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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Иркутской области «О внесении
изменений в отдельные законы Иркутской области, а также о признании отдельных законов Иркутской области утратившими силу»

1. Субъект права законодательной инициативы

Субъектом права законодательной инициативы является Губернатор Иркутской области. 
Проект закона Иркутской области «О внесении изменений в отдельные законы Иркутской области, а также о признании отдельных законов Иркутской области утратившими силу» (далее – проект закона) подготовлен Иркутским областным государственным научно-исследовательским казенным учреждением «Институт законодательства и правовой информации имени М.М. Сперанского». 

2. Правовые основания принятия проекта закона 

Правовой основой законопроекта являются положения Конституции Российской Федерации (пункт «т» статьи 71, пункты «а», «б» и «к» статьи 72), Федерального закона от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 79-ФЗ) и Федерального закона от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 25-ФЗ).

3. Состояние правового регулирования в данной сфере; обоснование целесообразности принятия проекта закона

Федеральным законом от 29 декабря 2015 года № 395-ФЗ «О внесении изменений в статью 54 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и статьи 9 и 25 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 395-ФЗ), вступившим в силу 1 января 2016 года, реализован новый подход к определению периодов, замещение которых учитывается в стаже (общей продолжительности) муниципальной службы.
Федеральным законом от 2 июня 2016 года № 176-ФЗ «О внесении изменений в статьи 45 и 46 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» в части упорядочения продолжительности отпусков на государственной гражданской службе» внесены изменения в Федеральный закон № 79-ФЗ, устанавливающие новые правила исчисления продолжительности ежегодного основного оплачиваемого отпуска и ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет. В соответствии с пунктом 5 статьи 5 Федерального закона № 25-ФЗ взаимосвязь муниципальной службы и государственной гражданской службы Российской Федерации обеспечивается посредством, в том числе, соотносительности социальных гарантий муниципальных служащих и государственных гражданских служащих.
Кроме того, Федеральным законом от 30 июня 2016 года № 224-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и Федеральный закон «О муниципальной службе в Российской Федерации» внесены изменения в Федеральный закон от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и Федеральный закон от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» в части совершенствования положений указанных федеральных законов, регламентирующих квалификационные требования для замещения должностей гражданской службы и должностей муниципальной службы, а также уточнения ряда юридических понятий, содержащихся в федеральных нормах, касающихся соответствующих квалификационных требований. 
Правотворческие полномочия субъекта Российской Федерации, предусмотренные Федеральным законом № 79-ФЗ и Федеральным законом № 25-ФЗ по вопросам установления порядка и условий предоставления муниципальному служащему ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет, установления квалификационных требований для замещения должностей государственной гражданской службы Иркутской области и типовых квалификационных требований для замещения должностей муниципальной службы в Иркутской области, а также по порядку исчисления стажа муниципальной службы реализованы в действующих законах Иркутской области.
В связи с изложенным имеется необходимость в приведении Закона Иркутской области от 4 апреля 2008 года № 2-оз «Об отдельных вопросах государственной гражданской службы Иркутской области», Закона Иркутской области от 24 декабря 2007 года № 137-оз «О Реестре должностей государственной гражданской службы Иркутской области», Закона Иркутской области от 15 октября 2007 года № 88-оз «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Иркутской области», Закона Иркутской области от 15 октября 2007 года № 89-оз «О Реестре должностей муниципальной службы в Иркутской области и соотношении должностей муниципальной службы и должностей государственной гражданской службы Иркутской области», Закона Иркутской области от 27 марта 2009 года № 13-оз «О должностях, периоды работы на которых включаются в стаж муниципальной службы, порядке его исчисления и зачета в него иных периодов трудовой деятельности» в соответствие с нормами федерального законодательства.

4. Предмет правового регулирования и основные правовые предписания проекта закона

Проект закона состоит из 7 статей.
[bookmark: _GoBack]Статьями 1 – 4 проекта закона предусмотрено внесение изменений в законы Иркутской области, указанные в пункте 3 настоящей пояснительной записки, в части корректировки их положений с учетом изменений федерального законодательства. Статья 5 признает утратившими силу Закона Иркутской области от 27 марта 2009 года № 13-оз «О должностях, периоды работы на которых включаются в стаж муниципальной службы, порядке его исчисления и зачета в него иных периодов трудовой деятельности» с последующими изменениями.
Статья 6 содержит переходные положения в целях недопущения возникновения неоднозначности правового регулирования по вопросу установления перечня должностей, периоды работы на которых включаются в стаж муниципальной службы в Иркутской области, и порядка исчисления стажа муниципальной службы.
Статья 7 определяет порядок вступления будущего закона Иркутской области в силу.

5. Перечень правовых актов Иркутской области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие проекта закона

В связи с принятием проекта потребуется внесение изменений в правовые акты Иркутской области по вопросам организации гражданской службы в Иркутской области.

6. Финансирование действия закона Иркутской области

Принятие проекта закона не потребует дополнительного финансирования за счет средств областного бюджета. 

7. Перечень органов и организаций, с которыми проект согласован

Проект закона прошел все необходимые согласования. Проект закона коррупциогенных факторов не содержит, оценке регулирующего воздействия не подлежит.
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