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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Иркутской области
«О внесении изменений в отдельные законы Иркутской области»
1. Субъект правотворческой инициативы.
Субъектом правотворческой инициативы является Губернатор Иркутской области. 
Проект закона Иркутской области «О внесении изменений в отдельные законы Иркутской области» (далее – проект закона) подготовлен министерством экономического развития Иркутской области. 
2.  Правовое основание принятия проекта закона.
Правовой основой принятия проекта закона являются статья 44 Закона Иркутской области от 12 января 2010 года № 1-оз «О правовых актах Иркутской области и правотворческой деятельности в Иркутской области», статья 59 Устава Иркутской области, Налоговый кодекс Российской Федерации, Федеральный закон от 29 декабря 2014 года № 473-ФЗ                        «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации».
3. Состояние правового регулирования, обоснование целесообразности принятия проекта закона.
В соответствии с частью 3 статьи 19 Федерального закона от                                    31 декабря 2014 года № 488-ФЗ «О промышленной политике в Российской Федерации» применение мер стимулирования деятельности в сфере промышленности, установленных нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, к управляющей компании индустриального (промышленного) парка и к субъектам деятельности в сфере промышленности, использующим объекты промышленной инфраструктуры, находящиеся в составе индустриального (промышленного) парка, осуществляется в порядке, установленном нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, в случае соответствия индустриального (промышленного) парка и управляющей компании индустриального (промышленного) парка требованиям, установленным в Правительством Российской Федерации, и дополнительным требованиям в случае их установления субъектами Российской Федерации.

В силу статьи 284 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ) для организаций, получивших статус резидента территории опережающего социально-экономического развития (далее – ТОСЭР) в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2014 года № 473-ФЗ               «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон о ТОСЭР), законами субъектов Российской Федерации может устанавливаться пониженная налоговая ставка налога на прибыль, подлежащего зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации, от деятельности, осуществляемой при исполнении соглашения об осуществлении деятельности на ТОСЭР, в соответствии с положениями статьи 284.4 НК РФ.

Статья 284.4 НК РФ устанавливает порядок определения размера налоговой ставки налога, подлежащего зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации, требования к резидентам ТОСЭР и условия, при соблюдении которых они вправе применять к налоговой базе установленные законами субъектов Российской Федерации налоговые ставки.

Статьей 372 НК РФ на законодательные (представительные) органы субъектов Российской Федерации возложена обязанность при установлении налога на имущество организаций определить налоговую ставку в пределах, установленных главой 30 НК РФ, порядок и сроки уплаты налога на имущество организаций.

В соответствии со статьей 17 Федерального закона о ТОСЭР особый правовой режим осуществления предпринимательской и иной деятельности на ТОСЭР включает в себя, в том числе, освобождение в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, законодательством субъектов Российской Федерации резидентов ТОСЭР от уплаты налогов на имущество организаций.

На основании изложенного, в целях привлечения промышленных производителей в состав индустриальных (промышленных) парков и компаний, заинтересованных в инвестировании средств на их создание и развитие (управляющих компаний индустриальных (промышленных) парков), а также для создания благоприятных условий ведения деятельности в рамках создаваемых ТОСЭР, проект закона предусматривает внесение изменений в законы Иркутской области (Закон Иркутской области от                   12 июля 2010 года № 60-ОЗ «О пониженных налоговых ставках налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в областной бюджет, для отдельных категорий налогоплательщиков» (далее – Закон № 60-ОЗ); Закон Иркутской области от 8 октября 2007 года № 75-оз «О налоге на имущество организаций» (далее – Закон № 75-оз); Закон Иркутской области от                      30 ноября 2015 года № 112-ОЗ «Об особенностях налогообложения при применении упрощенной системы налогообложения» (далее – Закон                     № 112-ОЗ)).
4. Предмет правового регулирования и основные правовые предписания проекта закона.
Предметом правового регулирования являются условия предоставления пониженных ставок по налогам на прибыль и имущество организаций. 

Проект закона предусматривает внесение следующих изменений:

1. Статьей 1 в Закон № 60-ОЗ вносятся следующие изменения:

- корректировка одного из условий предоставления налоговых льгот по налогу на прибыль организаций для резидентов индустриальных (промышленных) парков и включение дополнительного условия установления пониженной налоговой ставки налога на прибыль для организаций - резидентов индустриальных (промышленных) парков; 

- предусматривается установление для организаций – резидентов территорий опережающего социально-экономического развития (далее – резидент ТОСЭР) налоговых ставок:

в размере 0 процентов в течение первых пяти налоговых периодов начиная с налогового периода, в котором в соответствии с данными налогового учета была получена первая прибыль от деятельности, осуществляемой при исполнении соглашений об осуществлении деятельности соответственно на территории опережающего социально-экономического развития;

в размере 10 процентов в течение следующих пяти налоговых периодов.

2. Статьей 2 в Законе Иркутской № 75-оз предусматривается:

- установление дополнительного условия предоставления налоговых льгот по налогу на имущество для резидентов индустриальных (промышленных) парков – включение в реестр индустриальных (промышленных) парков;

- уточнение объекта налогообложения – в отношении вновь вводимых основных фондов и ранее не являвшегося объектом налогообложения по налогу на территории Иркутской области, за исключением имущества, включенного в объекты налогообложения в период учета на счете бухгалтерского учета 08 «Вложения во необоротные активы;

- установление налоговой ставки в размере 0 процентов для управляющих компаний индустриальных (промышленных) парков, с момента включения которых уполномоченным органом в реестр управляющих компаний индустриальных (промышленных) парков прошло не более 5 лет, в отношении вновь вводимого имущества;

- установление налоговой ставки в размере 0 процентов для резидентов ТОСЭР в отношении вводимых основных средств;

- в пункте 2 части 3 статьи 2 уточняется срок наступления задолженности по налогам, сборам, пеням и штрафам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации. Данная корректировка предусмотрена для исключения неточностей правоприменения законов Иркутской области о налогах и сборах.

3. Статья 3 корректирует положения статьи 4 Закона № 112-ОЗ. Кроме того, для резидентов индустриальных (промышленных) парков исключается возможность применения пониженной ставки при осуществлении деятельности в сфере торговли.

4. Статья 4 определяет порядок вступления в силу проекта закона – c      1 января 2017 года, но не ранее чем по истечении одного месяца после дня его официального опубликования.

5. Перечень правовых актов области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие данного проекта закона.
Принятие проекта закона не повлечет необходимости принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу других правовых актов области.
6. Финансово-экономическое обоснование к проекту закона.

Финансово-экономическое обоснование прилагается.

7. Перечень органов и организаций, с которыми проект правового акта области согласован.
Проект закона прошел все необходимые согласования, замечаний не получено. Коррупциогенные факторы не выявлены. 

8. Иные сведения, раскрывающие содержание и (или) особенности проекта закона.
В соответствии с пунктом 1 статьи 26.3-3 Федерального закона от                 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» проведение оценки регулирующего воздействия в отношении проектов законов субъектов Российской Федерации, устанавливающих, изменяющих, приостанавливающих, отменяющих региональные налоги, а также налоговые ставки по федеральным налогам, не требуется.
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