

3

[bookmark: _GoBack]ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Иркутской области 
«О внесении изменений в Закон Иркутской области «О противодействии коррупции в Иркутской области»

1. Субъект правотворческой инициативы:
Субъектом правотворческой инициативы является Губернатор Иркутской области. 
Проект закона Иркутской области «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О противодействии коррупции в Иркутской области» (далее – проект закона) подготовлен управлением по профилактике коррупционных и иных правонарушений и вносится на рассмотрение Законодательного Собрания Иркутской области Губернатором Иркутской области.

2. Правовое основание принятия:
Правовой основой для принятия проекта закона являются Национальная стратегия противодействия коррупции, утвержденная Указом Президента Российской Федерации от 13 апреля 2010 года № 460 (далее – Национальная стратегия противодействия коррупции), Указ Президента Российской Федерации от 15 июля 2015 года № 364 «О мерах по совершенствованию организации деятельности в области противодействия коррупции» (далее – Указ Президента Российской Федерации № 364).

3. Состояние правового регулирования в данной сфере; обоснование целесообразности принятия:
Формулировка, используемая в действующей редакции Закона Иркутской области от 13 октября 2010 года № 92-ОЗ «О противодействии коррупции в Иркутской области» «утверждает ежегодный план деятельности исполнительных органов государственной власти Иркутской области по противодействию коррупции» нуждается в корректировке в связи со следующим.
Из пункта 4 Национальной стратегии противодействия коррупции следует, что меры по реализации Национальной стратегии противодействия коррупции отражаются в том числе в национальном плане противодействия коррупции на соответствующий период и планах субъектов Российской Федерации по противодействию коррупции.
Подпункт «д» пункта 9 Национальной стратегии противодействия коррупции устанавливает, что Национальная стратегия противодействия коррупции реализуется федеральными органами государственной власти, иными государственными органами, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, институтами гражданского общества, организациями и физическими лицами в ходе контроля за исполнением законодательства Российской Федерации и выполнением мероприятий, предусмотренных национальным планом противодействия коррупции на соответствующий период, планами федеральных органов исполнительной власти, иных государственных органов, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований по противодействию коррупции.
При этом национальные планы противодействия коррупции принимаются на период не менее двух лет.
В указанной связи период, на который Губернатором Иркутской области будет утверждаться план противодействия коррупции в Иркутской области необходимо предусмотреть на период действия национального плана противодействия коррупции на соответствующий период.
В соответствии с пунктом 1 Типового положения о комиссии по координации работы по противодействию коррупции в субъекте Российской Федерации, утвержденного Указом Президента Российской Федерации
№ 364 (далее соответственно – Типовое положение; комиссия субъекта Российской Федерации), комиссия субъекта Российской Федерации является постоянно действующим координационным органом при высшем должностном лице (руководителе высшего исполнительного органа государственной власти) субъекта Российской Федерации. Пунктом 7 Типового положения определено, что положение о комиссии субъекта Российской Федерации и персональный состав комиссии субъекта Российской Федерации утверждаются высшим должностным лицом (руководителем высшего исполнительного органа государственной власти) субъекта Российской Федерации.
Кроме того, Типовым положением определены основные задачи, полномочия, порядок формирования, организация деятельности и порядок работы комиссии субъекта Российской Федерации, на основании которого в соответствии с Указом Президента Российской Федерации № 364 принято Положение о комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Иркутской области (Указ Губернатора Иркутской области от
13 октября 2015 года № 254-уг).
Таким образом, проектом закона предлагается скорректировать
пункт 5 части 1 статьи 4 Закона о противодействии коррупции в Иркутской области, предусмотрев полномочие Губернатора Иркутской области на утверждение положения о комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Иркутской области и ее персонального состава, а статью 9 Закона о противодействии коррупции в Иркутской области признать утратившей силу.
4. Предмет правового регулирования и основные правовые предписания:
Проектом закона предлагается изложить в новой редакции
пункты 1, 5 части 1 статьи 4 Закона о противодействии коррупции в Иркутской области.
Пунктом 2 статьи 1 проекта закона предлагается статью 9 Закона о противодействии коррупции в Иркутской области признать утратившей силу.
Статьей 2 проекта закона предлагается предусмотреть срок вступления проекта закона в силу – через десять календарных дней после дня его официального опубликования.

5. Перечень правовых актов области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие проекта закона:
Принятие проекта закона не повлечет необходимости принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу правовых актов Иркутской области.

6. Перечень органов и организаций, с которыми проект закона Иркутской области согласован: 
Проект закона прошел все необходимые согласования, замечаний не получено.

	
Временно замещающая должность начальника управления по профилактике коррупционных и иных правонарушений
	



С.Б. Юзвак




