Финансово-экономическое обоснование к проекту Закона Иркутской области «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О статусе детей Великой Отечественной войны, проживающих в Иркутской области, и мерах социальной поддержки граждан, которым присвоен статус детей Великой Отечественной войны, проживающих в Иркутской области»

С целью повышения уровня социальных гарантий, обеспечиваемых государством, граждан Российской Федерации, родившихся в период                            с 23 июня 1923 года по 3 сентября 1945 года и проживающих в Иркутской области и получающих пенсию (далее – дети Великой Отечественной войны), проектом Закона Иркутской области «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О статусе детей Великой Отечественной войны, проживающих в Иркутской области, и мерах социальной поддержки граждан, которым присвоен статус детей Великой Отечественной войны, проживающих в Иркутской области» (далее - проект Закона) предлагается установить для детей Великой Отечественной войны меру социальной поддержки по оплате за жилое помещения и коммунальные услуги (далее – МСП по оплате ЖКУ).
Численность детей Великой Отечественной войны составляет 133 588 человек, из них получателями МСП по оплате ЖКУ, установленных федеральным и областным законодательством, являются 120 670 человек.
12 918 человек не имеют права на МСП по оплате ЖКУ, установленные федеральным либо областным законодательством.

Потребность в бюджетных ассигнованиях из областного бюджета на предоставление гражданам, которым присвоен статус детей Великой Отечественной войны, проживающих в Иркутской области, МСП по оплате ЖКУ с учетом расходов на доставку (1,8%) составит:

(12 918 чел.* (642,0 руб.+ 1,8%) * 12 мес.) = 101 311,6 тыс. руб., где

642,0 руб. – размер среднемесячной денежной компенсации расходов на оплату ЖКУ.
Таким образом, на реализацию проекта закона потребуется                               101 311,6 тыс. руб.
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