
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Иркутской области  

«О внесении изменений в Закон Иркутской области «Об областной государственной поддержке туризма и туристской деятельности в Иркутской области»

1. Субъект права законодательной инициативы

Субъектом права законодательной инициативы является Губернатор Иркутской области.

Проект закона Иркутской области «О внесении изменений в Закон Иркутской области «Об областной государственной поддержке туризма и туристской деятельности в Иркутской области» (далее – проект закона) подготовлен агентством по туризму Иркутской области при содействии Иркутского областного государственного научно-исследовательского казенного учреждения «Институт законодательства и правовой информации имени М.М. Сперанского».
2. Правовое основание принятия проекта закона

Правовым основанием принятия проекта закона являются положения Конституции Российской Федерации (статья 72), Федерального закона
от  2 марта 2016 года № 49-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования законодательства, регулирующего туристскую деятельность» (далее – Закон 49-ФЗ), Устава Иркутской области (статья 58).

3. Обоснование целесообразности принятия закона

Законом 49-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 24 ноября 1996 года № 132-ФЗ «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации», устанавливающие полномочия органов государственной власти субъектов Российской Федерации по созданию благоприятных условий для развития туризма в субъектах Российской Федерации. Указанные изменения вступаю в силу с 1 января 2017 года.
Целесообразность принятия проекта закона обусловлена необходимостью расширения перечня основных задач областной государственной поддержки туризма и туристкой деятельности в Иркутской области, определенных Законом Иркутской области от 7 марта 2012 года 
№  9-ОЗ «Об областной государственной поддержке туризма и туристской деятельности в Иркутской области», с учетом изменений федерального законодательства.

Также проектом закона предлагается предусмотреть информационное обеспечение туризма в Иркутской области путем закрепления возможности создания в Иркутской области туристского информационного центра и обеспечения его функционирования.
4. Предмет правового регулирования и основные правовые предписания проекта закона

Проект закона состоит из 2 статей.

Статьей 1 проекта закона предполагается внесение изменений в Закон Иркутской области от 7 марта 2012 года №  9-ОЗ «Об областной государственной поддержке туризма и туристской деятельности в Иркутской области» в части основных задач областной государственной поддержки туризма и туристкой деятельности в Иркутской области,  информационного обеспечения туризма путем закрепления возможности создания в Иркутской области туристского информационного центра и обеспечения его функционирования.

Статья 2 проекта закона определяет порядок вступления проекта закона в силу.

5. Перечень правовых актов Иркутской области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие проекта закона
Принятие проекта закона не потребует принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу правовых актов Иркутской области. 
6. Необходимость дополнительных расходов областного бюджета в связи с принятием проекта закона

Принятие проекта закона не потребует дополнительного финансирования за счет средств областного бюджета.
7. Перечень органов и организаций, с которыми проект закона согласован

Проект закона прошел все необходимые согласования, замечаний не имеется. Проект закона коррупциогенных факторов не содержит, оценке регулирующего воздействия не подлежит.
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