ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА                                                                   к проекту закона Иркутской области «О внесении изменения в Закон Иркутской области «Об отдельных вопросах защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Иркутской области»
1. Субъект правотворческой инициативы
[bookmark: _GoBack]Субъектами правотворческой инициативы являются  депутаты  Законодательного Собрания Иркутской области, члены фракции КПРФ Носенко О.Н., Габов Р.Ф., Бренюк С.А. 
Проект закона Иркутской области «О внесении изменения в Закон Иркутской области «Об отдельных вопросах защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Иркутской области» (далее - проект закона Иркутской области) 
2. Правовое основание принятия правового акта Иркутской области
Правовой основой принятия данного закона   является  статья    20
Федерального закона от 2 января 2012 года № 160-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об аварийно-спасательных службах и статусе спасателей».
3. Состояние правового регулирования в данной сфере; обоснование целесообразности принятия правового акта Иркутской области; предмет правового регулирования проекта правового акта Иркутской области и основные правовые предписания проекта правового акта Иркутской области
В соответствии с частью 7 статьи 25 Федерального закона от 22 августа 1995 года № 151 -ФЗ «Об аварийно-спасательных службах и статусе спасателей» спасатели имеют право на льготное пенсионное обеспечение в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Федеральным законом от 17 декабря 2001 года № 173-ФЭ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» такое льготное пенсионное обеспечение установлено только лицам, работавшим в качестве спасателей в профессиональных аварийно-спасательных службах, профессиональных аварийно-спасательных формированиях Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий и участвовавшим в ликвидации чрезвычайных ситуаций.
В то же время в субъектах Российской Федерации, в том числе и в Иркутской области, созданы аварийно-спасательные службы, выполняющие аналогичные задачи в соответствии со статьей 6 Федерального закона от 22 августа 1995 года № 151 -ФЗ «Об аварийно-спасательных службах и статусе спасателей», а их работники обладают таким же статусом.
Таким образом, их льготное пенсионное обеспечение не урегулировано ни федеральным, ни законодательством Иркутской области.
Законопроектом предлагается установить меру социальной поддержки данной категории лиц - ежемесячную социальную выплату в размере 7200 рублей.
Условия назначения ежемесячной социальной выплаты взяты по аналогии с Законом Красноярского края от 10 февраля 2000 года № 9-631 «О защите населения и территории Красноярского края от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».
В связи с принятием Федерального закона от 2 октября 2012 года № 160-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об аварийно- спасательных службах и статусе спасателей», внесшим изменение в статью 20 Федерального закона от 22 августа 1995 года № 151 -ФЗ «Об аварийно- спасательных службах и статусе спасателей», финансовое обеспечение деятельности профессиональных аварийно-спасательных служб, в том числе прав и гарантий спасателей, осуществляется за счет средств соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации. Поэтому финансирование расходов на предоставление мер социальной поддержки, предусмотренных законопроектом, предлагается осуществлять за счет средств областного бюджета до момента достижения спасателем возраста 60 лет, после чего он будет иметь право на пенсию по старости за счет средств Пенсионного фонда Российской Федерации либо до момента назначения ему иной пенсии, предусмотренной федеральным законодательством.
Вступление в силу будущего закона Иркутской области предлагается с 1 января 2016 года.
Принятие законопроекта позволит восполнить существующий пробел в законодательстве и обеспечить спасателям аварийно-спасательных служб Иркутской области относительно равную с работниками аналогичных организаций МЧС России социальную защиту.
4. Перечень правовых актов области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие данного правового акта области
Принятие проекта закона Иркутской области потребует принятия правовых актов Правительства Иркутской области, определяющих:
1) порядок назначения и выплаты ежемесячной социальной выплаты;
2) перечень соответствующих должностей, периоды осуществления деятельности в качестве спасателей аварийно-спасательных служб, дающие право на установление ежемесячной социальной выплаты;
3) перечень документов, необходимых для назначения ежемесячной социальной выплаты.
5. Финансирование действия правового акта Иркутской области
Принятие проекта закона потребует дополнительного финансирования за счет средств областного бюджета. Финансово-экономическое обоснование к проекту закона прилагается.



