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У К А З
Губернатора Иркутской области
14 октября 2016 года                                                                                 № 253-уг
Иркутск
О внесении в Законодательное Собрание Иркутской области проекта закона Иркутской области "О внесении изменений в Закон Иркутской области "О гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях и работающих в государственных органах Иркутской области, государственных учреждениях Иркутской области"
В соответствии со статьей 44 Закона Иркутской области от 12 января 2010 года № 1-оз «О правовых актах Иркутской области и правотворческой деятельности в Иркутской области», руководствуясь статьей 59 Устава Иркутской области,

П О С Т А Н О В Л Я Ю:

1. Одобрить прилагаемый проект закона Иркутской области «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях и работающих в государственных органах Иркутской области, государственных учреждениях Иркутской области» и внести его на рассмотрение Законодательного Собрания Иркутской области.

2. Докладчиком по данному вопросу определить министра труда и занятости Иркутской области Воронцову Н.В.
	
	С.Г. Левченко


Проект

вносится Губернатором

Иркутской области

ЗАКОН

ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ «О ГАРАНТИЯХ И КОМПЕНСАЦИЯХ ДЛЯ ЛИЦ, ПРОЖИВАЮЩИХ В РАЙОНАХ КРАЙНЕГО СЕВЕРА И ПРИРАВНЕННЫХ К НИМ МЕСТНОСТЯХ И РАБОТАЮЩИХ В ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОРГАНАХ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ, ГОСУДАРСТВЕННЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ»

Статья 1

Внести в Закон Иркутской области от 4 декабря 2008 года № 102-оз «О гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях и работающих в государственных органах Иркутской области, государственных учреждениях Иркутской области» (Ведомости Законодательного собрания Иркутской области, 2008, № 3, т. 1; Ведомости Законодательного Собрания Иркутской области, 2014, № 15, т. 1) следующие изменения:

1) индивидуализированный заголовок после слов «государственных учреждениях Иркутской области» дополнить словами «, Территориальном фонде обязательного медицинского страхования граждан Иркутской области»;

2) преамбулу после слов «государственных учреждениях Иркутской области,» дополнить словами «Территориальном фонде обязательного медицинского страхования граждан Иркутской области (филиале или представительстве),», слова «(далее – работники организаций, финансируемых из областного бюджета)» заменить словами «(далее соответственно - работники организаций, финансируемых из областного бюджета, работники территориального фонда)»;

3) в статье 1:

наименование после слов «организаций, финансируемых из областного бюджета» дополнить словами «, работников территориального фонда»;

абзац первый после слов «организаций, финансируемых из областного бюджета,» дополнить словами «работникам территориального фонда»;

абзац пятый после слов «организаций, финансируемых из областного бюджета,» дополнить словами «работников территориального фонда»;

4) в статье 2:

в части 1:

абзац первый после слов «организаций, финансируемых из областного бюджета,» дополнить словами «работники территориального фонда»;

абзац второй после слов «организаций, финансируемых из областного бюджета,» дополнить словами «работников территориального фонда»;

 часть 2 после слов «организации, финансируемой из областного бюджета,» дополнить словами «работника территориального фонда»;

часть 3 после слов «организаций, финансируемых из областного бюджета,» дополнить словами «работникам территориального фонда»;

5) в статье 3:

часть 1 после слов «организаций, финансируемых из областного бюджета,» дополнить словами «работников территориального фонда»;

часть 2 после слов «организаций, финансируемых из областного бюджета,» дополнить словами «работников территориального фонда»;

часть 3 после слов «организации, финансируемой из областного бюджета,» дополнить словами «работника территориального фонда»;

часть 4 после слов «организаций, финансируемых из областного бюджета,» дополнить словами «работники территориального фонда»;

6) в статье 4:

в части 1:

абзац первый после слов «организаций, финансируемых из областного бюджета,» дополнить словами «работникам территориального фонда,»;

пункт 1 после слов «организации, финансируемой из областного бюджета» дополнить словами «, работника территориального фонда»;

пункт 2 после слов «организаций, финансируемых из областного бюджета,» дополнить словами «работников территориального фонда»;

часть 2 после слов «организаций, финансируемых из областного бюджета,» дополнить словами «работников территориального фонда»;

7)
в статье 5:

часть 1 после слов «организаций, финансируемых из областного бюджета,» дополнить словами «работникам территориального фонда»;

часть 2 после слов «организаций, финансируемых из областного бюджета,» дополнить словами «работников территориального фонда», после слов «организации, финансируемой из областного бюджета» дополнить словами «, работником территориального фонда»;

часть 3 после слов «организаций, финансируемых из областного бюджета,» дополнить словами «работники территориального фонда»;

часть 4 после слов «организаций, финансируемых из областного бюджета,» дополнить словами «работники территориального фонда,»;

8)
статью 6 после слов «организаций, финансируемых из областного бюджета,» дополнить словами «работникам территориального фонда»;

9)
в статье 7:

часть 1 после слов «организаций, финансируемых из областного бюджета,» дополнить словами «работникам территориального фонда,»;

часть 2 после слов «организаций, финансируемых из областного бюджета,» дополнить словами «работникам территориального фонда»;

часть 3 после слов «организаций, финансируемых из областного бюджета,» дополнить словами «работников территориального фонда»;

10)
в статье 8:

наименование после слов «организаций, финансируемых из областного бюджета» дополнить словами «, работников территориального фонда»;

после слов «организаций, финансируемых из областного бюджета,» дополнить словами «работников территориального фонда»;

11)
в статье 9:

часть 1 изложить в следующей редакции: 

«1. Финансирование расходов на реализацию установленных настоящим Законом гарантий и компенсаций осуществляется в порядке, установленном бюджетным законодательством:

1) за счет средств областного бюджета – для работников организаций, финансируемых из областного бюджета;

2) за счет средств бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования граждан Иркутской области – для работников территориального фонда.»;

часть 2 после слов «организаций, финансируемых из областного бюджета,» дополнить словами «работников территориального фонда».

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу через десять календарных дней после дня его официального опубликования.

Губернатор 

Иркутской области                                                                            С.Г. Левченко

г. Иркутск

«    »                          2016 года
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