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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту закона Иркутской области «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях и работающих в государственных органах Иркутской области, государственных учреждениях Иркутской области»
1. Субъект правотворческой инициативы: 

Субъектом правотворческой инициативы является Губернатор Иркутской области. Проект закона Иркутской области «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях и работающих в государственных органах Иркутской области, государственных учреждениях Иркутской области» (далее - проект закона) подготовлен министерством труда и занятости Иркутской области.

2. Правовое основание принятия проекта закона:
1) Федеральный закон от 3 июля 2016 года № 347-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 347-ФЗ);

2) Устав Иркутской области.
3. Состояние правового регулирования в данной сфере, обоснование целесообразности принятия проекта закона:

Статьями 323, 325, 326 Трудового Кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ) установлены гарантии медицинского обеспечения, компенсация расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно, компенсации расходов, связанных с переездом для лиц, работающих в государственных органах субъектов Российской Федерации, территориальных фондах обязательного медицинского страхования, государственных учреждениях субъектов Российской Федерации, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

Федеральным законом от 3 июля 2016 года № 347-ФЗ указанные статьи ТК РФ дополнены категорией работников, имеющих право на установленные гарантии и компенсации, – лица, работающие в территориальных фондах обязательного медицинского страхования. 

При этом статьями 323, 325, 326 ТК РФ предусмотрено, что гарантии медицинского обеспечения, размер, условия и порядок компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно, компенсации расходов, связанных с переездом, для обозначенных лиц устанавливаются нормативными правовыми актами органов государственной власти субъектов Российской Федерации.
На территории Иркутской области указанные гарантии закреплены в Законе Иркутской области от 4 декабря 2008 года № 102-оз «О гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях и работающих в государственных органах Иркутской области, государственных учреждениях Иркутской области» (далее – Закон № 102-оз).
4. Предмет правового регулирования и основные правовые предписания проекта закона:
В целях приведения Закона № 102-оз в соответствие со статьями 323, 325 и 326 ТК РФ проектом закона предлагается внести изменения в
Закон № 102-оз в части дополнения его категорией лиц, имеющих право на установленные указанным законом гарантии и компенсации - работники Территориального фонда обязательного медицинского страхования граждан Иркутской области.
5. Перечень правовых актов Иркутской области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие проекта закона:
Принятие проекта закона потребует внесения изменений в постановление Правительства Иркутской области от 25 марта 2009 года 
№ 79-пп «О Порядке компенсации расходов на предоставление гарантий и компенсаций лицам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях и работающим в государственных органах Иркутской области, государственных учреждениях Иркутской области».
6. Перечень органов и организаций, с которыми проект закона согласован:
Проект закона прошел установленную процедуру согласования в Правительстве Иркутской области, согласован с Территориальным фондом обязательного медицинского страхования граждан Иркутской области.

7. Иные сведения, раскрывающие содержание и (или) особенности проекта закона:
По результатам проведения антикоррупционной экспертизы коррупциогенные факторы не выявлены. Проект закона оценке регулирующего воздействия не подлежит.
8. Результаты общественного обсуждения проекта закона; оценка социально-экономических последствий применения проекта закона:

Проект закона в установленном порядке размещен на официальном сайте министерства труда и занятости Иркутской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Замечаний и предложений по проекту закона не поступило.
Реализация проекта закона не повлечет за собой отрицательных социально-экономических последствий, а также ухудшения прав в получении гарантий и компенсаций для работников территориального фонда обязательного медицинского страхования граждан Иркутской области, работающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.
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