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У К А З
Губернатора Иркутской области
17 октября 2016 года                                                                              № 256-уг
Иркутск
О внесении в Законодательное Собрание Иркутской области проекта закона Иркутской области "О внесении изменений в Закон Иркутской области "Об отдельных вопросах в сфере охоты, сохранения охотничьих ресурсов и среды их обитания в Иркутской области"
В соответствии со статьей 44 Закона Иркутской области
от 12 января 2010 года № 1-оз «О правовых актах Иркутской области и правотворческой деятельности в Иркутской области», руководствуясь статьей 59 Устава Иркутской области, 
П О С Т А Н О В Л Я Ю:

1. Одобрить прилагаемый проект закона Иркутской области               «О внесении изменений в Закон Иркутской области 
«Об отдельных вопросах в сфере охоты, сохранения охотничьих ресурсов и среды их обитания в Иркутской области» и внести его на рассмотрение Законодательного Собрания Иркутской области.

2. Докладчиком определить руководителя службы по охране и использованию животного мира Иркутской области – главного государственного инспектора Иркутской области в области охраны окружающей среды (главного государственного инспектора Иркутской области по охране природы) Синько А.В.
	
	С.Г. Левченко


Проект

вносится Губернатором
Иркутской области
ЗАКОН

ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ «ОБ ОТДЕЛЬНЫХ ВОПРОСАХ В СФЕРЕ ОХОТЫ, СОХРАНЕНИЯ ОХОТНИЧЬИХ РЕСУРСОВ И СРЕДЫ ИХ ОБИТАНИЯ В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ»

Статья 1

Внести в Закон Иркутской области от 18 июня 2010 года 
№ 46-ОЗ «Об отдельных вопросах в сфере охоты, сохранения охотничьих ресурсов и среды их обитания в Иркутской области» (Ведомости Законодательного Собрания Иркутской области, 2010, № 21, т. 2; 2011, № 37; 2012, № 49; 2013, № 4, т. 2) следующие изменения: 

1) в пункте 1 части 1 статьи 2 слова «указанные в части 2 статьи 25 Федерального закона «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» исключить;
2) в статье 5 слова «или земельные участки в составе таких земель» исключить.

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу с 1 января 2017 года, но не ранее чем через десять календарных дней после дня его официального опубликования.

Губернатор 

Иркутской области                                                                    С.Г. Левченко
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