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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Иркутской области «О внесении изменений в отдельные законы Иркутской области» 
1. Субъект правотворческой инициативы: 
Субъектом правотворческой инициативы является Губернатор Иркутской области.

Проект закона Иркутской области «О внесении изменений в отдельные законы Иркутской области» (далее – проект закона) подготовлен министерством финансов Иркутской области.

2.  Правовое основание принятия проекта закона: 
Статьи 8, 137, 142.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
3. Состояние правового регулирования в данной сфере; обоснование целесообразности принятия проекта закона:

Представленный проект закона предполагает внесение изменений в Закон Иркутской области от 22 октября 2013 года № 74-ОЗ «О межбюджетных трансфертах и нормативах отчислений доходов в местные бюджеты» (далее – Закон Иркутской области № 74-ОЗ) и в абзац третий статьи 2 Закона Иркутской области от 11 ноября 2015 года № 103-ОЗ «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О межбюджетных трансфертах и нормативах отчислений доходов в местные бюджеты».

Проект закона подготовлен в целях совершенствования межбюджетных отношений в Иркутской области, а также в связи с планируемым перераспределением полномочий между муниципальными районами и поселениями Иркутской области.
4. Предмет правового регулирования и основные правовые предписания проекта закона:

4.1. Учитывая принятие проекта закона Иркутской области 
«О закреплении за сельскими поселениями Иркутской области вопросов местного значения» в I чтении, предусматривающего перераспределение между муниципальными районами и сельскими поселениями отдельных вопросов местного значения из числа вопросов местного значения городских поселений, решаемых муниципальным районом на территориях сельских поселений, для их финансового обеспечения предлагается с 1 января 2017 года передать из бюджетов муниципальных районов в бюджеты сельских поселений 5% от налога на доходы физических лиц и 20% от единого сельскохозяйственного налога.
4.2. В целях дальнейшего совершенствования межбюджетных отношений в Иркутской области проектом закона предлагается осуществлять распределение дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности городских и сельских поселений за счет средств областного бюджета до уровня, определенного Бюджетным кодексом Российской Федерации (до критериев выравнивания финансовых возможностей городских поселений (включая городские округа), сельских поселений по осуществлению органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения (далее – критерии). 

При этом часть дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности городских и сельских поселений, предоставляемая сверх установленных критериев, с 1 января 2017 года предлагается предоставлять муниципальным районам Иркутской области в форме субсидий на формирование районных фондов финансовой поддержки поселений в целях выравнивания финансовых возможностей органов местного самоуправления муниципальных районов Иркутской области по осуществлению их полномочий по дополнительному выравниванию бюджетной обеспеченности городских поселений, сельских поселений. Распределение вышеуказанных субсидий будет осуществляться законом об областном бюджете.
Также проектом закона предлагается изменить расчет размера районного фонда финансовой поддержки поселений предусмотрев, в том числе включение в его расчет субсидии муниципальным районам на формирование районных фондов финансовой поддержки поселений в целях выравнивания финансовых возможностей органов местного самоуправления муниципальных районов Иркутской области по осуществлению их полномочий по выравниванию бюджетной обеспеченности городских поселений, сельских поселений.
При этом распределение районных фондов финансовой поддержки поселений осуществляется в соответствии с Порядком определения объемов районных фондов финансовой поддержки поселений и распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности из бюджета муниципального района, являющимся приложением 9 к Закону Иркутской области № 74-ОЗ.
4.3. В целях оказания дополнительной финансовой поддержки муниципальным образованиям Иркутской области, повышения наполняемости муниципальных дорожных фондов для расширения возможностей органов местного самоуправления муниципальных образований в решении вопросов в сфере управления дорожной деятельностью предлагается с 1 января 2017 года увеличить дифференцированные нормативы отчислений в местные бюджеты от акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, подлежащих зачислению в консолидированный бюджет Иркутской области, на 5% (до 
15%).
4.4. Законом Иркутской области от 11 ноября 2015 года № 103-ОЗ 
«О внесении изменений в Закон Иркутской области «О межбюджетных трансфертах и нормативах отчислений доходов в местные бюджеты» в бюджеты муниципальных районов (городских округов) с 1 января 2018 года передан налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы 
налогообложения, по нормативу 25%. Указанное решение было обусловлено необходимостью компенсации местным бюджетам выпадающих доходов, обусловленных планировавшейся с 1 января 2018 года отменой применения на территории Российской Федерации системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности (пункт 8 статьи 5 Федерального закона от 29 июня 2012 года № 97-ФЗ).

В связи с продлением до 1 января 2021 года срока применения на территории Российской Федерации единого налога на вмененный доход (Федеральный закон от 2 июня 2016 года № 178-ФЗ «О внесении изменений в статью 346.32 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и статью 5 Федерального закона «О внесении изменений в часть первую и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 26 Федерального закона «О банках и банковской деятельности») предлагается аналогичным образом перенести срок передачи в местные бюджеты налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, по нормативу 25% на 1 января 2021 года.
5. Перечень правовых актов области, принятия, отмены, изменения либо признания, утратившими силу которых, потребует принятие проекта закона:

Принятие проекта закона повлечет необходимость включения в проект закона Иркутской области «Об областном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» расходов областного бюджета, связанных с предоставлением субсидии муниципальным районам на формирование районных фондов финансовой поддержки поселений Иркутской области.
6. Перечень органов и организаций, с которыми проект закона согласован:

Проект закона прошел все необходимые согласования, замечания отсутствуют. 

Министр финансов
Иркутской области                                                                          Н.В. Бояринова
