Проект

ЗАКОН
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

О ПОПРАВКАХ К УСТАВУ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

[bookmark: _GoBack]Статья 1
Внести в Устав Иркутской области ((Ведомости Законодательного Собрания Иркутской области, 2009, № 9; 2011, № 36, т. 2; 2012, № 46, т. 1; 2013, № 4, т.1; 2014, № 10; 2015, № 27; 2016, № 37) следующие поправки:
1) статью 38 дополнить частью 3 следующего содержания:
«3. Дополнительные меры социальной поддержки и социальной помощи для отдельных категорий граждан устанавливаются законами Иркутской области за счет средств бюджета Иркутской области (за исключением финансовых средств, передаваемых из федерального бюджета бюджету Иркутской области на осуществление целевых расходов).»;
2) часть 1 статьи 46 дополнить пунктом 7.1 следующего содержания:
«7.1) устанавливает дополнительные меры социальной поддержки и социальной помощи для отдельных категорий граждан за счет средств бюджета Иркутской области (за исключением финансовых средств, передаваемых из федерального бюджета бюджету Иркутской области на осуществление целевых расходов);».

Статья 2
1. Настоящий Закон вступает в силу через десять календарных дней после дня его официального опубликования.
2. Нормативные правовые акты Губернатора Иркутской области, нормативные правовые акты Правительства Иркутской области, нормативные правовые акты министерств и иных исполнительных органов государственной власти Иркутской области по вопросам установления дополнительных мер социальной поддержки и социальной помощи для отдельных категорий граждан за счет средств бюджета Иркутской области (за исключением финансовых средств, передаваемых из федерального бюджета бюджету Иркутской области на осуществление целевых расходов), принятые до дня вступления в силу настоящего Закона Иркутской области о поправках к Уставу Иркутской области, действуют до признания их утратившими силу в установленном порядке или до принятия по тем же вопросам законов Иркутской области.
При возникновении необходимости внесения изменений в нормативные правовые акты Губернатора Иркутской области, нормативные правовые акты Правительства Иркутской области, нормативные правовые акты министерств и иных исполнительных органов государственной власти Иркутской области, указанные в абзаце первом настоящей части, Губернатор Иркутской области вносит в Законодательное Собрание Иркутской области проект закона Иркутской области по соответствующему вопросу. После принятия такого закона Иркутской области соответствующие нормативные правовые акты Губернатора Иркутской области, нормативные правовые акты Правительства Иркутской области, нормативные правовые акты министерств и иных исполнительных органов государственной власти Иркутской области должны быть признаны утратившими силу в установленном порядке.
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