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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Иркутской области 

«О внесении изменения в часть 1 статьи 3 Закона Иркутской области «Об административной ответственности за отдельные правонарушения в сфере охраны общественного порядка в Иркутской области»
1. Субъект права законодательной инициативы:
Субъектом права законодательной инициативы является Губернатор Иркутской области.

Проект закона Иркутской области «О внесении изменения в часть 
1 статьи 3 Закона Иркутской области «Об административной ответственности за отдельные правонарушения в сфере охраны общественного порядка в Иркутской области» (далее – проект закона) подготовлен министерством строительства, дорожного хозяйства Иркутской области.
2. Правовое основание принятия проекта закона:
Пункт 2 части 1 статьи 53, статья 59 Устава Иркутской области, 
пункт 2 части 1, часть 4 статьи 44 Закона Иркутской области 
от 12 января 2010 года № 1-оз «О правовых актах Иркутской области и правотворческой деятельности в Иркутской области».
3. Состояние правового регулирования в данной сфере; обоснование целесообразности принятия проекта закона:
Иркутская область позиционирует себя как приоритетный регион для подготовки спортивных сборных команд Российской Федерации по ледовым видам спорта для участия в XXIV Олимпийских зимних играх 2022 года в г. Пекине, также для проведения этапа кубка мира по конькобежному спорту.
Государственной программой Иркутской области «Развитие физической культуры и спорта» на 2014-2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 24 октября 2013 года № 458-пп, предусмотрено мероприятие «Строительство объекта «Центр по хоккею с мячом и конькобежным видам спорта с искусственным льдом в 
г. Иркутске» (далее – Объект спорта).
В целях выполнения работ по строительству и вводу Объекта спорта в эксплуатацию в срок до 2020 года планируется выполнение строительно-монтажных работ по Объекту спорта в круглосуточном режиме.
Таким образом, проектом закона предлагается дополнить действие, связанное со строительством, реконструкцией, капитальным ремонтом объектов капитального строительства, необходимых для подготовки спортивных сборных команд Российской Федерации по ледовым видам спорта для участия в XXIV Олимпийских зимних играх 2022 года, для проведения этапа кубка мира по конькобежном спорту.
4. Предмет правового регулирования и основные предписания проекта закона:
Проект закона состоит из 2 статей.

В статье 1 изложены изменения, вносимые в статью 3 Закона Иркутской области «Об административной ответственности за отдельные правонарушения в сфере охраны общественного порядка в Иркутской области».
В статье 2 определен порядок вступления проекта закона в силу.
5. Перечень актов, принятия, отмены, изменения или признания утратившими силу которых потребует принятие проекта закона области:
Принятие проекта закона не требует принятия, отмены, изменения или признания утратившими силу правовых актов Иркутской области.
6. Перечень органов и организаций, с которыми проект согласован:
Проект прошел необходимые согласования, антикоррупционную экспертизу, коррупциогенных факторов не выявлено, оценке регулирующего воздействия не подлежит.

7. Необходимость дополнительных расходов областного бюджета в связи с принятием проекта закона:
Дополнительных расходов областного бюджета в связи с принятием проекта закона не потребуется.
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