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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Иркутской области 
«О внесении изменений в Закон Иркутской области «Об отдельных вопросах организации и обеспечения отдыха и оздоровления детей в Иркутской области»
1. Субъект правотворческой инициативы:

Субъектом правотворческой инициативы является Губернатор Иркутской области. 
Проект закона Иркутской области «О внесении изменений в Закон Иркутской области «Об отдельных вопросах организации и обеспечения отдыха и оздоровления детей в Иркутской области» (далее – проект закона) подготовлен министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области (далее – министерство) и вносится на рассмотрение Законодательного Собрания Иркутской области Губернатором Иркутской области.

2. Правовое основание принятия:

Правовой основой для принятия проекта закона является Федеральный закон от 18 апреля 2018 года № 85-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 85-ФЗ), Устав Иркутской области, Закон Иркутской области от 12 января 2010 года № 1-оз «О правовых актах Иркутской области и правотворческой деятельности в Иркутской области».
3. Состояние правового регулирования в данной сфере; обоснование целесообразности принятия:
Федеральным законом № 85-ФЗ к полномочиям органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей отнесено размещение на официальных сайтах указанных органов в сети «Интернет» реестров организаций отдыха детей и их оздоровления; установлено, что обращения родителей (лиц, их заменяющих) по вопросам организации отдыха и оздоровления детей, направляемые в органы государственной власти субъектов Российской Федерации в письменной форме или в форме электронных документов, и ответы указанных органов на эти обращения по требованию заявителя подлежат размещению на официальных сайтах этих органов в сети «Интернет», что размещенные на официальных сайтах органов государственной власти субъектов Российской Федерации в сети «Интернет» обращения и ответы на эти обращения не должны содержать персональные данные заявителей и детей и что законодательством субъекта Российской Федерации могут устанавливаться положения, предусматривающие сокращенные сроки рассмотрения обращений родителей (лиц, их заменяющих) по вопросам организации отдыха и оздоровления детей.
Указанными обстоятельствами обусловлена необходимость внесения изменений в Закон Иркутской области  от 2 декабря 2011 года № 121-ОЗ «Об отдельных вопросах организации и обеспечения отдыха и оздоровления детей в Иркутской области» (далее – Закон № 121-ОЗ) с целью приведения его в соответствие с Федеральным законом № 85-ФЗ.
4. Предмет правового регулирования и основные правовые     предписания: 
Проектом закона предлагается внести изменения в статьи 21, 3 Закона 
№ 121-ОЗ, дополнив положения, касающиеся Реестра организаций, обеспечивающих отдых и оздоровление детей (далее – Реестр), полномочием исполнительного органа государственной власти Иркутской области по размещению Реестра на своем официальном сайте в сети «Интернет».

5. Перечень правовых актов области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие проекта закона:
Принятие проекта закона не повлечет необходимости принятия, изменения либо признания утратившими силу правовых актов Иркутской области.
6. Перечень органов и организаций, с которыми проект закона Иркутской области согласован: 
Проект  закона  прошел  все необходимые согласования, замечаний не получено.
7. Финансово-экономическое обоснование проекта закона:

Принятие проекта закона не повлечет увеличения расходов областного бюджета. Финансово-экономическое обоснование не требуется.

8. Антикоррупционная экспертиза:

Принятие проекта закона не повлечет увеличения расходов областного бюджета. Финансово-экономическое обоснование не требуется. Проект закона оценке регулирующего воздействия не подлежит.
9. Результаты общественного обсуждения проекта закона; оценка социально-экономических последствий применения проекта закона:
Проект закона в установленном порядке размещен на официальном сайте министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
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