ФИНАНСОВО – ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту закона Иркутской области «О внесении изменения в пункт 2 статьи 2 Закона Иркутской области «О признании утратившими силу пунктов 2 и 3 части 1 статьи 2 Закона Иркутской области «О налоге на имущество

организаций»
В настоящее время в Иркутской области действует Закон Иркутской области от 8 октября 2007 года № 75-оз «О налоге на имущество организаций», которым в том числе предусмотрено освобождение от уплаты налога на имущество организаций казенных учреждений, финансируемых из местного бюджета, и бюджетных, автономных учреждений, созданных муниципальными образованиями Иркутской области.

В соответствии с Законом Иркутской области от 15.11.2017 № 78-ОЗ «О внесении изменения в пункт 2 статьи 2 Закона Иркутской области «О признании утратившими силу пунктов 2 и 3 части 1 статьи 2 Закона Иркутской области «О налоге на имущество организаций» льгота подлежит отмене с 1 января 2019 года.

При этом Законом Иркутской области от 07.07.2015 № 62-ОЗ «О признании утратившими силу пунктов 2 и 3 части 1 статьи 2 Закона Иркутской области «О налоге на имущество организаций» отмена льготы планировалась с 1 января 2017
Неуплата налога вышеуказанной категорией налогоплательщиков привела к выпадающим доходам областного бюджета по итогам 2016 года в размере 633,2 млн рублей, по итогам 2017 года – 643,9 млн рублей (размер выпадающих доходов установлен по результатам проведенной министерством экономического развития Иркутской области оценки эффективности установленных на территории Иркутской области налоговых льгот).
Отмена льготы приведет к необходимости выделения из областного бюджета дополнительной финансовой помощи дотационным территориям для уплаты налога и, соответственно, бюджетный эффект будет равен «нулю».  

Кроме того, у муниципальных образований, осуществляющих строительство и ввод в эксплуатацию новых объектов социальной сферы, значительно увеличится нагрузка на бюджет за счет необходимости оборудовать и осуществлять текущие расходы на содержание таких объектов, при этом размер налога на имущество организаций, который зависит от балансовой стоимости имущества, будет значительным. По отдельным объектам стоимость имущества доходит до миллиарда рублей. 

Принятие законопроекта не приведет к снижению доходной части областного бюджета в 2019 году по отношению к 2018 году, при этом окажет положительное влияние на развитие всех муниципальных образований Иркутской области, в особенности имеющих значительную сеть учреждений.
