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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Иркутской области 
«О внесении изменения в часть 1 статьи 4 Закона Иркутской области 

«О Правительстве Иркутской области»
1. Субъект законодательной инициативы
Проект закона Иркутской области «О внесении изменения в часть 1 статьи 4 Закона Иркутской области «О Правительстве Иркутской области» (далее – проект закона) вносится Губернатором Иркутской области на рассмотрение Законодательного Собрания Иркутской области.
Проект закона подготовлен министерством имущественных отношений Иркутской области. 

2. Правовое основание принятия закона
Правовой основой принятия проекта закона являются Федеральный закон от 29 июля 2017 года № 217-ФЗ «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Устав Иркутской области, Закон Иркутской области от 12 января 2010 года № 1-оз «О правовых актах Иркутской области и правотворческой деятельности в Иркутской области».
3. Состояние правового регулирования в данной сфере, обоснование целесообразности принятия закона

Частью 7 статьи 26 Федерального закона от 29 июля 2017 года № 217-ФЗ «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусмотрено, что субъекты Российской Федерации устанавливают порядок безвозмездного приобретения в государственную собственность субъекта Российской Федерации или муниципальную собственность имущества общего пользования (автомобильные дороги, объекты электросетевого хозяйства, водоснабжения, связи и другие объекты), расположенного в границах территории ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд, в случае, если такое имущество в соответствии с федеральным законом может находиться в государственной или муниципальной собственности.
В соответствии со статьей 21 Устава Иркутской области основным видом правовых актов Иркутской области, посредством которых осуществляется правовое регулирование полномочий Иркутской области как субъекта Российской Федерации, являются законы Иркутской области.
Учитывая, что на территории Иркутской области отсутствует правовой акт Иркутской области, предусматривающий полномочия высшего исполнительного органа государственной власти Иркутской области по установлению порядка безвозмездного приобретения имущества общего пользования, расположенного в границах территории садоводства или огородничества, в государственную собственность Иркутской области или муниципальную собственность муниципальных образований Иркутской области, необходимо внести соответствующие изменения в Закон Иркутской области от 18 ноября 2009 года № 82/48-оз «О Правительстве Иркутской области».
4. Предмет правового регулирования и основные правовые предписания проекта закона
Проект закона состоит из двух статей:
статья первая вносит изменение в Закон Иркутской области от 
18 ноября 2009 года № 82/48-оз «О Правительстве Иркутской области», в соответствии с которым часть 1 статьи 4 дополняется новым пунктом;
статья вторая проекта закона регламентирует вступление закона в силу с 1 января 2019 года.

5. Перечень правовых актов Иркутской области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие закона
Принятие закона потребует принятие правового акта Иркутской области об установлении порядка приобретения имущества, указанного в пункте 6 части 3 статьи 26 Федерального закона от 29 июля 2017 года № 217-ФЗ 
«О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в государственную собственность Иркутской области или муниципальную собственность муниципальных образований Иркутской области.
6. Перечень органов и организаций, с которыми проект закона согласован

Проект закона согласован со всеми заинтересованными органами, замечаний не получено.

Проект закона коррупциогенные факторы не содержит, оценке регулирующего воздействия не подлежит.
В соответствии с указом Губернатора Иркутской области от 17 сентября 2018 года № 182-уг «О Едином портале независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Иркутской области» проект закона размещен на Едином портале независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов (http://regulation.irkobl.ru) для проведения независимой антикоррупционной экспертизы. По результатам проведения независимой антикоррупционной экспертизы заключения на проект закона в министерство имущественных отношений Иркутской области не поступали.
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