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Информация
об исполнении комитетами по здравоохранению и социальной защите, по социально-культурному законодательству Законодательного Собрания Иркутской области протокольного поручения Законодательного Собрания Иркутской области от 17 мая 2017 года № 21 в рамках обсуждения проекта закона Иркутской области «Об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования граждан Иркутской области за 2016 год» 

О рассмотрении вопроса о размере заработной платы младшего медицинского персонала, а также вопроса по вхождению в систему обязательного медицинского страхования частных медицинских организаций.
В рамках исполнения протокольного поручения были направлены запросы в министерство здравоохранения Иркутской области, а также в министерство труда и занятости Иркутской области. 
Получена информация от министерства труда и занятости Иркутской области (вх. № 04/149 от 12 июля 2017 года) о размерах заработной платы младшего медицинского персонала и педагогических работников государственных учреждений Иркутской области по итогам 2016 года. 
Министерством здравоохранения Иркутской области представлена информация (вх. № 04/134 от 23 июня 2017 года) о размере заработной платы младшего медицинского персонала в учреждениях Иркутской области, региональной и муниципальной форм собственности по итогам 2016 года, а также о прогнозе на 2017 и 2018 годы.
Вопросы, связанные с размером заработной платы медицинских работников, а также с вхождением в систему обязательного медицинского страхования частных медицинских организаций неоднократно рассматривались на заседаниях комитета по здравоохранению и социальной защите Законодательного Собрания Иркутской области, а также в рамках иных проводимых данным комитетом мероприятий.
Указанный вопрос рассмотрен на заседании комитета по социально-культурному законодательству в связи с повышением  минимального размера оплаты труда и реализацией Постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 7 декабря 2017 года № 38-П.
Протокольное поручение предлагается считать исполненным.
