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Информация
об исполнении комитетами по здравоохранению и социальной защите, по социально-культурному законодательству Законодательного Собрания Иркутской области протокольного поручения Законодательного Собрания Иркутской области от 9 декабря 2015 года № 15 в рамках Муниципального часа «Братску – 60 лет»

О проработке во взаимодействии с Правительством Иркутской области проблемных вопросов в сфере обеспечения учреждений здравоохранения врачебными кадрами.
В целях исполнения протокольного поручения была запрошена позиция Правительства Иркутской области, которая заключается в следующем.
Разработка закона Иркутской области «О дополнительных социальных гарантиях молодым специалистам медицинских организаций» в настоящее время не поддерживается в связи с тем, что возможность Иркутской области принимать новые расходные обязательства ограничена прогнозируемым объемом поступления доходов в областной бюджет, а также заключенным с федеральными органами исполнительной власти соглашением об ограничении предельного размера дефицита областного бюджета. С учетом изложенного, привлечение медицинских и фармацевтических работников для работы в медицинских организациях Иркутской области должно осуществляться в соответствии с действующим законодательством.
Данная информация доведена до Думы муниципального образования города Братска.
О проработке во взаимодействии с Правительством Иркутской области проблемных вопросов в сфере повышения прожиточного минимума пенсионеров, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.
В Законодательном Собрании Иркутской области был разработан проект закона Иркутской области «О дополнительной мере социальной поддержки пенсионеров, проживающих (пребывающих) в районах Крайнего Севера и местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, Иркутской области» (далее – законопроект).
Законопроектом предлагалось предоставить право неработающим пенсионерам, местом жительства (местом пребывания) которых являются районы Крайнего Севера и местности, приравненные к районам Крайнего Севера, Иркутской области на получение ежемесячной денежной выплаты. 
Размер ежемесячной денежной выплаты определялся в виде разницы между суммой материального обеспечения пенсионера (в которую включается пенсия и меры социальной поддержки) и установленной данным законопроектом величиной прожиточного минимума пенсионеров в районах Крайнего Севера и местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, Иркутской области на 2016 год (10 491 рубль).
Однако в процессе проведения консультаций с Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Иркутской области выяснилось, что после получения ежемесячной денежной выплаты большинство пенсионеров, которые получают социальную доплату к пенсии, утратят право на получение данной доплаты, поскольку размер ежемесячной денежной выплаты будет включен в общую сумму материального обеспечения пенсионера. Если эта сумма превысит размер прожиточного минимума пенсионера в Иркутской области (8 801 рубль), то выплата социальной доплаты к пенсии будет прекращена.
Тем самым расходы на реализацию законопроекта значительно возрастут: для того, чтобы компенсировать пенсионерам утраченное право на получение социальной доплаты к пенсии, областной бюджет будет вынужден нести расходы, которые в настоящее время финансируются за счет средств бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации.
В этой связи было принято решение обратиться к Министру труда и социальной защиты Российской Федерации Топилину М.А. с просьбой рассмотреть вопрос о совершенствовании установленного действующим федеральным законодательством механизма предоставления социальных доплат к пенсии с учетом специфики регионов, на территории которых расположены районы Крайнего Севера и местности, приравненные к районам Крайнего Севера. 
Данное решение было поддержано Правительством Иркутской области.
Соответствующее обращение принято на заседании 9 декабря 2015 года (постановление Законодательного Собрания Иркутской области 
№ 32/22-ЗС). 
Законодательное Собрание Иркутской области также обратилось к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов, на территории которых расположены районы Крайнего Севера местности, приравненные к районам Крайнего Севера, с просьбой поддержать обращение к Министру труда и социальной защиты Российской Федерации Топилину М.А.
3 февраля 2016 года поступил ответ из Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, согласно которому предложение Законодательного Собрания Иркутской области о закреплении на федеральном уровне механизма, предусматривающего осуществление социальной доплаты к пенсии за счет средств федерального бюджета до различных величин прожиточного минимума, установленных в зависимости от климатических условий на территории одного субъекта Российской Федерации, не может быть поддержано.
В комитете по здравоохранению и социальной защите Законодательного Собрания Иркутской области был также проведен анализ рассмотрения обращения Законодательного Собрания Иркутской области законодательными (представительными) органами государственной власти субъектов, на территориях которых расположены районы Крайнего Севера местности, приравненные к районам Крайнего Севера.
Из 23 субъектов Российской Федерации, имеющих в своем составе районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности, 
поддержали обращение – 10;
не поддержали обращение - 1;
не проводили работу по рассмотрению обращения – 12.
Данная информация доведена до Думы муниципального образования города Братска.

Об оплате труда технического и вспомогательного персонала учреждений здравоохранения, образования, социальной сферы, а также применения районного коэффициента к минимальному размеру оплаты труда.
[bookmark: _GoBack]В связи с вынесением Конституционным Судом Российской Федерации Постановления от 7 декабря 2017 года № 38-П, заработная плата работников организаций, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, определяется в размере не менее минимального размера оплаты труда, после чего к ней должны быть начислены районный коэффициент и надбавка за стаж работы в данных районах или местностях. Кроме того заработная плата  технического и вспомогательного персонала государственных и муниципальных учреждений была увеличена в связи с повышением минимального размера оплаты труда с 1 января 2018 года и с 1 мая 2018 года.
	Указанный вопрос неоднократно обсуждался на рабочих совещаниях, проводимых комитетом по социально-культурному законодательству Законодательного Собрания Иркутской области

Протокольное поручение предлагается считать исполненным.

