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Финансово-экономическое обоснование 
к проекту закона Иркутской области «О внесении изменений в 
статью 39 Закона Иркутской области «О наградах Иркутской области и почетных званиях Иркутской области»  
Проектом закона Иркутской области «О внесении изменений в статью 39 Закона Иркутской области «О наградах Иркутской области и почетных званиях Иркутской области» (далее – проект закона) в целях повышения социальной защищенности граждан, получающих страховую пенсию по старости (инвалидности), пенсию за выслугу лет и удостоенных почетного звания «Почетный гражданин Иркутской области» (в том числе удостоенных знака отличия «За заслуги перед Иркутской областью» и почетного звания «Почетный гражданин Иркутской области»), предлагается увеличить размер ежемесячной денежной выплаты указанной категории граждан с 
14 000 рублей до 20 000 рублей (далее – ежемесячная денежная выплата к пенсии).

По данным автоматизированной информационной системы «Электронный социальный регистр населения Иркутской области» по состоянию на 1 ноября 2018 года численность граждан, получающих ежемесячную денежную выплату к пенсии, составляет 75 человек, удостоенных почетного звания «Почетный гражданин Иркутской области, в том числе удостоенных знака отличия «За заслуги перед Иркутской областью» и почетного звания «Почетный гражданин Иркутской области», а также 111 человек удостоенных знака отличия «За заслуги перед Иркутской областью», у которых размер ежемесячной денежной выплаты к пенсии не меняется, и составляет 10 000 руб.

Финансовая потребность средств областного бюджета на ежемесячную денежную выплату к пенсии с учетом вносимых изменений в 2019 году составит:
20 000 руб. * 75 чел. *12 мес. = 18 000,0 тыс. руб., 

10 000 руб. * 111 чел. * 12 мес. = 13 320,0 тыс. руб.,
в том числе на доставку через организации федеральной почтовой связи, банки или иные кредитные организации либо через иные организации, осуществляющие доставку, рассчитанной в размере 0,58 % от общей суммы выплаты: 

(18 000,0 тыс. руб. + 13 320,0 тыс. руб.) * 0,58% = 181,7 тыс. руб.
Итого на данную выплату потребуется:

18 000,0 тыс. руб. + 13 320,0 тыс. руб. + 104,4 тыс. руб. = 31 501,7 тыс. руб.

В проекте закона об областном бюджете на 2019 год на ежемесячную денежную выплату к пенсии предусмотрено 25 829,0 тыс. руб. (в том числе с учетом расходов на доставку).
Таким образом, дополнительная потребность средств областного бюджета на ежемесячную денежную выплату к пенсии в 2019 году и на плановый период 2020-2021 годов составит:

31 501,7 тыс. руб. – 25 829,0 тыс. руб. = 5 672,7 тыс. руб.

Расходы по финансированию в связи с принятием проекта закона предлагается осуществлять в пределах средств, предусмотренных Законом Иркутской области об областном бюджете на соответствующий финансовый год, и рассмотреть вопрос увеличения бюджетных ассигнований, включая перераспределение бюджетных средств в случае уменьшения получателей по иным мерам социальной поддержки, в процессе исполнения областного бюджета.  
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