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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Закона Иркутской области «О внесении изменения в  статью 13.3 Закона Иркутской области  «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Иркутской области».

1. Субъект права законодательной инициативы

Проект Закона Иркутской области «О внесении изменения в  статью 13.3. Закона Иркутской области «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Иркутской области» вносится на рассмотрение Законодательного Собрания Иркутской области прокурором Иркутской области на основании ст. 53 Устава Иркутской области. Проект закона разработан прокуратурой Иркутской области.

2. Правовое основание принятия закона Иркутской области

Правовой основой для разработки и принятия рассматриваемого законопроекта является внесение изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации Федеральным законом от 03.08.2018 №304-ФЗ «О внесении изменения в статью 193 Трудового кодекса Российской Федерации».
Статьей 27.1 Федерального  закона от 02.03.2007 N 25-ФЗ (ред. от 30.10.2018) «О муниципальной службе в Российской Федерации» установлено, что взыскания, предусмотренные статьями 14.1, 15 и 27 настоящего Федерального закона, применяются в порядке и сроки, которые установлены настоящим Федеральным законом, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации и (или) муниципальными нормативными правовыми актами. В соответствии с частью 3 статьи 27 названного Федерального закона порядок применения и снятия дисциплинарных взысканий определяется трудовым законодательством.
В соответствии с п. 4 ст. 193 Трудового кодекса Российской Федерации в редакции Федерального закона от 03.08.2018 №304-ФЗ «О внесении изменения в статью 193 Трудового кодекса Российской Федерации» дисциплинарное взыскание за несоблюдение ограничений и запретов, неисполнение обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции, не может быть применено позднее трех лет со дня совершения проступка. В указанные сроки не включается время производства по уголовному делу.
Частью 2 статьи 13 (3) Закона Иркутской области от 15.10.2007 № 88-ОЗ «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Иркутской области» Закона Иркутской области  определено, что  взыскание за нарушение требований антикоррупционного законодательства  должно быть применено не позднее шести месяцев со дня поступления информации о совершении коррупционного правонарушения.
Таким образом, часть 2  статьи 13 (3) Закона Иркутской области от 15.10.2007 № 88-ОЗ «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Иркутской области» вступила в противоречие с действующим федеральным законодательством.

3. Цели принятия и обоснование необходимости принятия проекта закона Иркутской области.
С целью устранения  противоречия части 2  статьи 13(3) Закона Иркутской области от 15.10.2007 № 88-ОЗ «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Иркутской области»  с частью 4 статьи 193 Трудового кодекса Российской Федерации  разработан инициативный законопроект, регламентирующий единый порядок применения дисциплинарного взыскания в отношении лиц, занимающих должности муниципальной службы на территории Иркутской области.

4. Место будущего закона Иркутской области в системе действующего законодательства.
Юридическая сила закона Иркутской области определена исходя из положений статьи 76 Конституции РФ.

5. Состояние правового регулирования правоотношений в данной сфере.
После принятия проекта закона не потребуется внесение изменений в другие нормативные акты области. 
6. Финансово – экономическое обоснование.
Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов из областного бюджета.
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