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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Иркутской области 

«О внесении изменений  в статью 3 Закона Иркутской области 
«О порядке определения органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области границ прилегающих территорий»
1. Субъект права законодательной инициативы

Субъектом права законодательной инициативы является Губернатор Иркутской области.

Проект закона «О внесении изменений  в статью 3 Закона Иркутской области «О порядке определения органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области границ прилегающих территорий» (далее – проект закона, закон) разработан службой архитектуры Иркутской области (далее – Служба). 

2. Правовое основание принятия проекта закона

Законом Иркутской области от 12 декабря 2018 года № 119-ОЗ 
«О порядке определения органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области границ прилегающих территорий» (далее - Закон) установлен порядок определения границ прилегающих территорий. 

Вышеуказанный Закон был подготовлен на основании модельного акта, содержащего рекомендуемые положения в отношении порядка определения границ прилегающих территорий. Модельный акт разработан в целях оказания методологического содействия органам государственной власти субъектов Российской Федерации и рекомендован для использования Минстроем России.

3.Состояние правового регулирования в данной сфере; обоснование целесообразности принятия закона, предмет правового регулирования и основные правовые предписания проекта закона
Федеральным законом от 3 августа 2018 года № 342-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» в статью 56 Градостроительного кодекса Российской Федерации внесены изменения. 

В этой связи слова в части 9 статьи 3 Закона «информационные системы обеспечения градостроительной деятельности»  предлагается дополнить словом «государственные».

Также предлагается внести в пункт 5 части 3 статьи 3 Закона изменение, заменив слова «по возможности не может» словами «по возможности должна». Указанные изменения предполагают иные требования к определению внешних границ прилегающих территорий. Данный подход к определению внешних границ прилегающих территорий представляется более обоснованным по аналогии с требованиями, предъявляемыми к образуемым земельным участкам в соответствии со статьей 11.9 Земельного кодекса Российской Федерации, и используется в отдельных субъектах Российской Федерации.
4. Предмет правового регулирования и основные правовые предписания проекта закона

Проектом закона устанавливается порядок определения органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области границ прилегающих территорий.

Проект закона состоит из 2 статей.

Статьей 1  предполагается внесение изменений в Закон.
Статьей 2 устанавливается порядок и срок вступления в законную силу.
5. Перечень правовых актов Иркутской области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие закона

В связи с принятием закона не потребуется принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу иных правовых актов Иркутской области.

6. Необходимость дополнительных расходов средств областного бюджета в связи с принятием закона

Принятие закона не повлечет дополнительных расходов областного бюджета.

7. Перечень органов и организаций, с которыми проект закона согласован

В соответствии с указом Губернатора Иркутской области от 17.09.2018 
№ 182-уг «О Едином портале независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Иркутской области» проект постановления размещен на Едином портале 
ID проекта 02/02/05-19/00002547.
Проект закона прошел все необходимые согласования.

Проект закона коррупциогенных факторов не содержит, оценке регулирующего воздействия не подлежит.
8. Результат общественного обсуждения проекта закона; оценка социально-экономических последствий принятия проекта закона

Проект закона в установленном порядке размещен на сайте Службы, 
в целях обсуждения проекта закона. Обсуждение состоялось с привлечением общественности, по результатам стороны пришли к выводу о целесообразности принятия проекта закона для приведения регионального законодательства в соответствие с федеральным законодательством. 
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