ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Иркутской области «О внесении изменений в Закон Иркутской области «Об утверждении прогнозного плана (программы) приватизации областного государственного имущества на 2018 год»

1. Субъект права законодательной инициативы

Проект закона Иркутской области «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О приватизации областного государственного имущества» (далее – проект закона) вносится депутатом Законодательного Собрания Иркутской области Э.Е. Дикуновым в соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 53 Устава Иркутской области.

2. Правовые основания принятия проекта закона

Правовым основанием принятия проекта закона являются положения Конституции Российской Федерации (пункт «н» части 1 статьи 72, статья 73, части 2 и 4 статьи 76), Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» (подпункт «ж» пункта 2 статьи 5, пункт 1 статьи 26.12), Федерального закона от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» (часть 2 статьи 4), Устава Иркутской области (глава 5, пункт 7 части 1 статьи 46).

3. Состояние правового регулирования в данной сфере. Обоснование целесообразности принятия проекта закона

В настоящее время прогнозный план (программа) приватизации областного государственного имущества на 2018 год, утвержден законом Иркутской области от  28 ноября 2017 года № 85-оз. В целях соблюдения действующего законодательства законопроектом предлагается исключить из прогнозного плана (программы) приватизации на 2018 год следующее имущество:
1. комплекс объектов недвижимости, состоящий из 14 объектов недвижимости, с необходимым для их использования земельным участком общей площадью 159 179 кв.м, расположенный по адресу: Иркутская область, Нижнеилимский р-н, п. Селезнево, База отдыха Лесное.
Комплекс объектов изъят из оперативного управления государственного бюджетного образовательного учреждения среднего профессионального образования Иркутской области Профессиональный колледж г. Железногорска-Илимского в казну Иркутской области в 2017 году как не используемый в образовательном процессе, а также в связи с отсутствием денежных средств на содержание комплекса объектов. В настоящее время не используется.
Предварительная оценка рыночной стоимости комплекса объектов –  32 550 тыс. рублей;
2. нежилое помещение, расположенное на первом этаже 9-этажного дома общей площадью 554,5 кв.м, расположенное по адресу: Иркутская область, 
г. Ангарск, мкр-н 12а, д. 15, помещение 215. Помещение находилось в пользовании на праве оперативного управления ОГАУЗ «Ангарская городская детская больница № 1». Находится в удовлетворительном состоянии, в настоящее время не используется.  
Предварительная оценка рыночной стоимости объекта – 9 100 тыс. рублей.
Указанные объекты недвижимости подлежат исключению из прогнозного плана (программы) приватизации на 2018 год, в связи с тем, что согласно Федеральному закону от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» п. 2 ст. 13 принятие органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации решения о реконструкции, модернизации, об изменении назначения или о ликвидации объекта социальной инфраструктуры для детей, являющегося государственной и (или) муниципальной собственностью, образующих социальную инфраструктуру для детей, допускается на основании положительного заключения комиссии по оценке последствий такого решения для обеспечения жизнедеятельности, образования, развития, отдыха и оздоровления детей, оказания им медицинской помощи, профилактики заболеваний у детей, их социальной защиты и социального обслуживания. Названное положительное заключение комиссии по оценке последствий отсутствует.

4. Предмет правового регулирования и основные правовые предписания проекта закона

Проект закона состоит из двух статей.
В статье 1 содержатся изменения, которые предлагается внести в Закон №  85-оз.
Статья 2 законопроекта регулирует вопросы вступления в силу законопроекта.
[bookmark: _GoBack]5. Перечень правовых актов Иркутской области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие проекта закона

В связи с принятием проекта закона потребуется внесение изменений в Закон Иркутской области от 18 декабря 2017 года № 98-оз «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».
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