ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Иркутской области «О внесении изменения в часть 1 статьи 2 Закона Иркутской области «О налоге на имущество организаций»
1. Субъект правотворческой инициативы: 
Проект закона Иркутской области «О внесении изменения в часть 1 статьи 2 Закона Иркутской области «О налоге на имущество организаций» (далее – проект закона) вносится на рассмотрение Законодательного Собрания Иркутской области депутатами Законодательного Собрания Иркутской области на основании статьи 53 Устава Иркутской области, статьи 44 Закона Иркутской области от 12 января 2010 года № 1-оз «О правовых актах Иркутской области и правотворческой деятельности в Иркутской области».
2.  Правовое основание принятия: 
Правовой основой принятия проекта закона является статья 372 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ), предусматривающая, что при установлении налога на имущество законами субъектов Российской Федерации могут также предусматриваться налоговые льготы и основания для их использования налогоплательщиком.

3. Состояние правового регулирования, обоснование целесообразности принятия проекта закона:
В соответствии с пунктом 1 статьи 380 НК РФ налоговые ставки по налогу на имущество организаций устанавливаются законами субъектов Российской Федерации и не могут превышать 2,2 процента, если иное не предусмотрено настоящей статьей.

Как следует из пункта 25 статьи 381 НК РФ и пункта 1 статьи 381.1 НК РФ с 1 января 2018 года в случае принятия соответствующего закона субъекта Российской Федерации, от налогообложения по налогу на имущество освобождаются организации в отношении движимого имущества, принятого с 1 января 2013 года на учет в качестве основных средств, за исключением объектов движимого имущества, принятых на учет в результате реорганизации или ликвидации юридических лиц, а также передачи, включая приобретение, имущества между лицами, признаваемыми в соответствии с положениями пункта 2 статьи 105.1 НК РФ взаимозависимыми. Ранее эта льгота предоставлялась независимо от наличия закона субъекта Российской Федерации о предоставлении льготы.

В соответствии с пунктом 2 статьи 381.1 НК РФ, вступающим в силу с 1 января 2018 года, законом субъекта Российской Федерации в отношении указанного движимого имущества, с даты выпуска которого прошло не более 3 лет, могут устанавливаться дополнительные налоговые льготы вплоть до полного освобождения такого имущества от налогообложения.

В связи с поступлением в Законодательное Собрание Иркутской области многочисленных обращений представителей предпринимательского сообщества о значительном увеличении налоговой нагрузки в случае отмены действовавшей налоговой льготы по налогу на имущество организаций, представляется необходимым продлить действие налоговой льготы и дать возможность хозяйствующим субъектам подготовиться к изменению налоговых расходов с учетом иных нововведений в законодательстве.
Предлагаемый законопроект ориентирован на поддержку предпринимательства и направлен на государственную защиту интересов хозяйствующих субъектов.
Согласно статье 5 НК РФ акты законодательства о налогах вступают в силу не ранее чем по истечении одного месяца со дня их официального опубликования и не ранее 1-го числа очередного налогового периода по соответствующему налогу, за исключением случаев, предусмотренных настоящей статьей.

Акты законодательства о налогах и сборах, отменяющие налоги, сборы и (или) страховые взносы, снижающие налоговые ставки, размеры сборов и (или) тарифы страховых взносов, устраняющие обязанности налогоплательщиков, плательщиков сборов, плательщиков страховых взносов, налоговых агентов, их представителей или иным образом улучшающие их положение, могут иметь обратную силу, если прямо предусматривают это.

Таким образом, норма проекта закона о вступлении его в силу с 1 января 2018 года соответствует действующему законодательству.

4. Предмет правового регулирования и основные правовые предписания:
Проектом закона вносится изменение в часть 1 статьи 2 Закона области, предусматривающее продление налоговой льготы по налогу на имущество организаций в отношении движимого имущества, принятого с 1 января 2013 года на учет в качестве основных средств.
5. Перечень правовых актов области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых, потребует принятие данного правового акта:

Принятие проекта закона не повлечет необходимости в принятии, отмене, изменении либо признании утратившими силу правовых актов области.
ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту закона Иркутской области «О внесении изменения в
статью 1 Закона Иркутской области «О налоге на имущество организаций»

Принятие проекта закона не повлечет расходов областного бюджета. 
