ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
к проекту закона Иркутской области 
«О внесении изменения в  статью 28  Закона Иркутской области 
«О статусе депутата Законодательного Собрания Иркутской области» 

1. Субъект  правотворческой инициативы:
Проект закона Иркутской области «О внесении изменения в    статью 28  Закона Иркутской области «О статусе депутата Законодательного Собрания Иркутской области» (далее – проект закона)   вносится в Законодательное Собрание Иркутской области в соответствии со статьей 53 Устава Иркутской области  депутатами Законодательного Собрания Иркутской области  в порядке  реализации права законодательной инициативы.

1. Правовое основание принятия:
 В соответствии с частью 4 статьи 10 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» статус депутата регулируется указанным Федеральным законом, другими федеральными законами, конституцией (уставом) и законами субъекта Российской Федерации. 
В силу части 5 статьи 50 Устава Иркутской области гарантии депутатской деятельности устанавливаются федеральными законами, Уставом Иркутской области и законами Иркутской области.
 
1. Состояние правового регулирования в данной сфере; обоснование  целесообразности принятия:
  
Проект закона   разработан  в связи с  необходимостью  уточнения  гарантий депутатской деятельности, связанных  с размещением  в гостинице г. Иркутска депутатов, прибывающих из других населенных пунктов Иркутской области.   
В настоящее время в соответствии  со статьей 28   Закона Иркутской области  от 8 июня 2009 года № 31-оз  «О статусе депутата Законодательного Собрания Иркутской области»  депутаты Законодательного Собрания, прибывающие в город Иркутск для участия в заседаниях Законодательного Собрания, постоянных комитетов, постоянных комиссий, иных мероприятиях Законодательного Собрания, размещаются по их заявлению в гостинице, с которой Законодательным Собранием заключен в установленном законодательством порядке государственный контракт.
Предоставление   указанной гарантии  ограничивается  рядом  условий, среди  которых существенным является   наличие  заключенного   государственного контракта   между  Законодательным Собранием Иркутской области и соответствующей гостиницей.   
С  целью обеспечения более гибкого подхода и оперативности  предоставления  указанной  гарантии   представляется   целесообразным  ввести механизм  возмещения  депутату  Законодательного Собрания Иркутской области расходов, связанных с проживанием  в гостинице в городе Иркутске. Это позволит  депутату Законодательного Собрания  самостоятельно  без участия  аппарата  Законодательного Собрания Иркутской области  и направления  соответствующих  заявок оплатить стоимость проживания  в гостинице г. Иркутска с последующей  компенсацией   стоимости проживания  за счет сметы расходов  Законодательного Собрания Иркутской области.  
  
  4. Предмет правового регулирования  и основные правовые  предписания:
Статьей 1 проекта закона предлагается внести изменение в статью 28  Закона  Иркутской области «О статусе депутата Законодательного Собрания Иркутской области».
Статья 2 проекта закона  предусматривает  вступление закона  в силу после дня его официального опубликования.

5. Перечень правовых актов области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых, потребует  принятие данного  правового  акта:
В связи с принятием  проекта  закона  необходима корректировка Положения о порядке и условиях  реализации  права   депутата Законодательного Собрания Иркутской области  на размещение  в гостинице в городе Иркутске, утвержденного  постановлением Законодательного Иркутской области от  16 сентября 2009 года №  14/44-ЗС.
 
6. Финансово-экономическое обоснование:
   Финансово-экономическое обоснование не требуется, поскольку   принятие закона не повлечет дополнительных расходов Иркутской области.



Депутаты
Законодательного Собрания 
Иркутской области  

[bookmark: _GoBack]
