ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Иркутской области
«О внесении изменения в часть 1 статьи 44 Закона Иркутской области «О правовых актах Иркутской области и правотворческой деятельности в Иркутской области»
Субъект права законодательной инициативы
Проект закона Иркутской области «О внесении изменения в часть 1 статьи 44 Закона Иркутской области «О правовых актах Иркутской области и правотворческой деятельности в Иркутской области» (далее – проект закона) вносится в Законодательное Собрание Иркутской области группой  депутатов Законодательного Собрания Иркутской области.

Правовое основание принятия проекта закона

Правовой основой принятия проекта закона являются Конституция Российской Федерации, статья 5 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», статья 44 Закона Иркутской области от 12 января 2010 года № 1-оз «О правовых актах Иркутской области и правотворческой деятельности в Иркутской области».
Обоснование необходимости принятия проекта закона, основные положения проекта закона
Проект закона подготовлен в целях наделения Молодежного парламента при Законодательном Собрании Иркутской области правом законодательной инициативы.
Проект закона Иркутской области по внесению соответствующих изменений в Устав Иркутской области принят в 1 чтении 6 декабря 2017 года на 57 сессии Законодательного Собрания Иркутской области.
Перечень актов, отмены, изменения или дополнения которых потребует принятие проекта закона

Принятие проекта закона повлечет внесение изменений в Закон Иркутской области от 4 апреля 2013 года № 12-ОЗ «О Молодежном парламенте при Законодательном Собрании Иркутской области». Соответствующий проект закона Иркутской области подготовлен и внесен в Законодательное Собрание Иркутской области.
Финансово-экономическое обоснование

Принятие проекта закона не потребует выделения дополнительных средств областного бюджета.
