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Финансово - экономическое обоснование 

к проекту закона Иркутской области «О дополнительной мере социальной поддержки в Иркутской области отдельных категорий инвалидов I группы в виде компенсации расходов в размере 50 процентов платы за содержание жилого помещения»
В соответствии с Федеральным законом от 24 ноября 1995 года                                  № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» инвалидов получающих меры социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг на 01.01.2018 года 142 876 человек.                                         
 Из них инвалидов I группы проживающих в жилых                    помещениях, принадлежащих им на праве собственности                                                            (далее – инвалиды I группы) – 8 770 человек.
Проектом закона Иркутской области «О дополнительной мере социальной поддержки в Иркутской области отдельных категорий инвалидов 
I группы в виде компенсации расходов в размере 50 процентов платы за содержание жилого помещения» (далее – проект закона) предлагается установить, что за счет средств областного бюджета инвалидам I группы предоставляются меры социальной поддержки в виде компенсации расходов в размере 50 процентов платы за содержание жилых помещений (плата за услуги, работы по управлению многоквартирным домом, за содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме).
Расчет потребности средств областного бюджета: 

(8 770 * 440,85) * 12 месяцев = 46 395,0 тыс. руб., где:
-   8 770 инвалиды I группы;
- 440,85 руб.  средняя компенсация в размере 50 процентов за содержание жилых помещений на 1 льготополучателя в месяц;

- 46 395,0 тыс. руб. потребность в год на предоставление                      инвалидам I группы меры социальной поддержки в виде компенсации расходов в размере 50 процентов платы за содержание жилых помещений (плату за услуги, работы по управлению многоквартирным домом, за содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме).
Объемы денежных средств, необходимых на реализацию проекта закона составят 46 395,0 тыс. руб.
Доставка: 

46 395,6  * 1,7% =  788,7 тыс. руб.

Объемы денежных средств, необходимых на реализацию проекта закона составят:

46 395,6 + 788,7 = 47 184, 3 тыс. руб.
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