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Финансово-экономическое обоснование к проекту закона Иркутской области «О внесении изменения в приложение 2 к Закону Иркутской области «О наделении органов местного самоуправления отдельными областными государственными полномочиями в области противодействия коррупции»

Законом Иркутской области от 7 ноября 2017 года № 73-ОЗ «О представлении гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и проверке достоверности и полноты представленных ими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» предусмотрено, что граждане, претендующие на замещение муниципальной должности, лица, замещающие муниципальные должности, представляют сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера Губернатору Иркутской области, по решению которого также проводится проверка их достоверности и полноты.
В целях обеспечения организованного представления сведений указанными лицами принят Закон Иркутской области от 16 марта 2018 года № 7-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными областными государственными полномочиями в области противодействия коррупции» (далее – Закон № 7-ОЗ), наделяющий органы местного самоуправления городских округов и муниципальных районов полномочиями по приему и проверке (уведомление лица, в отношении которого проводится проверка, о начале в отношении него проверки и ознакомление с ее результатами) сведений.
Проектом закона Иркутской области «О внесении изменения в приложение 2 к закону Иркутской области «О наделении органов местного самоуправления отдельными областными государственными полномочиями в области противодействия коррупции» предлагается внести изменения в способ расчета нормативов для определения общего объема субвенций в целях финансирования в полном объеме переданных органам местного самоуправления полномочий, исполненных в 2018 году, с момента вступления в силу Закона № 7-ОЗ.
При этом в формулу расчета субвенций введен поправочный коэффициент 2,4, отражающий среднее количество членов семьи лица, замещающего муниципальную должность, рассчитанный на основании данных о количестве лиц, замещающих муниципальные должности, и членов их семей, представленных муниципальными образованиями по состоянию на 31 декабря 2017 года.
Согласно расчету (прилагается) общий объем субвенций на 2018 год и плановый период 2019 – 2020 годов, предоставляемый местным бюджетам из областного бюджета для осуществления областных государственных полномочий в области противодействия коррупции, составляет 923,4 тыс. рублей.
	Заместитель начальника управления по профилактике коррупционных и иных правонарушений
	А.С. Ларионов


