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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

к проекту закона Иркутской области 

1. Субъект  правотворческой инициативы:

Проект закона Иркутской области  «О  внесении изменения  в часть 1  статьи 5  Закона Иркутской области «Об отдельных вопросах, связанных с участием граждан в охране общественного порядка в Иркутской области» (далее – проект закона) разработан и вносится в Законодательное Собрание Иркутской области прокурором  Иркутской области в порядке  п. 7 ч.1 ст. 53 Устава Иркутской области.

2. Правовое основание принятия:

Федеральные законы от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», от 02.04.2014 N 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка».

3. Состояние правового регулирования в данной сфере; обоснование  целесообразности принятия:

В силу подпункта 51.2 пункта 2 статьи 26.3 Федерального закона от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам совместного ведения, осуществляемым данными органами самостоятельно за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации (за исключением субвенций из федерального бюджета), относится решение вопроса поддержки граждан и их объединений, участвующих в охране общественного порядка.
Федеральным законом от 31.12.2017 N 497-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон "Об участии граждан в охране общественного порядка" в части совершенствования правового регулирования правоотношений в сфере охраны общественного порядка» в ч. 6 ст. 26 Федерального закона от 02.04.2014 N 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» внесены изменения, которыми слова «проводимых органами внутренних дел (полицией) или иными правоохранительными органами» исключены.
4. Предмет правового регулирования  и основные правовые  предписания:

Предлагается внести изменения в Закон Иркутской области от 21.11.2014 N 133-ОЗ «Об отдельных вопросах, связанных с участием граждан в охране общественного порядка в Иркутской области». 
5. Перечень правовых актов области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых, потребует  принятие данного  правового  акта:

Принятие  проекта  закона не повлечет  необходимость внесения  изменений  в правовые  акты  области.

6. Финансово-экономическое обоснование:

   Финансово-экономическое обоснование не требуется, поскольку   принятие закона не повлечет дополнительных расходов Иркутской области.
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