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к проекту закона Иркутской области «О преобразовании Балаганского муниципального образования Балаганского района Иркутской области»

Проектом закона Иркутской области «О преобразовании Балаганского муниципального образования Балаганского района Иркутской области» предлагается преобразовать Балаганское муниципальное образование путем изменения статуса городского поселения в связи с наделением его статусом сельского поселения.
В связи с принятием указанного закона Иркутской области на подготовку и проведение выборов главы Балаганского муниципального образования, на подготовку и проведение выборов депутатов Думы Балаганского муниципального образования потребуется 417 800 рублей. Указанные средства учтены в предельных объемах бюджетных ассигнований, выделенных Избирательной комиссии Иркутской области на 2020 – 2022 годы.
В соответствии со статьей 6 Закона Иркутской области
от 27 декабря 2016 года № 131-ОЗ «Об оплате труда работников государственных учреждений Иркутской области» работникам государственных учреждений, расположенных в сельском населенном пункте, устанавливается надбавка за работу в сельской местности в размере 25 процентов оклада (должностного оклада), ставки заработной платы. Данные выплаты производятся в рамках фонда оплаты труда, в соответствии с «дорожными картами», в связи с чем дополнительного финансирования не потребуется.
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