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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Иркутской области «О внесении изменений в отдельные законы Иркутской области
1. Субъект права законодательной инициативы

Проект закона Иркутской области «О внесении изменений в отдельные законы Иркутской области вносится на рассмотрение Законодательного Собрания Иркутской области прокурором Иркутской области на основании ст. 53 Устава Иркутской области. 
2. Правовое основание принятия закона 

Правовым основанием принятия проекта закона являются положения  

Федерального  закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости»,

Федерального закона от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ «О противодействии коррупции»,

Федерального закона от 3 декабря 2012 года N 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»,
Устава Иркутской области,

Закона  Иркутской области от 13 декабря 2010 года N 125-ОЗ «О государственных должностях Иркутской области»,

Закона  Иркутской области от 12.01.2010 N 1-оз «О правовых актах Иркутской области и правотворческой деятельности в Иркутской области».
3. Состояние правового  регулирования  в данной сфере, обоснование целесообразности принятия   закона

Проектом закона предлагается внесение изменений в  Закон Иркутской области от 14 января 2014 года № 12-ОЗ «Об отдельных вопросах, связанных с осуществлением контроля за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности Иркутской области, их доходам» и в Закон Иркутской области от 21 июня 2013 года № 46-ОЗ «О представлении и проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера граждан, претендующих на замещение государственных должностей Иркутской области, и лиц, замещающих государственные должности Иркутской области, и соблюдения ограничений лицами, замещающими государственные должности Иркутской области».

Проектом закона предлагается заменить используемые в законодательстве Иркутской области термины: «Единый государственный реестр прав на недвижимое имущество и сделок с ним», «орган, осуществляющий государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним», «выписка из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним», «орган (организация) технической инвентаризации» терминами: «Единый государственный реестр недвижимости», «федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный  Правительством  Российской  Федерации на осуществление государственного кадастрового учета, государственной регистрации прав, ведение Единого государственного реестра недвижимости и предоставление сведений, содержащихся  в Едином  государственном реестре недвижимости, его территориальные органы или подведомственное ему государственное бюджетное учреждение, наделенное соответствующими полномочиями в соответствии с решением такого органа».

Кроме того, Указом Губернатора Иркутской области от 13.10.2015 N 254-уг «О комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Иркутской области» признан утратившим  силу   указ Губернатора Иркутской области от 20.02.2012 N 40-уг «О Координационном совете при Губернаторе Иркутской области по противодействию коррупции». Однако соответствующие изменения в наименование органа, упоминаемого в  указанных областных законах,   не  произведены.
4. Предмет правового  регулирования и основные правовые предписания  проекта закона

Статьей 1 проекта предусмотрено  внесение изменений в  Закон Иркутской области от 14 января 2014 года № 12-ОЗ «Об отдельных вопросах, связанных с осуществлением контроля за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности Иркутской области, их доходам». 
Статьей 1 проекта предусмотрено  внесение изменений  в Закон Иркутской области от 21 июня 2013 года № 46-ОЗ «О представлении и проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера граждан, претендующих на замещение государственных должностей Иркутской области, и лиц, замещающих государственные должности Иркутской области, и соблюдения ограничений лицами, замещающими государственные должности Иркутской области».

Статьей 3 проекта предусмотрен порядок вступления закона в силу.

 5. Перечень  правовых актов области, принятия, отмены,  изменения   или признания утратившими силу которых потребует  принятие  проекта закона

Принятие проекта закона  повлечёт необходимость внесения изменений   в Положение о комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Иркутской области, утвержденное указом Губернатора Иркутской области от 13.10.2015 N 254-уг.
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