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Пояснительная записка

к проекту закона Иркутской области

«О внесении изменения в часть 1 статьи 39 Закона Иркутской области  
«О наградах Иркутской области и почетных званиях Иркутской области»

1. Субъект правотворческой инициативы:

Субъектом правотворческой инициативы является Губернатор Иркутской области. 

Проект закона Иркутской области «О внесении изменения в часть 1 статьи 39 Закона Иркутской области «О наградах Иркутской области и почетных званиях Иркутской области» (далее – проект закона) подготовлен министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области и вносится на рассмотрение Законодательного Собрания Иркутской области Губернатором Иркутской области.

2. Правовое основание принятия:

Правовой основой для принятия проекта закона являются статья 96 Федерального закона от 1 октября 2019 года № 328-ФЗ «О службе в органах принудительного исполнения Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 328-ФЗ), Устав Иркутской области, Закон Иркутской области от 12 января 2010 года № 1-оз «О правовых актах Иркутской области и правотворческой деятельности в Иркутской области».

3. Состояние правового регулирования в данной сфере; обоснование целесообразности принятия:

Федеральным законом № 328-ФЗ внесены изменения в Закон Российской Федерации от 12 февраля 1993 года № 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исправительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, и их семей» (далее – Закон Российской Федерации № 4468-1) в части дополнения новым федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по обеспечению установленного порядка деятельности судов, исполнению судебных актов, – органом принудительного исполнения наказания Российской Федерации.

Проект закона подготовлен в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством статьи 39 Закона Иркутской области                       от 24 декабря 2010 года № 141-ОЗ «О наградах Иркутской области и почетных званиях Иркутской области» (далее – Закон № 141-ОЗ).

4. Предмет правового регулирования и основные правовые предписания: 

Проект закона состоит из 2 статей:

1) статьей 1 проекта закона предусмотрено внесение изменений в часть 1 статьи 39 Закона № 141-ОЗ.

2) статьей 2 проекта закона предусмотрен порядок вступления его в силу.

5. Перечень правовых актов области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие проекта закона:

Принятие проекта закона потребует внесения изменения в приказ министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области от 14 мая 2012 года № 87-мпр «Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги «Предоставление ежемесячной денежной выплаты лицам, удостоенным знака отличия «За заслуги перед Иркутской областью», почетного звания «Почетный гражданин Иркутской области». 
6. Перечень органов и организаций, с которыми проект закона Иркутской области согласован: 
Проект закона прошел все необходимые согласования, замечаний не получено. 

7. Финансово – экономическое обоснование проекта закона:

Реализация проекта закона потребует дополнительных расходов областного бюджета.

8. Иные сведения, раскрывающие содержание и (или) особенности проекта закона:
Министерством проведена антикоррупционная экспертиза проекта закона в соответствии с Порядком проведения антикоррупционной экспертизы нормативных  правовых актов Иркутской  области и их проектов, утвержденным постановлением Правительства Иркутской области
от 12 января 2015 года № 3-пп. 

По результатам проведения антикоррупционной экспертизы коррупциогенные факторы не выявлены.

Проект закона размещен на Едином портале независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Иркутской области 27 ноября 2019 года по адресу: http://regulation.irkobl.ru/projects#npa=4335.

По результатам проведения независимой антикоррупционной экспертизы замечаний и предложений не поступало.

В соответствии с постановлением Правительства Иркутской области 
от 29 декабря 2017 года № 906-пп «О процедуре оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Иркутской области и экспертизы нормативных правовых актов Иркутской области» проведение оценки регулирующего воздействия не требуется.

Реализация проекта закона не повлечет за собой отрицательных социально-экономических последствий. 

	Заместитель министра социального развития, опеки и попечительства 
Иркутской области
	Н.А. Гомзякова
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