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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту закона Иркутской области
«О внесении изменения в часть 1 статьи 5 Закона Иркутской области 

«Об обязательном экземпляре документов Иркутской области»
1. Субъект правотворческой инициативы

Субъектом правотворческой инициативы является Губернатор Иркутской области.

Проект закона Иркутской области «О внесении изменения в часть 1 статьи 5 Закона Иркутской области «Об обязательном экземпляре документов Иркутской области» (далее – проект закона) подготовлен министерством культуры и архивов Иркутской области.

2. Правовые основания принятия проекта закона
Правовой основой принятия проекта закона являются Конституция Российской Федерации, Федеральный закон от 29 декабря 1994 года № 77-ФЗ «Об обязательном экземпляре документов» (далее – Федеральный закон 
№ 77-ФЗ), Устав Иркутской области.
3. Состояние правового регулирования в данной сфере; обоснование целесообразности принятия проекта закона
Федеральный закон № 77-ФЗ выделяет обязательный экземпляр документов в качестве ресурсной базы комплектования полного национального библиотечно-информационного фонда документов Российской Федерации. При этом выделяются следующие виды обязательных видов документов в Российской Федерации: обязательный федеральный экземпляр, обязательный экземпляр субъекта Российской Федерации, обязательный экземпляр муниципального образования.

С 1 января 2017 года вступает в силу Федеральный закон от 
3 июля 2016 года № 278-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обязательном экземпляре документов», которым среди прочего внесены изменения в пункт 3 статьи 7 Федерального закона № 77-ФЗ.
Данной нормой конкретизировано, что доставка обязательного экземпляра печатного издания в составе обязательного экземпляра субъекта Российской Федерации может осуществляться в том числе через полиграфические организации. Ранее доставка через полиграфические организации являлась единственным способом доставки обязательных экземпляров соответствующих документов.
Поскольку аналогичные нормы содержатся в части 1 статьи 5 Закона Иркутской области от 4 декабря 2008 года № 98-оз «Об обязательном экземпляре документов Иркутской области» (далее – Закон № 98-оз), Закон № 98-оз в указанной части нуждается в приведении в соответствие с федеральным законодательством.
4. Предмет правового регулирования и основные правовые предписания проекта закона

Предметом правового регулирования проекта закона являются общественные отношения, связанные с формированием обязательного экземпляра документов Иркутской области.

Проект закона состоит из 2 статей.

Статьей 1 предлагается внести изменение в часть 1 статьи 5 Закона 
№ 98-оз в части уточнения порядка доставки печатных изданий в Книжную палату Иркутской области (вместо обязательной нормы о доставке печатных изданий через полиграфические организации, предлагается в соответствии с Федеральным законом № 77-ФЗ установить возможность доставки печатных изданий через полиграфические организации).
Статья 2 определяет порядок вступления будущего закона в силу – через десять календарных дней после дня его официального опубликования (с учетом необходимости соблюдения части 4 статьи 23 Устава Иркутской области, закрепляющей, что нормативные правовые акты Иркутской области по вопросам защиты прав и свобод человека и гражданина вступают в силу не ранее чем через десять календарных дней после дня их официального опубликования).
5. Финансово-экономическое обоснование к проекту закона области
Принятие и реализация закона не потребует дополнительных расходов из областного бюджета.
6. Перечень органов и организаций, с которыми проект правового акта области согласован
Проект закона прошёл все необходимые согласования, замечаний не получено.

Поскольку проект закона основан на положениях Федерального закона № 77-ФЗ и направлен на приведение Закона № 98-оз в соответствие с ним, не устанавливает дополнительных обязанностей, ответственности субъектов предпринимательской деятельности, он не подлежит оценке регулирующего воздействия.

7. Перечень правовых актов Иркутской области, принятия, отмены, изменения или признания утратившими силу которых потребует принятие проекта закона

Принятие проекта закона не потребует принятия, отмены, изменения или признания утратившими силу правовых актов Иркутской области.
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