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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Иркутской области «О внесении изменения в статью 12  Закона Иркутской области «О трехсторонней комиссии Иркутской области по регулированию социально-трудовых отношений»
1. Субъект правотворческой инициативы:

Субъектом правотворческой инициативы является Губернатор Иркутской области. 


Проект закона Иркутской области «О внесении изменения в статью 12  Закона Иркутской области «О трехсторонней комиссии Иркутской области по регулированию социально-трудовых отношений» (далее – проект закона, законопроект) разработан министерством труда и занятости Иркутской области (далее – министерство).
2. Правовое основание принятия проекта закона:
1)  статья 35 Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ);
2) Устав Иркутской области.

3. Состояние правового регулирования в данной сфере; обоснование целесообразности принятия проекта закона:
В соответствии со статьей 35 ТК РФ для обеспечения регулирования социально-трудовых отношений, ведения коллективных переговоров и подготовки проектов коллективных договоров, соглашений, заключения коллективных договоров, соглашений, а также для организации контроля за их выполнением на всех уровнях на равноправной основе по решению сторон образуются комиссии из наделенных необходимыми полномочиями представителей сторон.

В субъектах Российской Федерации могут образовываться трехсторонние комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, деятельность которых осуществляется в соответствии с законами субъектов Российской Федерации. 

Федеральным законом от 23 мая 2016 года № 142-ФЗ «О внесении изменений в статьи 4 и 7 Федерального закона «О Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений» внесены изменения в Федеральный закон от 1 мая 1999 года № 92-ФЗ «О Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений», в том числе в части установления возможности координаторов сторон, представляющих общероссийские объединения профсоюзов и общероссийские объединения работодателей  в трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, присутствовать на заседаниях Правительства Российской Федерации при рассмотрении вопросов регулирования социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений.
В Иркутской области деятельность трехсторонней  комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений регулируется Законом Иркутской области от 
24 декабря 2007 года № 138-оз «О трехсторонней комиссии Иркутской области по регулированию социально-трудовых отношений» (далее  – Закон № 138-оз).

В этой связи законопроектом предлагается внести аналогичные изменения в Закон № 138-оз. 
4. Предмет правового регулирования и основные правовые предписания проекта закона:
Проектом закона предлагается внести изменения в статью 12 Закона 
№ 138-оз, дополнив ее новой частью, предусматривающей, что координаторы сторон, представляющих профсоюзы и областные объединения работодателей, приглашаются на заседания Правительства Иркутской области при рассмотрении вопросов регулирования социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений.

5. Перечень правовых актов Иркутской области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие проекта закона:  
В связи с принятием проекта закона потребуется внести изменения в Регламент Правительства Иркутской области, утвержденный постановлением Правительства Иркутской области от 1 июня 2016 года № 334-пп.

6. Перечень органов и организаций, с которыми проект закона согласован:
Проект закона согласован с заинтересованными исполнительными органами государственной власти Иркутской области. Замечания отсутствуют.

7.
Иные сведения, раскрывающие содержание и (или) особенности проекта закона области:

Проект закона не содержит коррупциогенных факторов, оценке регулирующего воздействия не подлежит.

Министр труда и занятости

Иркутской области                                                                             Н.В. Воронцова

