ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Иркутской области
«О внесении изменений в Закон Иркутской области 
«Об Уполномоченном по правам человека в Иркутской области»

1. Субъект правотворческой инициативы

	Проект закона Иркутской области «О внесении изменений в Закон Иркутской области «Об Уполномоченном по правам человека в Иркутской области» (далее – проект закона) вносится депутатом (группой депутатов) Законодательного Собрания Иркутской области в соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 53 Устава Иркутской области. 

         2. Правовое основание принятия правового акта Иркутской области
	
Конституцией Российской Федерации предусмотрено, что в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации находится защита прав и свобод человека и гражданина (пункт «б» части 1 статьи 72); по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации издаются федеральные законы и принимаемые в соответствии с ними законы и иные нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации (часть 2 статьи 76).
Статьей 3 Федерального закона от 6 апреля 2015 года № 76-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования деятельности уполномоченных по правам человека» Федеральный закон от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» дополнен главой II.1 «Основы статуса государственных органов субъекта Российской Федерации, формируемых законодательным (представительным) органом государственной власти субъекта Российской Федерации», включающей статью 16.1 «Уполномоченный по правам человека в субъекте Российской Федерации».
До вступления в силу Федерального закона от 6 апреля 2015 года № 76-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования деятельности уполномоченных по правам человека» (далее – Федеральный закон № 76-ФЗ) основы статуса уполномоченного по правам человека в субъекте Российской Федерации на федеральном уровне определены не были.

         3. Состояние правового регулирования в данной сфере; обоснование целесообразности принятия правового акта Иркутской области
	
В Иркутской области порядок назначения на должность и освобождения от должности Уполномоченного по правам человека в Иркутской области, его полномочия, порядок его деятельности определены Законом Иркутской области от 7 октября 2009 года № 69/35-оз «Об Уполномоченном по правам человека в Иркутской области» (далее – Закон «Об Уполномоченном по правам человека в Иркутской области»).
В целях учета законоположений, появившихся в федеральном законодательстве, принимая во внимание необходимость сохранения ранее реализованного подхода к порядку организации и осуществления деятельности Уполномоченного по правам человека в Иркутской области, необходимо изменение отдельных положений Закона «Об Уполномоченном по правам человека в Иркутской области». 
[bookmark: _GoBack]При подготовке проекта закона помимо Федерального закона № 76-ФЗ использованы положения полученного для сведения от Уполномоченного по правам человека в Иркутской области модельного закона «Об Уполномоченном по правам человека в субъекте Российской Федерации» в той его части, которая касается согласования с Уполномоченным по правам человека в Российской Федерации кандидатуры на должность уполномоченного по правам человека в субъекте Российской Федерации до рассмотрения этой кандидатуры законодательным (представительным) органом государственной власти субъекта Российской Федерации, а также проведения консультаций с Уполномоченным по правам человека в Российской Федерации при принятии решения о досрочном прекращении полномочий уполномоченного по правам человека в субъекте Российской Федерации.

         4. Предмет правового регулирования и основные правовые предписания проекта правового акта Иркутской области
	
          Проект закона состоит из двух статей.
Статьей 1 проекта закона предусматриваются соответствующие изменения в Закон «Об Уполномоченном по правам человека в Иркутской области». 
	Статья 2 проекта закона определяет порядок вступления закона в силу.

         5. Перечень правовых актов Иркутской области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие данного правового акта Иркутской области
	
         Принятие проекта закона не потребует принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу правовых актов Иркутской области. 

          6. Финансово-экономическое обоснование принятия закона Иркутской области
 	
          Финансово-экономическое обоснование проекта закона не требуется.



Депутат
Законодательного Собрания
Иркутской области 






