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Пояснительная записка
 к проекту закона Иркутской области 
«О признании утратившими силу отдельных законов Иркутской области» 

Субъект правотворческой инициативы
[bookmark: _GoBack]Проект закона Иркутской области «О признании утратившими силу отдельных законов Иркутской области» (далее – законопроект) вносят в Законодательное Собрание Иркутской области депутаты Законодательного Собрания Иркутской области Бренюк С.А., Козюра А.В., Лабыгин А.Н., Лобков А.В., Милостных И.В., Новожилов В.А.
Правовое основание принятия законопроекта
Правовым основанием принятия законопроекта являются Конституция Российской Федерации, Федеральный закон от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», Семейный кодекс Российской Федерации, Федеральный закон от 24 апреля 2008 года № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве», Устав Иркутской области.

Состояние правового регулирования в данной сфере, обоснование целесообразности принятия законопроекта
Статьей 123 Семейного кодекса Российской Федерации установлено, что дети, оставшиеся без попечения родителей, подлежат передаче в семью на воспитание (усыновление (удочерение), под опеку или попечительство, в приемную семью либо в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, в патронатную семью), а при отсутствии такой возможности временно, на период до их устройства на воспитание в семью, передаются в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, всех типов.
Согласно статье 14 Федерального закона от 24 апреля 2008 года 
№ 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве» установление опеки или попечительства допускается по договору об осуществлении опеки или попечительства (в том числе по договору о приемной семье либо в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, по договору о патронатной семье (патронате, патронатном воспитании). 
Заключение договоров о патронатном воспитании осуществлялось в Иркутской области на основании Закона Иркутской области 
от 28 мая 2004 года № 28-оз «О патронатной форме устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Иркутской области» (далее – Закон Иркутской области № 28-оз).
Вступивший в силу с 1 сентября 2008 года Федеральный закон 
от 24 апреля 2008 года № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве» определил, что договоры о патронатной семье (патронате, патронатном воспитании), заключенные до 1 сентября 2008 года, сохраняют свою силу. По желанию приемных родителей или патронатных воспитателей указанные договоры могут быть переоформлены в соответствии с данным Федеральным законом.
По результатам проведенного в этот период в Иркутской области анкетирования среди патронатных воспитателей был сделан вывод о нецелесообразности сохранения данной формы устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и принято решение о прекращении заключения новых договоров о патронатном воспитании.
В связи с необходимостью сохранить легитимность договоров о патронатном воспитании, заключенных до 1 сентября 2008 года, срок действия Закона Иркутской области № 28-оз был ограничен сроками действия таких договоров (Закон Иркутской области от 7 декабря 2009 года № 91/57-оз «О распространении действия Закона Иркутской области «О патронатной форме устройства детей, оставшихся без попечения родителей, в Иркутской области» на всю территорию нового субъекта Российской Федерации - Иркутской области и внесении в него изменений»).
Согласно поступившей из Правительства Иркутской области информации, в настоящее время все договоры о патронатном воспитании расторгнуты в связи с истечением срока их действия.

Предмет правового регулирования и правовые предписания законопроекта
Законопроектом предлагается признать утратившим силу Закон Иркутской области № 28-оз и законы Иркутской области, вносившие в него изменения.

Финансово-экономическое обоснование принятия законопроекта
Принятие законопроекта не влечет финансово-экономических последствий.

Перечень правовых актов Иркутской области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие законопроекта
Принятие законопроекта не потребует принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу правовых актов Иркутской области.
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