ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Иркутской области
«О внесении изменения в статью 25 Закона Иркутской области «Об административно-территориальном устройстве Иркутской области» и изменений в Закон Иркутской области «О порядке рассмотрения Законодательным Собранием Иркутской области предложений о присвоении наименований географическим объектам и (или) о переименовании географических объектов»

1. Субъект правотворческой инициативы

	Проект закона Иркутской области «О внесении изменения в статью 25 Закона Иркутской области «Об административно-территориальном устройстве Иркутской области» и изменений в Закон Иркутской области «О порядке рассмотрения Законодательным Собранием Иркутской области предложений о присвоении наименований географическим объектам и (или) о переименовании географических объектов» (далее – проект закона) вносится депутатом (группой депутатов) Законодательного Собрания Иркутской области в соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 53 Устава Иркутской области. 

         2. Правовое основание принятия правового акта Иркутской области
	
В соответствии с пунктом «р» статьи 71, частями 1 и 5 статьи 76 Конституции Российской Федерации в ведении Российской Федерации находятся наименования географических объектов, по предметам ведения Российской Федерации принимаются федеральные конституционные законы и федеральные законы, имеющие прямое действие на всей территории Российской Федерации, законы и иные нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации не могут противоречить федеральным законам.
Правовые основы деятельности в области присвоения наименований географическим объектам и переименования географических объектов, а также нормализации, употребления, регистрации, учета и сохранения наименований географических объектов как составной части исторического и культурного наследия народов Российской Федерации установлены Федеральным законом от 18 декабря 1997 года № 152-ФЗ «О наименованиях географических объектов», согласно части 2 статьи 9 которого законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации рассматривают предложения о присвоении наименований географическим объектам или о переименовании географических объектов, информируют население соответствующих территорий о необходимых затратах и выявляют его мнение об указанных предложениях в порядке, установленном законами субъектов Российской Федерации.
Согласно подпункту «н» пункта 2 статьи 5 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», части 2 статьи 46 Устава Иркутской области Законодательное Собрание Иркутской области посредством принятия законов Иркутской области регулирует вопросы, относящиеся в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, Уставом Иркутской области и законами Иркутской области к ведению и полномочиям Иркутской области как субъекта Российской Федерации.
Согласно подпункту «л» пункта 2 статьи 5 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» законом субъекта Российской Федерации устанавливается административно-территориальное устройство субъекта Российской Федерации и порядок его изменения.

         3. Состояние правового регулирования в данной сфере; обоснование целесообразности принятия правового акта Иркутской области
	
В Иркутской области в сфере административно-территориального устройства, присвоения наименований географическим объектам и переименования географических объектов действуют Закон Иркутской области от 21 июня 2010 года № 49-ОЗ «Об административно-территориальном устройстве Иркутской области» (далее – Закон Иркутской области «Об административно-территориальном устройстве Иркутской области») и Закон Иркутской области от 21 июня 2013 года № 41-ОЗ «О порядке рассмотрения Законодательным Собранием Иркутской области предложений о присвоении наименований географическим объектам и (или) о переименовании географических объектов» (далее – Закон Иркутской области № 41-ОЗ).
Статьями 12 – 141 Закона Иркутской области «Об административно-территориальном устройстве Иркутской области» предусмотрено, что статус населенного пункта области включает в себя вид и категорию населенного пункта. Видами населенных пунктов области являются городские и сельские населенные пункты области. Городские населенные пункты области могут быть отнесены к категории городов или категории поселков городского типа. Сельские населенные пункты области могут быть отнесены к категориям поселков, сел, деревень. 
Часть 6 статьи 25 Закона Иркутской области «Об административно-территориальном устройстве Иркутской области» предусматривает, что изменение статуса населенного пункта области представляет собой:
- изменение вида и категории населенного пункта области;
- изменение вида или категории населенного пункта области.
[bookmark: _GoBack]Между тем, исходя из положений статей 12 – 141 Закона Иркутской области «Об административно-территориальном устройстве Иркутской области», изменение только вида населенного пункта области не представляется возможным. 
В связи с изложенным возникла необходимость внесения изменения в часть 6 статьи 25 Закона Иркутской области «Об административно-территориальном устройстве Иркутской области».
Частями 1, 2 статьи 9 Федерального закона от 18 декабря 1997 года № 152-ФЗ «О наименованиях географических объектов» предусмотрено, что законами субъектов Российской Федерации устанавливается порядок рассмотрения внесенных в законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации предложений о присвоении наименований географическим объектам или о переименовании географических объектов.
Для приведения в соответствие с обозначенными положениями предлагается в индивидуализированном заголовке, статьях 1, 61 Закона Иркутской области № 41-ОЗ слова «и (или)» заменить словом «или».
Также в целях использования единообразной терминологии в Законе Иркутской области № 41-ОЗ, приведения его в соответствие с Федеральным законом от 18 декабря 1997 года № 152-ФЗ «О наименованиях географических объектов» предлагается в статье 1 слова «иными федеральными нормативными правовыми актами» заменить словами «иными нормативными правовыми актами Российской Федерации»; пункт 3 части 4 статьи 3 Закона Иркутской области № 41-ОЗ признать утратившим силу.

         4. Предмет правового регулирования и основные правовые предписания проекта правового акта Иркутской области
	
          Проект закона состоит из трех статей.
Статья 1 проекта закона предусматривает внесение изменения в часть 6 статьи 25 Закона Иркутской области «Об административно-территориальном устройстве Иркутской области» в части замены слов «изменение вида и (или) категории населенного пункта области» словами «изменение вида и категории населенного пункта области, изменение категории населенного пункта области».
Статья 2 проекта закона предусматривает корректировку индивидуализированного заголовка, статей 1, 3, 61 Закона Иркутской области № 41-ОЗ. 
	Статья 3 проекта закона определяет порядок вступления закона в силу.

         5. Перечень правовых актов Иркутской области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие данного правового акта Иркутской области
	
         Принятие проекта закона не потребует принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу правовых актов Иркутской области. 

          6. Финансово-экономическое обоснование принятия правового акта Иркутской области
 	
          Финансово-экономическое обоснование проекта закона не требуется.
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