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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Иркутской области

«О внесении изменения в приложение 33 к Закону Иркутской области «О статусе и границах муниципальных образований Тайшетского района Иркутской области»

1. Субъект правотворческой инициативы
Субъектом законодательной инициативы является Губернатор Иркутской области. 
Проект закона Иркутской области «О внесении изменения в приложение 33 к Закону Иркутской области «О статусе и границах муниципальных образований Тайшетского района Иркутской области» (далее – проект закона) подготовлен управлением Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области по региональной политике.

2. Правовое основание принятия правового акта Иркутской области
Правовой основой разработки проекта закона является Конституция Российской Федерации, Федеральный закон от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», Закон Иркутской области от 21 июня 2010 года № 49-ОЗ «Об административно-территориальном устройстве Иркутской области», Устав Иркутской области0.
3. Состояние правового регулирования в данной сфере; обоснование целесообразности принятия закона Иркутской области  

Законом Иркутской области от 19 декабря 2017 № 107-ОЗ «Об упразднении отдельных муниципальных образований, образованных на территории Тайшетского района Иркутской области, и о внесении изменений в Закон Иркутской области «О статусе и границах муниципальных образований Тайшетского района Иркутской области» упразднены Брусовское муниципальное образование, Екунчетское муниципальное образование, Еланское муниципальное образование, образованные на территории Тайшетского района Иркутской области. Территории упраздненных поселений вошли в состав муниципального образования «Тайшетский район» в качестве межселенной территории. 
В целях обеспечения внесения изменений в Общероссийский классификатор территорий муниципальных образований (ОКТМО) и Общероссийский классификатор объектов административно-территориального деления (ОКАТО) в части включения межселенной территории Тайшетского района, 18 февраля 2020 года письмом                             № 34-13-79/04-1114 Управление Федерального казначейства по Иркутской области обратилось с просьбой обеспечить внесение соответствующих изменений в Закон Иркутской области от 16 декабря 2004 года № 100-оз «О статусе и границах муниципальных образований Тайшетского района Иркутской области».

4. Предмет правового регулирования и основные правовые предписания проекта правового акта Иркутской области
Проект закона состоит из двух статей.

Статья 1 вносит изменение в пункт 31 приложения 33 к Закону Иркутской области от 16 декабря 2004 года № 100-оз «О статусе и границах муниципальных образований Тайшетского района Иркутской области».
Статья 2 определяет порядок вступления Закона в силу.
5. Перечень правовых актов Иркутской области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие данного правового акта Иркутской области
Принятие проекта закона не потребует принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу правовых актов Иркутской области.

6. Финансирование действия закона Иркутской области
Принятие проекта закона не потребует дополнительного финансирования за счет средств областного бюджета.

7. Перечень органов и организаций, с которыми проект правового акта области согласован
Проект закона прошел все необходимые согласования, замечаний не получено. Проект закона коррупциогенные факторы не содержит, оценке регулирующего воздействия не подлежит.
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