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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту закона Иркутской области «О внесении изменений в приложение 1                                    к Закону Иркутской области «О статусе и границах муниципальных образований Казачинско-Ленского района Иркутской области»
1. Субъект правотворческой инициативы:
Субъектом законодательной инициативы является Губернатор Иркутской области в соответствии со статьей 44 Закона Иркутской области                                          от 12 января 2010 года № 1-оз «О правовых актах Иркутской области и правотворческой деятельности в Иркутской области».
Проект закона Иркутской области «О внесении изменений в приложение 1                              к Закону Иркутской области «О статусе и границах муниципальных образований Казачинско-Ленского района Иркутской области» (далее – проект закона) подготовлен управлением Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области по региональной политике.

2. Правовое основание принятия проекта закона, состояние правового регулирования:
Правовой основой разработки проекта закона является Конституция Российской Федерации, Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ         «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устав Иркутской области, Закон Иркутской области                                     от 21 июня 2010 года № 49-ОЗ «Об административно-территориальном устройстве Иркутской области».
3. Предмет правового регулирования проекта закона и основные правовые предписания:  
Проект закона предусматривает внесение изменений в приложение 1 к Закону Иркутской области от 16 декабря 2004 № 90-оз «О статусе и границах муниципальных образований Казачинско-Ленского района Иркутской области», изложив абзац первый в новой редакции, а абзацы со второго по шестой предлагается признать утратившими силу.
4. Дополнительные расходы областного бюджета:

Принятие проекта закона не потребует дополнительного финансирования за счет средств областного бюджета.
5. Перечень правовых актов области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие проекта закона:
Принятие проекта закона не повлечет необходимости отмены, изменения, либо признания утратившими силу правовых актов Иркутской области.
6. Перечень органов и организаций, с которыми проект закона согласован:
Проект закона прошел все необходимые согласования, замечаний не получено. Проект закона коррупциогенные факторы не содержит, оценке регулирующего воздействия не подлежит.
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