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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Иркутской области «О внесении
изменений в отдельные законы Иркутской области»

1. Субъект права законодательной инициативы

Субъектом законодательной инициативы является Губернатор Иркутской области.
Проект закона Иркутской области «О внесении изменений в отдельные законы Иркутской области» (далее – проект закона) подготовлен Иркутским областным государственным научно-исследовательским казенным учреждением «Институт законодательства и правовой информации имени М.М. Сперанского».

2. Правовые основания принятия проекта закона

Правовым основанием принятия проекта закона являются положения Конституции Российской Федерации (статья 73, часть 4 статьи 76), Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» (подпункт «н» пункта 2 статьи 5), Устава Иркутской области (часть 4 и пункт 1 части 5 статьи 10), Закона Иркутской области от 26 декабря 2016 года № 124-ОЗ «Об упразднении села Кеуль и деревни Тушама Усть-Илимского района Иркутской области», Закона Иркутской области от 26 декабря 2016 года № 125-ОЗ «Об упразднении Кеульского муниципального образования, образованного на территории Усть-Илимского района Иркутской области, распространении действия закона Иркутской области «О статусе и границах муниципальных образований Усть-Илимского района Иркутской области» на всю территорию нового субъекта Российской Федерации – Иркутской области и внесении в него изменений, Закона Иркутской области от 26 декабря 2016 года № 126-ОЗ «О преобразовании деревни Майская Осинского района Иркутской области».

3. Состояние правового регулирования в данной сфере; обоснование целесообразности принятия проекта закона

Законом Иркутской области от 26 декабря 2016 года № 124-ОЗ «Об упразднении села Кеуль и деревни Тушама Усть-Илимского района Иркутской области» упразднены село Кеуль и деревня Тушама Усть-Илимского района Иркутской области. Законом Иркутской области от 26 декабря 2016 года № 125-ОЗ «Об упразднении Кеульского муниципального образования, образованного на территории Усть-Илимского района Иркутской области, распространении действия закона Иркутской области «О статусе и границах муниципальных образований Усть-Илимского района Иркутской области» на всю территорию нового субъекта Российской Федерации – Иркутской области и внесении в него изменений» упразднено Кеульское муниципальное образование. Законом Иркутской области от 26 декабря 2016 года № 126-ОЗ «О преобразовании деревни Майская Осинского района Иркутской области» деревня Майская Осинского района Иркутской области преобразовано в село Майская.
В связи с изложенным требуется внесение изменений в отдельные законы Иркутской области с целью отражения в них произошедших изменений в составе и статусе населенных пунктов и составе муниципальных образований Иркутской области.

4. Предмет правового регулирования и основные правовые предписания проекта закона

Проект закона состоит из 8 статей.
Статьями 1–7 вносятся изменения в отдельные законы Иркутской области в целях устранения упоминаний упраздненных села Кеуль и деревни Тушама Усть-Илимского района Иркутской области, Кеульского муниципального образования, а также указания нового статуса населенного пункта – село в отношении населенного пункта Майская Осинского района Иркутской области.
Статья 8 определяет порядок вступления закона в силу.

5. Перечень правовых актов Иркутской области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие проекта закона

Принятие проекта закона не потребует внесения изменений в иные нормативные правовые акты Иркутской области.
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6. Финансирование действия закона Иркутской области

Принятие проекта закона не повлечет дополнительных расходов областного бюджета.

7. Перечень органов и организаций, с которыми проект закона согласован
Проект закона прошел все необходимые согласования, замечаний не получено. Проект закона коррупциогенных факторов не содержит, оценке регулирующего воздействия не подлежит.
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