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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Иркутской области

«О внесении изменения в часть 5 статьи 4 Закона Иркутской области «О дополнительной мере социальной поддержки работников государственных учреждений здравоохранения Иркутской области, на территории обслуживания которых были зарегистрированы случаи заболевания новой коронавирусной инфекцией, вызванной 2019-nСov»
1) Субъект законодательной инициативы и разработчики проекта закона: 
Проект закона Иркутской области «О внесении изменения в часть 5 статьи 4 Закона Иркутской области «О дополнительной мере социальной поддержки работников государственных учреждений здравоохранения Иркутской области, на территории обслуживания которых были зарегистрированы случаи заболевания новой коронавирусной инфекцией, вызванной 2019-nСov» (далее - проект закона) вносится на рассмотрение Законодательного Собрания Иркутской области Губернатором Иркутской области. 
Разработчиком настоящего проекта закона является министерство здравоохранения Иркутской области (далее-министерство).

2) Правовое основание принятия проекта закона: 

Правовой основой принятия проекта закона Иркутской области является статья 26.3-1 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», постановление Правительства Российской Федерации от 9 сентября  2020 года № 1381 «О внесении изменения в пункт 3 Правил предоставления в 2020 году иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых являются бюджетные ассигнования резервного фонда Правительства Российской Федерации, в целях софинансирования в полном объеме расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при осуществлении выплат стимулирующего характера за выполнение особо важных работ медицинским и иным работникам, непосредственно участвующим в оказании медицинской помощи гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция COVID-19» (далее - постановление), Устав Иркутской области. 
3) Обоснование необходимости принятия проекта закона, его цели и основные положения, место будущего акта в системе действующего законодательства, состояние законодательства в данной сфере правового регулирования:
Постановлением период выплат стимулирующего характера за выполнение особо важных работ продлен по сентябрь 2020 года включительно, в связи с чем необходимо продлить период социальных выплат работникам государственных учреждений здравоохранения Иркутской области, на территории обслуживания которых были зарегистрированы случаи заболевания новой коронавирусной инфекцией (далее - работники) на срок, предусмотренный постановлением.
4) Предмет правового регулирования и основные предписания проекта закона:

Проект закона состоит из двух статей.

Статьей 1 период перечисления социальных выплат работникам устанавливается по октябрь 2020 года включительно.

Статьей 2 определяется порядок вступления закона в силу.

5) Перечень правовых актов области, принятия, отмены, изменения или признания утратившими силу которых потребует принятие проекта закона: 
Принятие проекта закона не потребует принятия, отмены, изменения или признания утратившими силу правовых актов области.
6) Перечень органов и организаций, с которыми проект закона согласован:
Проект закона Иркутской области согласован в установленном порядке, замечаний к проекту закона Иркутской области не получено.
7) Финансово-экономическое обоснование проекта закона:

Принятие проекта закона повлечет увеличение расходов областного бюджета (финансово-экономическое обоснование прилагается).
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