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Пояснительная записка
к проекту закона Иркутской области «О внесении изменений в статью 4 Закона Иркутской области «О дополнительной мере социальной поддержки граждан, усыновивших (удочеривших) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Иркутской области»
1. Субъект правотворческой инициативы:
Субъектом правотворческой инициативы является Губернатор Иркутской области. 

Проект закона Иркутской области «О внесении изменений в статью 4 Закона Иркутской области «О дополнительной мере социальной поддержки граждан, усыновивших (удочеривших) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Иркутской области» (далее – проект закона) подготовлен министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области (далее – министерство) и вносится на рассмотрение Законодательного Собрания Иркутской области Губернатором Иркутской области.

2. Правовое основание принятия:
Правовым основанием принятия законопроекта являются Конституция Российской Федерации, Федеральный закон от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 184-ФЗ), Федеральный закон от 
15 ноября 1997 года № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» (далее – Федеральный закон № 143-ФЗ), Устав Иркутской области.

3. Состояние правового регулирования в данной сфере; обоснование целесообразности принятия:
Статьей 26.3-1 Федерального закона № 184-ФЗ  закреплено право органов государственной власти субъектов Российской Федерации устанавливать за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации дополнительные меры социальной поддержки и социальной помощи для отдельных категорий граждан, в том числе исходя из установленных законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации критериев нуждаемости, вне зависимости от наличия в федеральных законах положений, устанавливающих указанное право.

В рамках реализации данного полномочия принят Закон Иркутской области от 3 ноября 2011 года № 102-ОЗ «О дополнительной мере социальной поддержки граждан, усыновивших (удочеривших) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Иркутской области» (далее – Закон Иркутской области № 102-ОЗ), который устанавливает на территории Иркутской области дополнительную меру социальной поддержки в виде единовременной выплаты гражданам, усыновившим (удочерившим) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее - единовременная выплата при усыновлении), и определяет условия и порядок ее предоставления.
Перечень документов, которые усыновитель прилагает к заявлению о предоставлении единовременной выплаты при усыновлении, установлен в части 2 статьи 4 и  предусматривает представление усыновителем справки о составе семьи.

Практика применения Закона Иркутской области № 102-ОЗ свидетельствует о том, что в ряде случаев представление справки о составе семьи вызывает затруднения.
В целях содействия гражданам в реализации их права на предоставление единовременной выплаты при усыновлении предлагается предусмотреть, что в случае невозможности представления вышеуказанной справки усыновителем, учреждением составляется акт обследования жилищно-бытовых условий проживания семьи в порядке, установленном правовым актом уполномоченного органа.

В соответствие с Федеральным законом № 143-ФЗ предлагается включить нормы, закрепляющие положения о том, что усыновитель вправе представить свидетельство о рождении усыновленного ребенка.

Кроме того, в связи с введением акта обследования жилищно-бытовых условий проживания семьи, а также установлением межведомственного информационного взаимодействия в части предоставления информации, необходимой для назначения единовременной выплаты при усыновлении, предлагается увеличить срок принятия решений о предоставлении единовременной выплаты при усыновлении либо об отказе в ее предоставлении, определенный частью 5 статьи 4 Закона Иркутской области № 102-ОЗ. Также, срок предоставления единовременной выплаты при усыновлении, определенный частью 8 указанной статьи, предлагается изменить в целях практической целесообразности и исключения случаев несвоевременной выплаты.

4. Предмет правового регулирования и основные правовые предписания:

Проектом закона предлагается внести изменения в статью 4 Закона Иркутской области № 102-ОЗ:

дополнить частью 21, содержащей нормы о составлении уполномоченным органом акта обследования жилищно-бытовых условий проживания семьи в случае невозможности предоставления усыновителем справки о составе семьи, а также о возможности межведомственного информационного взаимодействия с органами записи актов гражданского состояния;
внести изменения в части 5, 8, предусматривающие изменение предельного срока принятия решений и срока предоставления единовременной выплаты.
5. Перечень правовых актов области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие данного правового акта:
Принятие проекта закона повлечет необходимость внесения изменений в следующие нормативные правовые акты:

1) приказ министерства от 24 января 2012 года № 7-мпр «Об утверждении Порядка организации работы по предоставлению дополнительной меры социальной поддержки в виде единовременной выплаты гражданам, усыновившим (удочерившим) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Иркутской области»;
2) приказ министерства от 18 мая 2012 года № 107-мпр «Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги «Предоставление единовременной выплаты при усыновлении».
Кроме того, принятие проекта закона повлечет необходимость принятия правового акта министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области, определяющего порядок составления акта обследования жилищно-бытовых условий проживания семьи. 
6. Перечень органов и организаций, с которыми проект правового акта области согласован:
Проект закона прошел все необходимые согласования, замечаний не получено.
7. Финансово – экономическое обоснование проекта закона:

Принятие проекта закона не повлечет увеличение расходов областного бюджета. Финансово-экономическое обоснование не требуется.
8. Иные сведения, раскрывающие содержание и (или) особенности проекта закона:

По результатам проведения антикоррупционной экспертизы коррупциогенных факторов не выявлено.

Проект закона оценке регулирующего воздействия не подлежит.

9. Результаты общественного обсуждения проекта закона; оценка социально-экономических последствий применения проекта закона:

В целях проведения общественного обсуждения проекта закона данный проект в феврале 2017 года размещен на официальном сайте министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Проекты нормативных правовых актов для общественного обсуждения». Замечания и предложения не поступали.  
Результатом принятия проекта закона станет упрощение порядка в реализации гражданами их права на предоставление единовременной выплаты при усыновлении, сокращение перечня документов, которые граждане обязаны представить для назначения данной выплаты. 
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