ПРИЛОЖЕНИЕ
Проект вносится 
Думой муниципального образования 
«Баяндаевский район» Иркутской области


ЗАКОН 
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРИЛОЖЕНИЯ 18, 23 И 26 К ЗАКОНУ УСТЬ-ОРДЫНСКОГО БУРЯТСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ОТ 30 ДЕКАБРЯ 2004 ГОДА № 67-ОЗ «О СТАТУСЕ И ГРАНИЦАХ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ АЛАРСКОГО, БАЯНДАЕВСКОГО, БОХАНСКОГО, НУКУТСКОГО, ОСИНСКОГО, ЭХИРИТ – БУЛАГАТСКОГО РАЙОНОВ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ»

Статья 1

[bookmark: _GoBack]Внести в Закон Усть-Ордынского Бурятского автономного округа от 30 декабря 2004 года № 67-оз «О статусе и границах муниципальных образований Аларского, Баяндаевского, Боханского, Нукутского, Осинского, Эхирит – Булагатского районов Иркутской области (далее – Закон) следующие изменения:

1)	абзац третий приложения 18 к Закону изложить в следующей редакции:

На юго-востоке пересекает кадастровые зоны 06 (Кольцовские Горы 03) и на южной стороне 06 (Шабарта01), с юго-западной стороны пересекает кадастровую зону 09 (продснаб 01, в северную сторону 02), на северной стороне граничит с СХПК Сибирь, в северо-восточной стороне пересекает кадастровую зону 09 (СХПК Сибирь 06), на восточной стороне включает кадастровую зону 09 (СХПК Сибирь 08), на восточной стороне пересекает в кадастровой зоне 09 (СХПК Сибирь 09,07), граничит с кадастровыми зонами 11 (на юге)».

2)	абзац шестой приложения 23 к Закону изложить в следующей редакции:

границы зоны совпадают с внешними границами СХПК «Люрский», на юго-западе зона граничит с СХПК «Загатуйский», СХПК «Ользоновский» (урочище Нюрган), на западе и северо-западе с кадастровыми зонами 02, 07 (урочище Сай-богор), 09 (продснаб 01 (с. Баяндай)) и на севере проходят через кадастровые зоны 06 (Шабарта01) и 06 (Кольцовские Горы 03) в северо-восточную сторону и совпадает с внешними границами на северо-востоке с СХПК им. Чапаева. Далее граница идет по западной стороне лесных кварталов 39, 49, 48, 47 Баяндаевского лесничества до границы с СХПК «Загатуйский»».

3) абзац шестой приложения 26 к Закону изложить в следующей редакции:

На северо-восточной стороне пересекает кадастровую зону 09 (продснаб 01, в восточную сторону 02), на юго-восточной стороне пересекает  кадастровую зону 09 (СХПК Сибирь 06), на западной стороне включает кадастровую зону 09 (СХПК Сибирь 08), на западной стороне пересекает в кадастровой зоне 09 (СХПК Сибирь 09,07), граничит с кадастровыми зонами 11 (на юге), границы зоны северной части совпадают с внешними границами СХПК «Сибирь», восточной части, где граница зоны проходит с северо-востока и востока и включает земли государственного лесного фонда (29, 32 лесные кварталы Баяндаевского лесничества)».

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу через десять календарных дней после дня его официального опубликования. 
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