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Информация
[bookmark: _GoBack]на заседание комитета по социально-культурному законодательству Законодательного Собрания Иркутской области при рассмотрении  вопроса о ходе исполнения подпрограммы «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами, токсическими и психотропными веществами» на 2019 - 2024 годы государственной программы Иркутской области «Молодежная политика» на 2019-2024 годы 

По данным министерства сельского хозяйства Иркутской области и аппарата антинаркотической комиссии в Иркутской области, дикорастущая конопля выявлена на территории 32 муниципальных образований Иркутской области на площади 2341,5 га (2019 год – на территории 32 муниципальных образований на площади 2689,6 га).
Наиболее засорены дикорастущей коноплей территории 6 муниципальных образований: муниципальное образование «Аларский район» (490,9 га), Зиминского районного муниципального образования (274,9 га), Ангарского городского округа (243,6 га), Иркутского районного муниципального образования (165,0 га), муниципальное образование «Балаганский район» (164,3 га), муниципальное образование «Тулунский район» (164,3 га).
Единичные случаи произрастания конопли зафиксированы в муниципальном образовании Иркутской области «Казачинско-Ленский район», Ольхонском районном муниципальном образовании, муниципальном образовании «город Свирск», муниципальном образовани «город Черемхово», муниципальном образовании «город Тулун», Шелеховском, районе, Усть-Кутском муниципальном образовании.
По данным органов местного самоуправления, дикорастущая конопля в 2020 году не произрастает на территории 10 муниципальных образований: город Бодайбо и района, город Братск, город Иркутск, «Катангский район», Мамско-Чуйский район, «Нижнеилимский район», «город Саянск», «Слюдянский район», город Усть-Илимск, «Усть-Илимский район».
Основными местами произрастания дикорастущей конопли остаются:
-	очаговые участки на полях;
-	заброшенные земельные участки у ферм, бывших летних скотных дворов, силосных ям;
-	придорожные полосы;
-	необрабатываемые земли сельскохозяйственного назначения, земли общей долевой собственности.
По сравнению с 2019 годом общая площадь выявленных очагов снизилась в истекшем году на 12,9% (на 348,2 га). Снижение выявленных площадей произошло в Ангарском городском округе (на 88,5 га), в Балаганском районе (на 201,3 га), в Боханском районе (на 16,6 га), в Братском районе (на 13,9 га), в Жигаловском районе (на 1,6 га), в Зиминском районе (на 319,7 га), в городе Зима (на 0,2 га), в Иркутском районе (на 39,8 га), в Качугском районе (на 14,7 га), в Нукутском районе (на 8,6 га), в Ольхонском районе (на 4,1 га), в городе Свирске (на 0,5 га), в городе Тулуне (на 9,7 га), в Усольском районе (на 22,0 га), в Усть-Удинском районе (на 106,2 га), в Чунском районе (на 0,9 га), в Эхирит-Булагатском районе (на 55,7 га), в Усть-Кутском районе (на 2,0 га).
В 2020 году зафиксировано увеличение выявленных очагов произрастания дикорастущей конопли в Аларском районе (на 337,7 га), в Баяндаевском районе (на 1,3 га), в Заларинском районе (на 50,0 га), в Казачинско-Ленском районе (на 0,1 га), в Киренском районе (на 13,5 га), в Куйтунском районе (на 43,9 га), в Нижнеудинском районе (на 24,4 га), в Осинском районе (на 9,0 га), в Тайшетском районе (на 10,1 га), в Тулунском районе (на 51,0 га), в городе Усолье-Сибирское (2,0 га), в Черемховском районе (на 14,7 га).

Для повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления в части противодействия произрастанию наркосодержащих растений аппаратом антинаркотической комиссии в Иркутской области,  Управлением по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России Иркутской области, министерством сельского хозяйства Иркутской области разработана инструкция по вопросу организации работы по выявлению и уничтожению очагов произрастания наркосодержащих растений на территории муниципальных образований Иркутской области (в вопросах и ответах).
В 2020 году на реализацию мероприятий подпрограммы «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами, токсическими и психотропными веществами» на 2019 - 2024 годы государственной программы Иркутской области «Молодежная политика» на 2019-2024 годы на уничтожение очагов произрастания дикорастущей конопли выделено 922,5 тыс. рублей из средств областного бюджета. 
Министерством сельского хозяйства Иркутской области 25 мая 2020 года заключен государственный контракт на поставку 2080 литров средств химической защиты растений, на общую сумму 921,4 тыс. рублей.
На основании Порядка приобретения и распределения средств химической защиты растений в муниципальные образования Иркутской области для уничтожения очагов произрастания дикорастущей конопли, утвержденного приказом министерства сельского хозяйства Иркутской области от 20 сентября 2017 года № 114-мпр, в соответствии с Протоколом заседания межведомственной рабочей группы по распределению средств химической защиты растений, принято решение о передаче гербицидов для уничтожения очагов произрастания дикорастущей конопли приобретенных в 2020 году в объеме 2080 литров в следующие муниципальные образования:
1. Иркутское районное муниципальное образование – 480 литров;
2. Зиминское районное муниципальное образование – 1110 литров;
3. муниципальное образование «Тулунский район» - 190 литров;
4. муниципальное образование «Аларский район» - 300 литров.
Гербициды в объеме 1540 литров приобретенные в 2019 году переданы в следующие муниципальные образования:
1. муниципальное образование «Ангарский городской округ» - 950 литров;
2. Усольское районное муниципальное образование – 75 литров;
3. муниципальное образование «Балаганский район» - 515 литров.
В 2020 году общее количество гербицидов, переданных в муниципальные образования Иркутской области, составило 3620 литров.
Министерство сельского хозяйства Иркутской области передало муниципальным образованиям весь объем средств химической защиты растений до 4 июня текущего года.
Общая площадь уничтоженной дикорастущей конопли химическим способом составила 660,44 га, использовано 2728 литров гербицида.
По результатам проведения работ по уничтожению выявленных очагов произрастания дикорастущей конопли составлены Акты выполненных работ с привлечением специалистов муниципальных образований, сотрудников ГУ МВД России по Иркутской области и министерства сельского хозяйства Иркутской области.
В 2020 году во взаимодействии с аппаратом антинаркотической комиссии Иркутской области, Управлением по контролю за оборотом наркотиков Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Иркутской области, министерством сельского хозяйства Иркутской области, проведены контрольные выезды в 7 районных муниципальных образований области (Ангарский, Иркутский, Усольский, Тулунский, Балаганский, Куйтунский, Аларский районы) с целью оценки качества работ по выявлению и уничтожению дикорастущей конопли.
В 2020 году осталось неуничтоженных очагов дикорастущей конопли на площади 171,2 га (145% к уровню 2019 года), из них:
в муниципальном образовании «Заларинский район» - 110 га;
в Иркутском районном муниципальном образовании - 35,7 га;
в муниципальном образовании «Нукутский район» - 17 га;
в районном муниципальном образовании «Усть-Удинский район» - 8,5 га.
Данные очаги остаются потенциальными местами для совершения уголовных преступлений.
В рамках реализации мероприятий государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2014–2020 годы» министерством сельского хозяйства Иркутской области предусмотрены субсидии для сельскохозяйственных товаропроизводителей на проведение кадастровых работ при оформлении в собственность (аренду) используемых ими земельных участков и на ввод в оборот неиспользуемой пашни.
В 2020 году сельскохозяйственные товаропроизводители оформили право собственности (аренды) на земельные участки из состава земель сельскохозяйственного назначения на общую площадь 3,2 тыс. га.
Одним из самых действенных мероприятий по сокращению объема заброшенных земель является предоставление субсидии на проведение культуртехнической мелиорации земель сельскохозяйственного назначения за счет средств федерального и областного бюджета, что позволило в текущем году ввести в оборот 22,9 тыс. га неиспользуемой пашни.
В 2021 году на реализацию мероприятий подпрограммы «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами, токсическими и психотропными веществами» на 2019 - 2024 годы государственной программы Иркутской области «Молодежная политика» на 2019-2024 годы на уничтожение очагов произрастания дикорастущей конопли выделено 784,1 тыс. рублей из средств областного бюджета. Средства областного бюджета выделяются на уничтожение дикорастущей конопли на земельных участках, собственность на которые не разграничена.
Министерством по регулированию контрактной системы в сфере закупок Иркутской области протоколом подведения итогов электронного аукциона на право заключения контракта на поставку средств химической защиты растений для уничтожения очагов произрастания дикорастущей конопли от 11 мая 2021 года победителем признано АО «Щелково Агрохим» г. Щелково Московская область. Цена товара за 1 литр снизилась на 35% и составила 466,26 рублей. Общий объем поставки товара составит 1670 литров, первоначально заявленный объем – 1090 литров (средство химической защиты растений «Спрут Экста ВР», действующее вещество – глифосат (калийная соль), концентрация действующего вещества 540 г/л глифосата кислоты, норма расхода препарата 3 литра на гектар, производитель действующего вещества АО «Щелково Агрохим» Россия).
Общая стоимость по контракту составила 778654,2 рублей (экономия – 5445,8 рублей).
Государственный контракт №Ф.2021.001689 на поставку средств химической защиты растений для уничтожения очагов произрастания дикорастущей конопли с АО «Щелково Агрохим» заключен  24 мая 2021 года. На основании Протокола заседания межведомственной рабочей группы по распределению средств химической защиты растений от 25 марта 2021 года средства химической защиты растений гербицид «Спрут Экстра ВР», (1670 литров на 556,7 га) распределен следующим муниципальным образованиям:
1) муниципальное образование «Аларский район» - 485 литров, на 161,7 га;
2) муниципальное образование «Балаганский район» - 290 литров, на 96,7 га;
3) Зиминское районное муниципальное образование – 120 литров, на 40,0 га;
4) муниципальное образование «Тулунский район» - 180 литров, на 60,0 га;
5) муниципальное образование «Заларинский район» - 460 литров, на 153,3 га;
6) Усольское районное муниципальное образование – 45 литров, на 15 га;
7) Чунское районное муниципальное образование – 90 литров, на 30 га.
С вышеперечисленными муниципальными образованиями подписаны  Соглашения «О взаимодействии по реализации мероприятий подпрограммы «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами, токсическими и психотропными веществами» на 2019 - 2024 годы государственной программы Иркутской области «Молодежная политика» на 2019-2024 годы», передача гербицида «Спрут Экстра ВР» будет осуществлена до 10 июня текущего года.
Кроме того, в соответствии с п. 2.2. протокола заседания антинаркотической комиссии от 19 августа 2020 года № 3-20 (Министерству сельского хозяйства Иркутской области в рамках деятельности межведомственной рабочей группы рассмотреть возможность использования в 2021 году гербицидов, приобретенных в 2020 году и неиспользованных Иркутским районным муниципальным образованием, Зиминским районным муниципальным образованием в 2020 году, в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами, токсическими и психотропными веществами» на 2019-2024 годы государственной программы Иркутской области «Молодежная политика» на 2019-2024 годы), на основании протокола заседания межведомственной рабочей группы по распределению средств химической защиты растений от 23 сентября 2020 года, принято решение о согласовании использования в 2021 году гербицидов в объеме 892 литров («Торнадо 500», ВР действующее вещество – глифосат (изопропиламинная соль), концентрация действующего вещества 500 г/л глифосата кислоты, норма расхода препарата 3 литра на гектар, производитель действующего вещества АО Фирма «Август» Россия), приобретенных в 2020 году и неиспользованных Иркутским районном муниципальным образованием (328 литров, на 109,3 га), Зиминским районным муниципальным образованием (450 литров, на 150 га), муниципальным образованием «Аларский район» (114 литров, на 38 га) в 2020 году, в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами, токсическими и психотропными веществами» на 2019-2024 годы государственной программы Иркутской области «Молодежная политика» на 2019-2024 годы.
Планируемая площадь уничтожения очагов произрастания дикорастущей конопли в Иркутской области в 2021 году составит 854 га (общее количество средств химической защиты растений – 2565 литров, в том числе 892 литра, на 297,3 га неиспользованные в 2020 году). 
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