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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту закона Иркутской области «О внесении изменения в часть 1 статьи 4 Закона Иркутской области «О Правительстве Иркутской области»
1. Субъект правотворческой инициативы: 
Субъектом правотворческой инициативы является Губернатор Иркутской области.
Проект закона Иркутской области «О внесении изменения в часть 1 статьи 4 Закона Иркутской области «О Правительстве Иркутской области» (далее - проект закона Иркутской области) подготовлен министерством труда и занятости Иркутской области (далее - министерство).

2. Правовое основание принятия проекта закона Иркутской области:
Правовым основанием принятия проекта закона Иркутской области являются Федеральный закон от 24 октября 1997 года № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации», постановление Правительства Российской Федерации от 26 июня 2021 года № 1022 «Об утверждении Правил установления величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в субъектах Российской Федерации на очередной год» (далее – Правила), Устав Иркутской области.
3. Состояние правового регулирования в данной сфере, обоснование целесообразности принятия проекта закона Иркутской области:

Согласно пункту 3 статьи 4 Федерального закона от 24 октября 1997 года № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» величина прожиточного минимума на душу населения в субъекте Российской Федерации на очередной год устанавливается до 15 сентября текущего года субъектом Российской Федерации.

Органы государственной власти субъектов Российской Федерации вправе устанавливать величину прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения дифференцированно с учетом социально-экономических особенностей и природно-климатических условий местностей, расположенных в данных субъектах Российской Федерации.

Определение порядка установления такой величины дифференцированно с учетом социально-экономических особенностей и природно-климатических условий местностей, расположенных в данных субъектах Российской Федерации, отнесено к полномочиям субъектов Российской Федерации 
(пункт 11 Правил).

В целях наделения Правительства Иркутской области полномочием по определению порядка установления величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения дифференцированно с учетом социально-экономических особенностей и природно-климатических условий местностей, расположенных в Иркутской области, предлагается внести изменение в Закон Иркутской области от 18 ноября 2009 года № 82/48-оз «О Правительстве Иркутской области». 
4. Предмет правового регулирования и основные правовые предписания проекта закона Иркутской области:

Проект закона Иркутской области состоит из двух статей.

Статья первая проекта закона Иркутской области наделяет Правительство Иркутской области полномочием по определению порядка установления величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения дифференцированно с учетом социально-экономических особенностей и природно-климатических условий местностей, расположенных в Иркутской области.
Статья вторая проекта закона Иркутской области предусматривает порядок вступления его в силу.
5. Перечень правовых актов Иркутской области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие проекта закона Иркутской области: 
Принятие проекта закона Иркутской области повлечет принятие постановления Правительства Иркутской области, определяющего порядок установления величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения дифференцированно с учетом социально-экономических особенностей и природно-климатических условий местностей, расположенных в Иркутской области.
6. Перечень органов и организаций, с которыми проект закона Иркутской области согласован: 
Проект закона Иркутской области согласован с заинтересованными исполнительными органами государственной власти Иркутской области. Замечания отсутствуют. 
7. Иные сведения, раскрывающие содержание и (или) особенности проекта закона Иркутской области:

Проект закона Иркутской области не содержит коррупциогенных факторов, оценке регулирующего воздействия не подлежит.
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