ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА  
к проекту постановления «О внесении изменений в Регламент Законодательного Собрания Иркутской области»

Проектом постановления вносятся дополнения в отдельные статьи Регламента Законодательного Собрания Иркутской области (далее – Регламент). Потребность в корректировке Регламента обусловлена принятием ряда законов Иркутской области, требующих определения в Регламенте процедуры рассмотрения отдельных вопросов.
Изменения коснулись главы 7, определяющей порядок проведения публичных слушаний и общественных обсуждений по проекту областного бюджета и годовому отчету об исполнении областного бюджета. 
Проектом постановления также предлагается внести изменения в главу 26 Регламента, которыми предусматривается порядок согласования назначения на должность первого заместителя Председателя Правительства Иркутской области.
В связи с новым законодательным регулированием отдельных вопросов деятельности Контрольно-счетной палаты Иркутской области в Регламент вносятся соответствующие изменения.
В частности определен порядок проведения проверки лиц, претендующих на замещение должностей председателя Контрольно-счетной палаты Иркутской области, заместителя председателя и аудиторов Контрольно-счетной палаты Иркутской области квалификационным требованиям, установленным Федеральным законом от 7 февраля                 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований». 
Также предусмотрено, что рассмотрение кандидатуры председателя Контрольно-счетной палаты Иркутской области начинается не ранее поступления заключения Счетной палаты Российской Федерации о соответствии кандидатуры квалификационным требованиям.
Кроме того Регламент дополняется новой главой 46, устанавливающей порядок рассмотрения жалоб на действия (бездействия) контрольно-счетного органа области.  
Проектом постановления также предложены технические и редакционные уточнения. 
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