Проект

ЗАКОН
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЧАСТЬ 2 СТАТЬИ 24 ЗАКОНА ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ «О СТАТУСЕ ДЕПУТАТА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ»

       Статья 1

Внести в  часть 2 статьи  24 Закона Иркутской области от 8 июня 2009 года № 31-оз «О статусе депутата Законодательного Собрания Иркутской области» (Ведомости Законодательного Собрания Иркутской области, 2009, № 11, № 14, т. 2; 2010, № 25, т. 1; 2011, № 38; 2012, № 41, № 49; 2013, № 54; Ведомости Законодательного Собрания Иркутской области, 2013, № 4, т. 1; 2014, № 18, т. 1; 2015, № 29, т. 1; 2016, № 35, т. 1) следующие изменения:  
 абзац второй изложить в следующей редакции:
«Указанная  ежемесячная выплата используется  депутатом Законодательного Собрания  на оплату следующих расходов   в связи с осуществлением  его полномочий:»;
дополнить новыми  абзацами  третьим –  одиннадцатым   следующего содержания:
«расходов, связанных с информированием избирателей о времени и месте проведения депутатом приемов и других мероприятий, связанных с осуществлением депутатской деятельности;
расходов на приобретение подарков и сувениров (стоимостью не выше 3 000,00 руб.); цветов (в том числе цветочных композиций в корзинах)  для поздравления граждан, организаций, деятельность которых имеет значение для социально-экономического, культурного и научно-технического развития Иркутской области, в связи с юбилейными и памятными датами, праздничными днями и профессиональными праздниками, открытием социально значимых объектов; траурных венков;
расходов на организацию приемов и встреч с избирателями (в том числе в связи с праздничными мероприятиями), проводимых депутатом Законодательного Собрания (в том числе: расходы на аренду помещения, расходы на продукты питания (вода, чай (кофе), молоко (сливки), кондитерские изделия), одноразовую посуду, салфетки, цветы (букеты);
расходов на приобретение литературы, периодических изданий, печатной продукции, связанных с осуществлением депутатской деятельности;
расходов на размещение депутатом Законодательного Собрания информации, связанной с осуществлением депутатской деятельности, в средствах массовой информации,  изготовление информационных  бюллетеней о  деятельности депутата Законодательного Собрания;
        расходов на оказание спонсорской помощи, благотворительного взноса юридическим лицам, перечисляемые на расчетный счет указанных юридических лиц, а также гражданам, в пользу которых открыты специальные благотворительные счета;
расходов на оказание материальной помощи, а также помощи в натуральном виде гражданам, проживающим на территории Иркутской области;
[bookmark: _GoBack]расходов на приобретение канцтоваров (кроме аксессуаров), включая расходы на изготовление визитных карточек, поздравительных открыток, приобретение конвертов, в том числе почтовых, и поздравительных открыток, и пользование услугами почтовой связи.
 Депутату  Законодательного Собрания, работающему в Законодательном Собрании  на постоянной основе, за которым не закреплен служебный  автотранспорт, также возмещаются расходы, связанные  с  приобретением бензина или дизельного топлива при использовании   личного автомобильного транспорта в служебных целях.».
 

 Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу после дня его официального опубликования.
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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
к проекту закона Иркутской области 
«О внесении изменений в часть 2   статьи 24  Закона Иркутской области 
«О статусе депутата Законодательного Собрания Иркутской области» 

1. Субъект  правотворческой инициативы:
Проект закона Иркутской области «О внесении изменений в   часть 2   статьи 24  Закона Иркутской области «О статусе депутата Законодательного Собрания Иркутской области» (далее – проект закона)   вносится в Законодательное Собрание Иркутской области в соответствии со статьей 53 Устава Иркутской области  депутатами Законодательного Собрания Иркутской области  в порядке  реализации права законодательной инициативы.

2. Правовое основание принятия:
 В соответствии с частью 4 статьи 10 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» статус депутата регулируется указанным Федеральным законом, другими федеральными законами, конституцией (уставом) и законами субъекта Российской Федерации. 
В силу части 5 статьи 50 Устава Иркутской области гарантии депутатской деятельности устанавливаются федеральными законами, Уставом Иркутской области и законами Иркутской области.
 
3. Состояние правового регулирования в данной сфере; обоснование  целесообразности принятия:
  
Проект закона   разработан  в связи с  необходимостью  уточнения предоставления  гарантий, предусмотренных статьей 24   Закона Иркутской области  от 8 июня 2009 года № 31-оз  «О статусе депутата Законодательного Собрания Иркутской области».
В соответствии с частью 2 статьи  24 Закона Иркутской области  от 8 июня 2009 года № 31-оз  «О статусе депутата Законодательного Собрания Иркутской области» депутату Законодательного Собрания для осуществления его полномочий производится ежемесячная выплата.
Указанная ежемесячная выплата используется депутатом Законодательного Собрания на оплату расходов, связанных с использованием компьютерной и копировально-множительной техники, приобретением канцелярских принадлежностей, командированием помощников депутата Законодательного Собрания, оплатой почтовых услуг и иных расходов, связанных с осуществлением депутатской деятельности.
Депутатом Законодательного Собрания, осуществляющим депутатскую деятельность без отрыва от основной деятельности, указанная ежемесячная выплата используется также на оплату расходов, связанных с приобретением бензина или дизельного топлива при использовании личного автомобильного транспорта и оплатой проживания в гостинице, возникающих в связи с осуществлением депутатской деятельности.
 Учитывая, что в настоящее время   перечень  расходов, на которые  возможно использование   ежемесячной выплаты, является открытым,  на практике   возникают вопросы относительно обоснованности  тех или иных произведенных расходов.  
В связи с этим   проектом  закона  предлагается  установить  четкий  перечень расходов, на которые  может  расходоваться   ежемесячная  выплата.
 

  4. Предмет правового регулирования  и основные правовые  предписания:
Статьей 1 проекта закона предлагается внести изменение в часть 2          статьи 24  Закона  Иркутской области «О статусе депутата Законодательного Собрания Иркутской области».
Статья 2 проекта закона  предусматривает  вступление закона  в силу после дня его официального опубликования.

5. Перечень правовых актов области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых, потребует  принятие данного  правового  акта:
В связи с принятием  проекта  закона  необходима корректировка Положения о размере и порядке представления отчета о расходовании  ежемесячной выплаты  депутатам  Законодательного Собрания Иркутской области, утвержденного  постановлением Законодательного Иркутской области от 16.09.2009   №  14/42-ЗС.
 
6. Финансово-экономическое обоснование:
   Финансово-экономическое обоснование не требуется, поскольку   принятие закона не повлечет дополнительных расходов Иркутской области.


 
 
