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ЗАКОН
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ «ОБ ОТДЕЛЬНЫХ ВОПРОСАХ В СФЕРЕ ОХОТЫ, СОХРАНЕНИЯ ОХОТНИЧЬИХ РЕСУРСОВ И СРЕДЫ ИХ ОБИТАНИЯ В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ»

Статья 1 

Внести в Закон Иркутской области от 18 июня 2010 года № 46-ОЗ 
«Об отдельных вопросах в сфере охоты, сохранения охотничьих ресурсов и среды их обитания в Иркутской области» (Ведомости Законодательного Собрания Иркутской области, 2010, № 21, т. 2; 2011, № 37; 2012, № 49; 2013, № 4, т. 2; 2016, № 44; 2021, № 40) следующие изменения:
1) в пункте 4 части 1 статьи 6 слова «, Федеральным законом 
от 24 апреля 1995 года № 52-ФЗ «О животном мире» (далее - Федеральный закон «О животном мире»)» исключить;
2) в статье 7:
в пункте 1 слова «и параметры осуществления» заменить словами 
«, сроки охоты, допустимые для использования орудия охоты, и иные ограничения»;
в пункте 8 слова «, Федеральным законом «О животном мире»» исключить;
3) в пункте 6 статьи 8 слова «, Федеральным законом «О животном мире»» исключить;
4) в статье 9:
пункт 7 после слова «реестр» дополнить словами 
«на территории области»;
в пункте 12 слово «надзор» заменить словами «контроль (надзор)»;
в пункте 13 слова «, Федеральным законом «О животном мире»» исключить;
5) в статье 17:
в части 2:
в абзаце первом слово «заявок» заменить словом «заявлений»; 
абзац второй изложить в следующей редакции:
«Физические лица вправе подать заявления о выдаче разрешений на добычу охотничьих ресурсов (за исключением волка) в общедоступных охотничьих угодьях в интересующий их срок охоты на охотничьи ресурсы на следующий день после окончания предшествующего срока охоты на соответствующие охотничьи ресурсы и до дня, предшествующего дню окончания интересующего срока охоты на соответствующие охотничьи ресурсы. При подаче заявлений применяются сроки охоты на соответствующие охотничьи ресурсы, установленные правилами охоты.»;
в абзаце третьем слово «заявок» заменить словом «заявлений»; 
часть 3 изложить в следующей редакции:
«3. Уполномоченный орган исполнительной власти области распределяет разрешения на добычу охотничьих ресурсов (за исключением волка) в общедоступных охотничьих угодьях между физическими лицами по мере поступления заявлений от них с соблюдением очередности в зависимости от даты и времени поступления этих заявлений, начиная с заявления, поступившего в уполномоченный орган исполнительной власти области ранее других заявлений, а также в пределах квот, норм допустимой добычи охотничьих ресурсов, норм пропускной способности, установленных в отношении общедоступных охотничьих угодий. При этом такие разрешения выдаются физическим лицам в отношении того количества охотничьих ресурсов, которое указывается ими в заявлениях в соответствии с требованиями части 1 настоящей статьи.»;
в части 4:
в абзаце первом слова «распределяются заявки» заменить словами «рассматриваются заявления»;
абзац второй изложить в следующей редакции:
«Очередность распределения разрешений между такими охотниками определяется в соответствии с количеством добытых волков в календарном году, предшествующем году, в котором распределяются разрешения. 
В случае одинакового количества добытых волков у разных физических лиц, подавших заявления, уполномоченный орган исполнительной власти области распределяет разрешения между физическими лицами по мере поступления заявлений от них с соблюдением очередности в зависимости от даты и времени поступления этих заявлений, начиная с заявления, поступившего в уполномоченный орган исполнительной власти области ранее других заявлений. При этом разрешения выдаются физическим лицам в отношении того количества волков, которое указывается ими в заявлениях в соответствии с требованиями части 1 настоящей статьи.»;
в абзаце третьем слово «заявок» заменить словом «заявлений».

Статья 2

[bookmark: _GoBack]Настоящий Закон вступает в силу после дня его официального опубликования и распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 1 августа 2021 года, за исключением абзаца третьего пункта 4 статьи 1 настоящего Закона.
Абзац третий пункта 4 статьи 1 настоящего Закона распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 1 июля 2021 года.
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