Финансово-экономическое обоснование
к проекту закона Иркутской области «О внесении изменений
в отдельные законы Иркутской области»

Проектом закона Иркутской области «О внесении изменений в отдельные законы Иркутской области» в структуре Правительства Иркутской области учреждается должность первого заместителя Председателя Правительства Иркутской области.

Оклад по должности первого заместителя Председателя Правительства Иркутской области устанавливается в размере 78 % от оклада Губернатора Иркутской области, ежемесячное денежное поощрение устанавливается в размере 3,9 денежных вознаграждений в месяц (всего в год потребуется 2,9 млн рублей, с учетом отчислений в ФОТ – 3,8 млн рублей (расчет прилагается).

Аналогичные размеры должностного оклада и ежемесячного денежного поощрения установлены Законом Иркутской области от 13 декабря 2010 года № 125-ОЗ «О государственных должностях Иркутской области» по должностям заместителя Губернатора Иркутской области, заместителя Председателя Правительства Иркутской области.

Поскольку должность первого заместителя Председателя Правительства Иркутской области будет введена за счет сокращения в структуре Правительства Иркутской области одной из предусмотренных должностей заместителя Губернатора Иркутской области или заместителя Председателя Правительства Иркутской области, дополнительные средства областного бюджета на оплату труда не потребуются.
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