
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Законодательного Собрания Иркутской области
«О внесении изменений в Регламент Законодательного Собрания Иркутской области» 

В силу части 8 статьи 19 Закона Иркутской области от 8 июня 2009 года 
№ 30-оз «О Законодательном Собрании Иркутской области» (далее – Закон 
№ 30-оз) перечень постоянных комитетов и постоянных комиссий Законодательного Собрания Иркутской области, их полномочия устанавливаются Регламентом Законодательного Собрания Иркутской области в соответствии с Законом № 30-оз.
Проектом постановления Законодательного Собрания Иркутской области «О внесении изменений в Регламент Законодательного Собрания Иркутской области» (далее – проект постановления) предлагается образовывать новый постоянный комитет Законодательного Собрания Иркутской области - комитет по строительству и дорожному хозяйству. 
В связи с образованием комитата по строительству и дорожному хозяйству предлагается исключить из направлений и сфер деятельности комитета по собственности и экономической политике в частности следующие сферы - строительство, транспорт, связь, жилищно-строительные кооперативы, дорожная деятельность и обеспечение безопасности дорожного движения, и соответственно закрепить их за комитетом по строительству и дорожному хозяйству.
Кроме того, проектом постановления корректируются положения Регламента, определяющие порядок проведения заседаний постоянных комитетов, постоянных комиссий Законодательного Собрания Иркутской области, в частности устанавливается возможность проведения заседаний постоянного комитета, постоянной комиссии Законодательного Собрания Иркутской области с использованием программно-технического комплекса «Власть XXI-Иркутск».
Также в отдельные положения Регламента предлагается внести изменения в целях приведения их с соответствие с законодательством.
В связи с принятием проекта постановления требуется внесение изменений в Положение об аппарате Законодательного Собрания Иркутской области, утвержденное постановлением Законодательного Собрания Иркутской области от 17.02.2016 № 35/38-ЗС, в части увеличения численности должностей государственной гражданской службы Иркутской области в аппарате Законодательного Собрания Иркутской области. Кроме того, потребуется внесение изменений в Положение о комитете по собственности и экономической политике.
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