ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Иркутской области «О внесении изменения в статью 2 Закона Иркутской области «О налоге на имущество организаций»
1. Субъект правотворческой инициативы: 
Проект закона Иркутской области «О внесении изменения в статью 2 Закона Иркутской области «О налоге на имущество организаций» (далее – проект закона) вносится на рассмотрение Законодательного Собрания Иркутской области депутатами Законодательного Собрания Иркутской области Брилкой С.Ф., Дикусаровой Н.И. на основании статьи 53 Устава Иркутской области, статьи 44 Закона Иркутской области от 12 января 2010 года № 1-оз «О  правовых актах Иркутской области и правотворческой деятельности в Иркутской области».
2.  Правовое основание принятия: 
Правовой основой принятия проекта закона является статья 372 Налогового кодекса Российской Федерации, предусматривающая, что при установлении налога на имущество законами субъектов Российской Федерации могут также предусматриваться налоговые льготы и основания для их использования налогоплательщиком.

3. Состояние правового регулирования, обоснование целесообразности принятия проекта закона:
Законом Иркутской области от 8 октября 2007 года № 75-оз «О налоге на имущество организаций»  (далее – Закон области) на территории Иркутской области, включая территорию Усть-Ордынского Бурятского округа, установлен и введен в действие налог на имущество организаций.
В соответствии со статьей 2 указанного закона освобождены от  уплаты налога на имущество организаций:

органы государственной власти области, органы местного самоуправления муниципальных образований области;

организации - в отношении автомобильных дорог общего пользования регионального значения и муниципальных автомобильных дорог общего пользования;

организации - в отношении взлетно-посадочных полос аэродромов федерального значения, а также сооружений, являющихся неотъемлемой технологической частью указанного объекта, достроенных и (или) реконструированных, и (или) модернизированных после 1 января 2008 года, в части суммы увеличения их первоначальной стоимости;

религиозные организации;

товарищества собственников жилья - в отношении имущества, не используемого ими для осуществления предпринимательской деятельности, в случае ведения раздельного бухгалтерского учета объектов основных средств, используемых для осуществления предпринимательской деятельности, и объектов основных средств, не используемых для осуществления предпринимательской деятельности.

 Проектом закона предлагается расширить указанный перечень лиц, освобожденных от уплаты налога на имущество организаций, и включить в него:

- учреждения, финансируемые из областного и местных бюджетов, государственные унитарные предприятия Иркутской области,  муниципальные унитарные предприятия, - в отношении объектов спорта;

- организации, осуществляющие на территории области вид (виды) экономической деятельности, включенный (включенные) в группу 93.11 «Деятельность спортивных объектов» подкласса 93.1 «Деятельность в области спорта» класса 93 «Деятельность в области спорта, отдыха и развлечений» раздела R «Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений» Общероссийского классификатора видов экономической деятельности ОК 029-2014 (КДЕС РЕД. 2), и  являющиеся сторонами концессионных соглашений, соглашений о государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве - в отношении учтенных на балансе организаций в качестве основных средств в порядке, установленном для ведения бухгалтерского учета, объектов спорта, являющихся объектами указанных соглашений.
В соответствии с Федеральным законом от 4 декабря 2007 года               № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» объектами спорта являются объекты недвижимого имущества или комплексы недвижимого имущества, специально предназначенные для проведения физкультурных мероприятий и (или) спортивных мероприятий, в том числе спортивные сооружения.
Установление указанной льготы окажет положительное влияние на развитие спортивных организаций в Иркутской области, создание условий для  развития физической культуры и спорта в Иркутской области.
4. Предмет правового регулирования и основные правовые предписания:
Проектом закона вносится изменение в статью 2 Закона области, предусматривающее установление налоговой льготы для учреждений, финансируемых из областного и местных бюджетов, государственных унитарных предприятий Иркутской области,  муниципальных унитарных предприятий, организаций, осуществляющих на территории области вид (виды) экономической деятельности, включенный (включенные) в группу 93.11 «Деятельность спортивных объектов» подкласса 93.1 «Деятельность в области спорта» класса 93 «Деятельность в области спорта, отдыха и развлечений» раздела R «Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений» Общероссийского классификатора видов экономической деятельности ОК 029-2014 (КДЕС РЕД. 2), и  являющихся сторонами концессионных соглашений, соглашений о государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве, путем освобождения их от уплаты налога на имущество организаций в отношении объектов спорта.
5. Перечень правовых актов области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых, потребует принятие данного правового акта:

Принятие проекта закона не повлечет необходимости в принятии, отмене, изменении либо признании утратившими силу правовых актов области.
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