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	Проектом закона Иркутской области «О внесении изменений в приложение 2 к Закону Иркутской области «О наделении органов местного самоуправления областными государственными полномочиями по хранению, комплектованию, учету и использованию архивных документов, относящихся к государственной собственности Иркутской области» предлагается зафиксировать штатную численность:
-муниципальных служащих, исполняющих государственные полномочия в количестве – 84,1;
-штатную численность работников, осуществляющих техническое обеспечение деятельности муниципальных служащих, исполняющих государственные полномочия в количестве – 4,205;
-штатную численность вспомогательного персонала (рабочих), осуществляющего (осуществляющих) обеспечение деятельности муниципальных служащих, исполняющих государственные полномочия (далее - вспомогательный персонал (рабочие)) в количестве – 23,25.
По расчетам (прилагаются) на выплату заработной платы вышеуказанным работникам с начислениями ежегодно необходимо 57930 тыс. рублей. Объем материальных затрат, необходимых для осуществления государственных полномочий (15,6% от общего фонда оплаты труда с начислениями) составляет 9037 тыс. рублей.
Общий объем субвенций составляет 66973 тыс. рублей. Данный объем средств предусмотрен в областном бюджете на 2018-2020 годы. Дополнительные расходы областного бюджета не потребуются.
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