Проект доклада министерства лесного комплекса Иркутской области      

Министерством в рамках реализации Закона Иркутской области 
от 10 ноября 2011 года № 109-ОЗ «О порядке и нормативах заготовки гражданами древесины для собственных нужд в Иркутской области» за 2022 год заключено всего 17 тысяч 609 договоров купли-продажи лесных насаждений с гражданами, в объеме 485,5 тыс. куб. м, в том числе в целях:
- отопления 12 тысяч 369 договоров, объемом 271,9 тыс. куб. м;
- строительства жилых домов 1 тысяча 151 договор, объемом 121,9 тыс. куб. м; 
- текущего и капитального ремонта 1 тысяча 437 договоров, объемом 37,5 тыс. куб. м;
- строительства и ремонта хозяйственных построек 2 тысячи 352 договора, объемом 54,2 тыс. куб. м.
В том числе с гражданами, чье жилое помещение в результате пожара или иного стихийного бедствия признано непригодным для проживания, во внеочередном порядке заключено 132 договора купли-продажи лесных насаждений в общем объеме 16,9 тыс. куб. м. 
На 2023 год министерством утверждены объемы для заготовки древесины гражданами для отопления 629,9 тыс. куб. м (в пределах цифр 2022 года) и по деловой древесине 387,8 тыс. куб. м.
Что касается древесины для отопления, в настоящее время отпуск древесины для отопления граждан по центральным и южным районам области осуществляется в лесных насаждениях, которые по своему состоянию не требуют проведения санитарно-оздоровительных мероприятий, но в составе насаждения присутствуют отдельные сухостойные, ветровальные и буреломные деревья, которые могут быть использованы для обеспечения нужд местного населения в дровах. Заключение договоров купли-продажи лесных насаждений для целей отопления в соответствии со статьей 30 Лесного кодекса при вырубке отдельных сухостойных, ветровальных и буреломных деревьев проводится без лесопатологического обследования и отвода лесосек.
Эксплуатационные леса, в которых возможно производить отводы спелых лесных насаждений большими лесосеками, расположены на расстоянии до 70 и более километров от населенных пунктов, что влечет увеличение затрат граждан на перевозку заготовленной дровяной древесины и соответственно увеличение количества поступающих жалоб от населения 
[bookmark: _GoBack]В качестве решения этого вопроса может быть использован положительный пример районных администраций области, которые вводят практику на заключение соглашений о социально-экономическом сотрудничестве (партнерстве) с организациями, осуществляющими заготовку на территории районов, на доставку дров (порубочных остатков) для нужд местного населения района на безвозмездной основе (администрация Мамско-Чуйского района - для нужд граждан, проживающих в поселках Мусковит, Колотовка).
Продажа погибших лесных насаждений в виде готовых дров гражданам возможна в случае проведения санитарно-оздоровительных мероприятий ОГАУ «Лесхоз Иркутской области», которые в настоящее время не проводятся. При этом средняя цена дровяной древесины, выделяемой гражданам, в соответствии с Законом № 109-ОЗ, составляет около 7 руб. 
за 1 кубометр; стоимость дров, реализуемых ОГАУ «Лесхоз Иркутской области», утверждается службой по тарифам и составляет около 1,5 тыс. руб. за 1 кубометр. 

