Методика расчета субвенции на осуществление областных государственных полномочий по определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных отдельными законами Иркутской области об административной ответственности на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов
Объем субвенций, предоставляемых бюджету i-го муниципального образования Иркутской области из областного бюджета на соответствующий финансовый год для осуществления государственного полномочия (Si), определяется по формуле:

Si = Ф,

где: Si - объем субвенций, предоставляемых бюджету i-го муниципального образования Иркутской области из областного бюджета на соответствующий финансовый год для осуществления государственного полномочия;

Ф - финансовый норматив обеспечения государственного полномочия, который составляет 700 рублей в год.

Финансовый норматив обеспечения государственного полномочия включает расходы на приобретение канцелярских товаров, расходных материалов для оргтехники, затраты на официальное опубликование муниципальных нормативных правовых актов, необходимых для осуществления государственного полномочия.
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