Проект
МЕТОДИКА

распределения субсидий из областного бюджета местным бюджетам на осуществление мероприятий по капитальному ремонту образовательных организаций

Размер субсидий в целях софинансирования расходного обязательства муниципальному образованию Иркутской области на осуществление мероприятий по капитальному ремонту образовательных организаций для предоставления муниципальному образованию Иркутской области рассчитывается по следующей формуле:

[bookmark: _GoBack]Q(i) = (P-V)*(1-k/100),

где:
P – стоимость реализации мероприятия, приведенная в текущие цены, в соответствии со сводным сметным расчетом стоимости реализации мероприятия, на который получено положительное заключение о достоверности определения сметной стоимости реализации мероприятия, руб.;
V - суммарный объем финансовых средств, направленный на реализацию мероприятия в предыдущие финансовые годы за счет всех источников финансирования, руб.;
k – процент финансирования мероприятия за счет средств местного бюджета определяется в соответствии с Положением о предоставлении и расходовании субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на осуществление мероприятий по капитальному ремонту образовательных организаций, утвержденного Постановлением Правительства Иркутской области от 11 мая 2016 года № 264-пп (далее - Положение).
Распределение субсидии между муниципальными образованиями Иркутской области осуществляется на основании принятого министерством строительства, дорожного хозяйства Иркутской области решения о предоставлении субсидии в соответствии с Рейтингом муниципальных образований Иркутской области, на территории которых в соответствующем году планируется капитальный ремонт объектов образования, сформированного в соответствии с Положением и утвержденного правовым актом министерства образования Иркутской области.
В случае, если размер субсидии муниципальному образованию, объект которого занял первое место в Рейтинге, меньше объема средств, предусмотренных на эти цели в областном бюджете, субсидии в объеме оставшихся средств предоставляются муниципальному образованию, объект которого занял последующее место в Рейтинге.
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