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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Иркутской области «О внесении
изменения в статью 2 Закона Иркутской области «О перечне должностей, периоды службы (работы) в которых включаются в стаж государственной гражданской и муниципальной службы Иркутской области для назначения пенсии за выслугу лет государственным гражданским и муниципальным служащим Иркутской области»


1. Субъект права законодательной инициативы

Субъектом права законодательной инициативы является Губернатор Иркутской области. 
Проект закона Иркутской области «О внесении изменения в статью 2 Закона Иркутской области «О перечне должностей, периоды службы (работы) в которых включаются в стаж государственной гражданской и муниципальной службы Иркутской области для назначения пенсии за выслугу лет государственным гражданским и муниципальным служащим Иркутской области» (далее – проект закона) подготовлен аппаратом Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области по поручению Губернатора Иркутской области.

2. Правовые основания принятия проекта закона 

Правовой основой проекта закона являются положения Конституции Российской Федерации, Федерального закона от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Федерального закона от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 25-ФЗ), Федерального закона от 15 декабря 2001 года № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 166-ФЗ).

3. Состояние правового регулирования в данной сфере; обоснование целесообразности принятия проекта закона

Условия предоставления права на пенсию государственным гражданским служащим субъектов Российской Федерации и муниципальным служащим за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации и средств местных бюджетов определяются законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации и актами органов местного самоуправления (пункт 4 статьи 7 Федерального закона № 166-ФЗ). В соответствии с частью 3 статьи 25 Федерального закона № 25-ФЗ в стаж муниципальной службы для назначения пенсии за выслугу лет муниципальным служащим включаются (засчитываются) иные периоды в соответствии с нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации и муниципальными правовыми актами.
Таким образом, учитывая наличие компетенции субъекта Российской Федерации, а также обращение Думы Ушаковского муниципального образования о подготовке проекта закона в связи с 100-летием ВЛКСМ, принято управленческое решение о направлении проекта закона в Законодательное Собрание Иркутской области. Кроме того периоды работы в органах ВЛКСМ подлежали включению в стаж работы, дающий право на получение надбавок, предусмотренных постановлением Минтруда Российской Федерации от 5 августа 1993 года № 145, на основании ныне утративших силу Закона Иркутской области от 5 июня 1995 года № 128 «О включении периода работы в партийных, комсомольских органах в стаж работы, дающий право на установление надбавки за выслугу лет», Закона Усть-Ордынского Бурятского автономного округа от 15 августа 1995 года № 14-оз «О включении периода работы в партийных, комсомольских органах в стаж работы, дающий право на установление надбавки за выслугу лет».

4. Предмет правового регулирования и основные правовые предписания проекта закона

Проект закона состоит из 2 статей.
Статьей 1 проекта закона предусмотрено дополнение перечня должностей, периоды службы (работы) в которых включаются в стаж государственной гражданской и муниципальной службы Иркутской области для назначения пенсии за выслугу лет государственным гражданским и муниципальным служащим Иркутской области, новым периодом работы в должностях в ЦК ВЛКСМ, ЦК ЛКСМ союзных республик, крайкомах, обкомах, окружкомах, райкомах, горкомах и их аппаратах, в комитетах ВЛКСМ органов государственной власти и управления, занимаемые до 14 марта 1990 года (дня введения в действие в новой редакции статьи 6 Конституции (Основного Закона) СССР) на постоянной (штатной) основе.
Статья 2 определяет порядок вступления закона Иркутской области в силу.

5. Перечень правовых актов Иркутской области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие проекта закона

В связи с принятием проекта не потребуется внесение изменений в иные правовые акты Иркутской области.

6. Финансирование действия закона Иркутской области

Финансирование действия закона Иркутской области будет осуществляться в переделах средств областного бюджета, предусмотренных на реализацию соответствующего мероприятия государственной программы Иркутской области «Социальная поддержка населения» на 2014 - 2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 24 октября 2013 года 
№ 437-пп (финансово-экономическое обоснование прилагается), и за счет средств местных бюджетов. 

7. Перечень органов и организаций, с которыми проект согласован

Проект закона прошел все необходимые согласования. Проект закона коррупциогенных факторов не содержит, оценке регулирующего воздействия не подлежит.
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