ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту закона Иркутской области «О внесении изменения в статью 2 Закона Иркутской области «О перечне должностей, периоды службы (работы) в которых включаются в стаж государственной гражданской и муниципальной службы Иркутской области для назначения пенсии за выслугу лет государственным гражданским и муниципальным служащим Иркутской области»

Принятие проекта закона Иркутской области «О внесении изменения в статью 2 Закона Иркутской области «О перечне должностей, периоды службы (работы) в которых включаются в стаж государственной гражданской и муниципальной службы Иркутской области для назначения пенсии за выслугу лет государственным гражданским и муниципальным служащим Иркутской области» (далее – проект закона) повлечет увеличение расходов областного бюджета на реализацию Закона Иркутской области от 29 декабря 2007 года 
№ 152-оз «О пенсии за выслугу лет гражданам, замещавшим должности государственной гражданской службы Иркутской области».

На реализацию мероприятия «Выплата пенсии за выслугу лет гражданам, замещавшим должности государственной гражданской службы Иркутской области» основного мероприятия «Обеспечение предоставления мер социальной поддержки и социальных услуг отдельным категориям граждан в рамках полномочий министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области» на 2014 - 2020 годы подпрограммы «Социальная поддержка населения Иркутской области» на 2014 - 2020 годы государственной программы Иркутской области «Социальная поддержка населения» на 2014 - 2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 24 октября 2013 года № 437-пп, в целях обеспечения исполнения проекта закона потребуется:

в 2018 году – 367,1 тыс. рублей (3 человека * 10 197 рублей (размер пенсии) * 12 месяцев);

в 2019 году – 978,9 тыс. рублей (8 человек * 10 197 рублей (размер пенсии) * 12 месяцев);

в 2020 году – 1590,7 тыс. рублей (13 человек * 10 197 рублей (размер пенсии) * 12 месяцев).

Финансирование проекта закона будет осуществляться в пределах средств областного бюджета, предусмотренных на реализацию указанного мероприятия.

Настоящее финансово-экономическое обоснование подготовлено на основании проведенного министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области анализа потребности в средствах областного бюджета.
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