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МЕТОДИКА РАСПРЕДЕЛЕНИЯ
четвертой части субсидии на формирование районных фондов финансовой поддержки поселений Иркутской области на 2017 год 
(далее – субсидия на РФФП)

Расчет распределения осуществлен на основании данных, представленных органами местного самоуправления муниципальных образований:
в оценке исполнения местного бюджета до конца текущего финансового года с учетом прогноза по доходам, расходам и источникам финансирования дефицита местного бюджета по состоянию на 1 сентября 2017 года;
в отчете об исполнении консолидированного бюджета муниципальных образований на 1 сентября 2017 года;
в информации о просроченной кредиторской задолженности (Pros_kredit) по состоянию на 1 января 2017 года.
Расчет осуществляется в разрезе поселений с дальнейшим суммированием показателей поселений, входящих в состав соответствующего муниципального района.
Распределение субсидии на РФФП на 2017 год (С) осуществляется по формуле:

, где 	           	             		(1)

О – объем остатков налоговых, неналоговых доходов (без акцизов на нефтепродукты) поселений, входящих в состав соответствующего муниципального района, на 1 января 2017 года;
Д – объем доходов поселений, входящих в состав соответствующего муниципального района, на 2017 год, определяемый для i-го поселения по формуле 3;
Р – объем расходов поселений, входящих в состав соответствующего муниципального района, на 2017 год, определяемый для i-го поселения по формуле 4;
К - сумма кредитов, необходимых к погашению в областной бюджет, (основной долг, подлежащий погашению по графику, и просроченная задолженность по основному долгу на 1 января 2017 года) поселений, входящих в состав соответствующего муниципального района в 2017 году.
 – распределяемый объем субсидии на РФФП (500 млн. рублей).
Право на получение четвертой части субсидии на РФФП имеют муниципальные районы, для поселений которых выполняется условие:

	                                 	(2)

 – объем остатков налоговых, неналоговых доходов (без акцизов на нефтепродукты) i-го поселения на 1 января 2017 года;
 – объем доходов i-го поселения на 2017 год;
 – объем расходов i-го поселения на 2017 год;
 – сумма кредитов, необходимых к погашению в областной бюджет, (основной долг, подлежащий погашению по графику, и просроченная задолженность по основному долгу на 1 января 2017 года) iго поселения в 2017 году.
Объем доходов i-го поселения на 2017 год () определяется по формуле:

  , где		           		(3) 

 – прогноз налоговых, неналоговых доходов (без акцизов на нефтепродукты) i-го поселения на 2017 год;
МБТ – объем межбюджетных трансфертов iго поселения в 2017 году:
· дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности из областного бюджета; 
· субсидии на реализацию мероприятий, направленных на повышение эффективности бюджетных расходов муниципальных образований Иркутской области;
· дотации на выравнивание и иные межбюджетные трансферты на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения из бюджета муниципального района. 
Объем расходов i-го поселения на 2017 год () определяется по формуле:

, где 	                    	(4)

            – заработная плата с начислениями на нее основному персоналу учреждений культуры, находящихся в ведении органа местного самоуправления iго поселения, на 2017 год;
 – запланированные в местном бюджете расходы i-го поселения на обслуживание муниципального долга в пределах ожидаемой оценки поселения на 2017 год;
 – запланированные в местном бюджете расходы i-го поселения на выборы главы, депутатов Думы в 2017 году;
 – запланированные в местном бюджете расходы i-го поселения в части софинансирования для привлечения средств областного и федерального бюджетов в пределах ожидаемой оценки поселения на 2017 год;
            – иные расходы i-го поселения, принимаемые на уровне среднего значения в группе по численности поселений (с применением соответствующих районных коэффициентов и северных надбавок) с учетом кредиторской задолженности на 1 января 2017 года (без задолженности в части софинансирования для привлечения средств областного и федерального бюджетов), в пределах ожидаемой оценки поселения на 2017 год (по городским и сельским поселениям средние значения определяются отдельно).
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