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Статья 1
Внести в Устав Иркутской области (Ведомости Законодательного Собрания Иркутской области, 2009, № 9; 2011, № 36, т. 2; 2012, № 46, т. 1; 2013, № 57, т. 1; Ведомости Законодательного Собрания Иркутской области, 2013, № 4, т. 1; 2014, № 8, т. 1; № 10; 2015, № 24-25, т. 1; № 27; 2016, №37; № 41) следующие поправки:
1) абзац первый части 3 статьи 7 изложить в следующей редакции:
«3. В целях обеспечения взаимодействия граждан Российской Федерации, проживающих на территории Иркутской области, и некоммерческих организаций, созданных для представления и защиты прав и законных интересов профессиональных и социальных групп, осуществляющих деятельность на территории Иркутской области, с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами государственной власти Иркутской области, иными государственными органами Иркутской области и органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области в целях учета потребностей и интересов граждан, защиты прав и свобод граждан, прав и законных интересов некоммерческих организаций при формировании и реализации государственной политики в целях осуществления общественного контроля за деятельностью территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, исполнительных органов государственной власти Иркутской области, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных организаций, иных организаций, осуществляющих в соответствии с федеральными законами отдельные публичные полномочия на территории Иркутской области, создается Общественная палата Иркутской области.»;
2) часть 1 статьи 47 дополнить пунктом 18.1 следующего содержания:
«18.1) оформляет результаты заслушивания Законодательным Собранием Иркутской области информации о деятельности территориальных органов федеральных органов исполнительной власти в Иркутской области;»;
3) часть 1 статьи 53 дополнить пунктом 11 следующего содержания:
«11) Молодежному парламенту при Законодательном Собрании Иркутской области.».

Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу через десять календарных дней после дня его официального опубликования.
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