ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

проекта закона Иркутской области «О ежемесячной денежной выплате в Иркутской области семьям, ребёнок которых не посещает муниципальную дошкольную образовательную организацию или посещает группу кратковременного пребывания детей в муниципальной дошкольной образовательной организации в связи с отсутствием мест в таких организациях, отсутствием в населенном пункте по месту жительства (месту пребывания) муниципальных дошкольных образовательных организаций»
Принятие проекта закона Иркутской области «О ежемесячной денежной выплате в Иркутской области семьям, ребёнок которых не посещает муниципальную дошкольную образовательную организацию или посещает группу кратковременного пребывания детей в муниципальной дошкольной образовательной организации в связи с отсутствием мест в таких организациях, отсутствием в населенном пункте по месту жительства (месту пребывания) муниципальных дошкольных образовательных организаций потребует дополнительных расходов из бюджета Иркутской области, размер которых будет зависеть от:

1) количества детей, не посещающих муниципальную дошкольную образовательную организацию или посещающих группу кратковременного пребывания детей в муниципальной дошкольной образовательной организации в связи с отсутствием мест в таких организациях, отсутствием в населенном пункте по месту жительства (месту пребывания) муниципальных дошкольных образовательных организаций и состоящих на регистрационном учете для получения места в дошкольных образовательных организациях Иркутской области.

2) от размера установленной Правительством Иркутской области с учетом территориальной дифференциации в Иркутской области величины прожиточного минимума для трудоспособного населения, действовавшей в квартале, предшествующем месяцу, в котором один из родителей ребенка обратился за предоставлением ежемесячной денежной выплаты.
Расчёт затрат бюджета может быть произведен по предлагаемой формуле:
(Дкс * ПМкс * М) + (До * ПМо * М) = S
где Дкс – количество детей в возрасте от 1,5 до 3 лет, состоящих на регистрационном учете для получения места в дошкольных образовательных организациях Иркутской области и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях (Бодайбинский, Братский, Казачинско-Ленский, Киренский, Мамско-Чуйский, Нижнеилимский, Усть-Илимский, Усть-Кутский районы, города Братск и Усть-Илимск).

ПМкс – размер установленной Правительством Иркутской области величины прожиточного минимума для трудоспособного населения по районам Крайнего Севера Иркутской области и местностям, приравненным к районам Крайнего Севера.

М – количество месяцев, учитываемых в расчетном периоде.
До – количество детей в возрасте от 1,5 до 3 лет, состоящих на регистрационном учете для получения места в дошкольных образовательных организациях Иркутской области и проживающих в иных местностях Иркутской области.

ПМо – размер установленной Правительством Иркутской области величины прожиточного минимума для трудоспособного населения по иным местностям Иркутской области.
S – сумма затрат бюджета в расчетном периоде.
Расчёт потенциальных затрат из областного бюджета (исходя из данных на 17.10.2017 г.)

Исходные данные:

1. Дкс – 2775 человек.

2. ПМкс (II квартал 2017 года) – 13081 рубль.

3. М – 12 месяцев.

4. До – 18413 человек.
4. ПМо (II квартал 2017 года) – 10814 рублей.
Расчёт:

(2775 чел. * 13081 руб. * 12 мес.) + (18413 чел. * 10814 руб. * 12 мес.) = 2 825 015 484 рубля.
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