2

П Е Р Е Ч Е Н Ь
нормативных правовых актов Губернатора Иркутской области, Правительства Иркутской области и органов исполнительной власти Иркутской области, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием закона Иркутской области «О ежемесячной денежной выплате в Иркутской области семьям, ребёнок которых не посещает муниципальную дошкольную образовательную организацию или посещает группу кратковременного пребывания детей в муниципальной дошкольной образовательной организации в связи с отсутствием мест в таких организациях, отсутствием в населенном пункте по месту жительства (месту пребывания) муниципальных дошкольных образовательных организаций»
Принятие закона Иркутской области «О ежемесячной денежной выплате в Иркутской области семьям, ребёнок которых не посещает муниципальную дошкольную образовательную организацию или посещает группу кратковременного пребывания детей в муниципальной дошкольной образовательной организации в связи с отсутствием мест в таких организациях, отсутствием в населенном пункте по месту жительства (месту пребывания) муниципальных дошкольных образовательных организаций» потребует издание Министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области нормативно-правового акта, регулирующего Порядок организации работы по предоставлению ежемесячной денежной выплаты семьям, ребёнок которых не посещает муниципальную дошкольную образовательную организацию или посещает группу кратковременного пребывания детей в муниципальной дошкольной образовательной организации в связи с отсутствием мест в таких организациях, отсутствием в населенном пункте по месту жительства (месту пребывания) муниципальных дошкольных образовательных организаций.
Признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия иных нормативных правовых актов Губернатора Иркутской области, Правительства Иркутской области и органов исполнительной власти Иркутской области не потребуется.
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