
ЗАКОН
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В ЧАСТЬ 4 СТАТЬИ 4 ЗАКОНА ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ «О КРАСНОЙ КНИГЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ»

Статья 1
Внести изменение в часть 4 статьи 4 Закона Иркутской области                              от 24 июня 2008 года № 30-оз «О Красной книге Иркутской области» (Ведомости Законодательного собрания Иркутской области, 2008, № 43, т. 1; Ведомости Законодательного Собрания Иркутской области, 2009, № 13, т. 2, № 14, т. 2, № 16, т. 1; 2012, № 42, т. 2; 2015, № 24 – 25, т. 1), изложив ее в следующей редакции:
 «4. Основанием для занесения в Красную книгу Иркутской области (исключения из нее) или изменения категории статуса редкости растений, животных и других организмов, обитающих (произрастающих) на территории области, является информация об опасном сокращении (о восстановлении) их численности и (или) ареала, о неблагоприятных (положительных) изменениях условий их существования или информация о необходимости (об отсутствии необходимости) принятия специальных мер по их сохранению и восстановлению.
Занесение в Красную книгу Иркутской области (исключение из нее) редких и находящихся под угрозой исчезновения объектов животного мира осуществляется на основании данных государственного мониторинга и опубликованных научных данных (научных оценок численности).
[bookmark: _GoBack]В случае занесения в Красную книгу  Иркутской области  редких и находящихся под угрозой исчезновения объектов животного мира, в отношении которых осуществляется вид пользования животным миром, предусмотренный абзацем вторым части первой статьи 34 Федерального закона от 24 апреля 1995 года № 52-ФЗ «О животном мире», в обязательном порядке учитываются естественные колебания численности популяций и указываются границы их обитания (ареала).
Предложения о занесении в Красную книгу Иркутской области (об исключении из нее) объектов животного мира, а также обосновывающие и пояснительные материалы (данные государственного мониторинга, научные данные) размещаются в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте уполномоченного федерального органа исполнительной власти не менее чем за 180 дней до дня принятия соответствующего решения Правительством Иркутской области.».

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти календарных дней после дня его официального опубликования.
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