PAGE  
2

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту закона Иркутской области

 «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции»
Проектом закона Иркутской области  «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» (далее – проект закона) предусматривается наделение с 1 января 2018 года пяти муниципальных образований Иркутской области (муниципальное образование города Бодайбо и района; муниципальное образование Иркутской области «Казачинско-Ленский район»; муниципальное образование «Катангский район»; муниципальное образование Киренский район; муниципальное образование Мамско-Чуйского района) полномочиями по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) за соблюдением обязательных требований к розничной продаже алкогольной продукции и розничной продаже алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, установленных статьей 16 Федерального закона от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ, обязательных требований к розничной продаже спиртосодержащей продукции, за исключением государственного контроля за соблюдением требований технических регламентов (далее – государственный контроль (надзор)).
В целях финансового обеспечения исполнения указанными муниципальными образованиями передаваемых проектом закона полномочий по осуществлению государственного контроля (надзора) в областном бюджете на 2018 год и плановый период 2018-2020 годов необходимо предусмотреть дополнительные бюджетные ассигнования на увеличение объема субвенций, предоставляемых местным бюджетам из областного бюджета для осуществления отдельных государственных полномочий в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (далее – субвенция), в размере 633,1 тыс. рублей ежегодно.

В результате общий объем субвенций с учетом предложенного проектом закона расширения передаваемых на уровень местного самоуправления государственных полномочий составит 2039,8 тыс. рублей ежегодно.

Расчет дополнительного объема субвенций на осуществление органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области государственного контроля (надзора) прилагается.

Осуществление государственного контроля (надзора) уполномоченным органом государственной власти Иркутской области на территории указанных муниципальных образований затруднительно в связи с отдаленностью и труднодоступностью населенных пунктов, входящих в состав указанных муниципальных образований, а также отсутствием постоянного транспортного сообщения с ними.
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