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Конкурсная работа
 по номинации «Формирование современной комфортной городской среды»

Вовлеченность жителей города в деятельность местного самоуправления является одним из показателей доверия общества власти, а также в заинтересованности самих жителей в улучшении комфортности проживания на территории муниципального образования. Инициативное бюджетирование – эффективный инструмент совместного развития города Братска, который позволяет жителям активно участвовать в жизни города, реализации инициатив в сфере благоустройства территории, в определении и выборе объектов расходования бюджетных средств, а также последующем контроле за реализацией проектов. 
Дополнительные механизмы инициативного бюджетирования начали действовать в Братске с 2022 года. Проекты соответствующих решений Думы города Братска были оперативно подготовлены, детально рассмотрены и утверждены депутатами Думы города Братска. 
В соответствии с Положением об инициативных проектах в муниципальном образовании города Братска, утвержденным решением Думы города Братска  от 27.05.2022 № 430/г-Д, инициативный проект вносится инициатором проекта и предусматривает реализацию мероприятий, имеющих приоритетное значение для жителей города Братска или его части, по решению вопросов местного значения или иных вопросов, право решения, которых предоставлено органам местного самоуправления. 
Инициатором проекта могут являться инициативная группа численностью не менее 3 человек, достигших шестнадцатилетнего возраста и проживающих на территории города Братска, а также органы территориального общественного самоуправления и некоммерческие организации, в том числе социально ориентированные, осуществляющие деятельность на территории города Братска.
Инициативный проект до его внесения в администрацию города Братска подлежит рассмотрению на собрании граждан, в том числе на собрании или конференции граждан по вопросам осуществления территориального общественного самоуправления, в целях обсуждения инициативного проекта, определения его соответствия интересам жителей города Братска или его части, целесообразности реализации инициативного проекта, а также принятия собранием граждан решения о поддержке инициативного проекта. В случае если в администрацию города Братска внесено несколько инициативных проектов, конкурсной комиссией осуществляется их конкурсный отбор. 
Источником финансового обеспечения реализации инициативных проектов являются средства бюджета города Братска, формируемые, в том числе с учетом инициативных платежей – денежных средств физических и юридических лиц, уплачиваемых на добровольной основе в бюджет города в целях реализации конкретных инициативных проектов.
Реализация инициативного проекта может обеспечиваться также в форме добровольного имущественного и (или) трудового участия заинтересованных лиц. Отметим, что при рассмотрении Положения об инициативных проектах, депутаты Думы города Братска настояли на том, чтобы инициативные платежи были добровольным, а не обязательным условием для участия в инициативном бюджетировании. 
На реализацию инициативных проектов в бюджете города Братска  в 2023 году было предусмотрено 5 миллионов рублей.  В 2023 году было реализовано 4 проекта, всего поступило 17 заявок. Братчане проявили особую активность, в числе проектов инициативного бюджетирования, представленных на конкурс - много проектов спортивной направленности, благоустройства парковых зон. В состав конкурсной комиссии вошли депутаты Думы города Братска и представители администрации города Братска. Депутаты Думы города Братска провели большую разъяснительную работу с населением города, привлекли активных жителей для участия в конкурсе. Многие проекты были подготовлены при помощи и непосредственном участии депутатов Думы города Братска. Комиссии было сложно определить победителей, настолько творчески и с душой участники подошли к презентации своих проектов. Благодаря инициативному бюджетированию в Братске появился проект «Движение - это жизнь»», который предполагает организацию и проведение физкультурно-семейных досугов и праздников, а также внедрение и реализацию комплекса ГТО. Проект стал лидером голосования.
Настоящая живая елка появилась в одном из микрорайонов Братска. Здесь была благоустроена и прилегающая территория, оборудованы качели для людей с ограниченными возможностями здоровья. Проект был реализован благодаря участию депутатов Думы города Братска Эдуарда Юрьевича Демина и Ольги Владимировны Яньковой.  Также была обновлена уличная хоккейная коробка «Арена Медведь». Корт «Медведь-Арена» пользуется огромной популярностью. На открытой площадке проводятся тренировки взрослых и детских хоккейных команд, а по утрам и вечерам там собираются дети с родителями, чтобы бесплатно покататься на коньках. Приобретено ковровое покрытие и напольные шведские стенки для занятия художественной гимнастикой в спортивном клубе «Пируэт». Проект направлен на развитие художественной гимнастики в городе Братске.  
Отдельно хочу сказать про количество проектов на уровне области.                       Думой города Братска было направлено письмо в адрес Правительства региона с просьбой рассмотрения возможности увеличения в 2023 году и последующие годы количества инициативных проектов крупных городских округов, потенциально претендующих на получение финансовой поддержки за счет межбюджетных трансфертов из бюджета Иркутской области.
Порядком проведения на территории Иркутской области конкурсного отбора инициативных проектов, выдвигаемых для получения финансовой поддержки за счет межбюджетных трансфертов из бюджета Иркутской области, утвержденным постановлением Правительства Иркутской области      от 31.08.2022 № 679-пп «О реализации отдельных положений Закона Иркутской области от 6 мая 2022 года № 33-ОЗ «Об отдельных вопросах реализации на территории Иркутской области инициативных проектов» было предусмотрено, что отобранными считаются инициативные проекты, которым присвоены порядковые номера мест в рейтинге с 1 по 40 – в муниципальных образованиях с численностью населения свыше 500 тысяч человек, с 1 по 15 - в муниципальных образованиях с численностью населения менее 500 тысяч человек. 
Дума города Братска неоднократно обращалась в адрес Председателя Правительства Иркутской области Константина Борисовича Зайцева, куратора проекта Наталье Игоревне Дикусаровой с просьбой увеличить для городских округов региона с численностью населения свыше 200 тысяч человек норматив по количеству инициативных проектов.
Инициатива Думы Братска была поддержана Правительством Иркутской области и 24.07.2023 внесены изменения в Порядок проведения на территории Иркутской области конкурсного отбора инициативных проектов. Теперь в муниципальных образованиях с численностью населения свыше 150 тысяч человек, но менее 500 тысяч человек поддержку могут получить до 20 проектов.
На сайте Думы города Братска и администрации города Братска  размещен специальный раздел - «Инициативное бюджетирование» (https://www.bratsk-city.ru/initsiativ-byudzhet-bratsk/) с информация о проекте: полный алгоритм действий для всех, кто заинтересовался, разъяснения по всем вопросам, законодательная база, лента актуальных новостей по теме, обратная связь. Также, вся информация дублируется на официальных страницах Думы города Братска в социальных сетях.  Для информирования жителей депутатами Думы города Братска были задействованы средства массовой информации, личные страницы в социальных сетях. 
Основными критериями оценки конкурсных проектов стали степень поддержки инициативного проекта населением города (оценивается по количеству участников электронного голосования, поддержавших инициативный проект) электронного голосования, уровень софинансирования, экспертная оценка члена конкурсной комиссии. .
В сентябре 2022 года Думой города Братска было утверждено  Положение об инициативных проектах, выдвигаемых для получения финансовой поддержки за счет межбюджетных трансфертов из бюджета Иркутской области (решение Думы города Братска от 30.09.2022 № 464/г-Д). 
В состав муниципальной комиссии по проведению конкурсного отбора инициативных проектов вошли депутаты Думы города Братска и представители администрации города Братска. В 2023 году благодаря инициативному бюджетированию в нашем городе были реализованы следующие проекты, большая часть из них — спортивной и экологической направленности: 
- создание экотропы вдоль берега Братского водохранилища от санатория «Крылатый» до мыса Бык; 
- установка стелы «Энергетик» на федеральной трассе на въезде в одноименный жилой район; 
- проведение текущего ремонта аттракционов в парке у Дворца искусств в Энергетике; 
- «Здоровый век» - обустройство воркаут-площадки на территории школы №42; 
- «Открытый спорт» - строительство площадки для занятий спортом, отдыха и прогулок взрослых и детей с уличными тренажерами и воркаут-площадкой на территории между домами №38, №38а, №40, №44, №44«а» на                      ул. Пихтовой и №35, 35«а» на ул. Снежной; 
- обустройство детской площадки у дома №66 на ул. Гидростроителей; 
- обустройство воркаут-площадки у дома №64 на ул. Гидростроителей.  
Жители города Братска при активной работе депутатского корпуса проявили активность и заинтересованность в реализации инициативного                     бюджетирования на территории нашего города. Депутаты Думы города Братска совместно с жителями контролировали ход проведения работ. 
	Одним из главных направлений работы депутатов Думы города Братска остается исполнение наказов избирателей. Со дня избрания депутаты Думы города Братска формируют и ежегодно утверждают перечень наказов жителей города Братска - предложений, полученных в период предвыборной кампании, а также при проведении приемов жителей, обращений жителей, при ежегодных отчетах о своей работе на избирательном округе. Порядок рассмотрения, утверждения и осуществление контроля за исполнением наказов регламентируется Положением о наказах жителей города Братска, утвержденным решением Думы города Братска от 30.06.2011 № 260/г-Д.
Значимо, что с 2022 года сумма на исполнение наказов увеличена, теперь она составляет два миллиона рублей на каждый избирательный округ, а не полтора миллиона, как было ранее. Это стало возможным благодаря совместной работе депутатов Думы города Братска и администрации города Братска. 
В 2023 году на реализацию наказов жителей города Братска депутатам Думы города Братска из бюджета города Братска направлено более 50 млн. рублей. Значительная часть наказов – благоустройство дворовых и общественных территорий. В основном – это обустройство детских и спортивных площадок, ремонт проездов и тротуаров, обустройство уличного освещения, ремонт подъездных дорог, проездов между домами, расширение внутриквартальных проездов. Так в 2023 году появилось более 25 детских игровых, спортивных, воркаут площадок, в более 40 дворах отремонтированы тротуары и проезды. Также большое внимание было уделено образовательным учреждениям – это приобретение оборудования, замена окон, благоустройство территории. 
Программа исполнения наказов жителей города Братска депутатам Думы города Братска является одной из самых популярных  программ, с помощью, которой жителей могут реализовать свои пожелания, касающиеся благоустройства. Именно взаимодействие с депутатами Думы города Братска помогает точечно исполнить пожелания жителей. 
С целью информирования жителей города Братска о состоянии выполнения депутатами Думы города Братска их наказов, разработана интерактивная карта наказов. Карта реализована на базе API Яндекс и размещена на главной странице официального сайта Думы города Братска - вкладка «Наказы избирателей» (https://www.dumabratsk.ru/perechen-nakazov/). На карте графически отображены границы 25 избирательных округов и исполнение наказов. 
Депутаты Думы города Братска сопровождает всю стадию проведения работ, активно взаимодействуют с жителями избирательного округа, профильными комитетами администрации города Братска, подрядными организациями. На стадии приемки работ присутствуют депутат Думы города Братска и сами жители. Весь процесс благоустройства находится под непосредственным контролем депутата Думы города Братска и населения. 
Вопросы исполнения наказов жителей города Братска депутатам Думы города Братска планово рассматриваются на заседаниях постоянной депутатской комиссии по городскому хозяйству и муниципальной собственности, а также депутатских слушаниях. 
По инициативе депутатов Думы города Братска в течение 2023 года были проведены совещания с приглашением администрации города Братска, руководителей и представителей управляющих компаний, подрядных организаций, для рассмотрения вопросов благоустройства дворов и общественных территорий, в рамках исполнения депутатских наказов от избирателей, а также по программе «Формирование комфортной городской среды». Особое внимание депутаты Думы города Братска уделили качеству и срокам выполнения работ. 
Вопросы взаимодействия с подрядными организациями в рамках исполнения программы наказов жителей города Братска депутатам Думы города Братска также были рассмотрены  на Совете Думы города Братска. 
Депутаты Думы города Братска используют все возможности для улучшения качества жизни жителей города Братска, в том числе, совместно с жителями участвуют в реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды».
Приоритетный проект «Формирование комфортной городской среды» вывел на национальный уровень решение вопросов благоустройства, определив необходимость создания условий для системного повышения качества и комфорта городской среды на всей территории Российской Федерации. 
Вместе с тем, формирование комфортной городской среды требует выявления и согласования интересов и потребностей широко круга участников городского сообщества, консолидации усилий и организационного потенциала. Депутаты Думы города Братска уделяют особое внимание реализации на территории  города Братска федерального проекта. 
На сайте Думы и администрации города Братска создан и успешно функционирует специальный раздел «Формирование комфортной городской среды». В нем размещена вся актуальная информация о реализации федерального проекта на территории города Братска: отчеты, новости, контакты, состав общественной комиссии, проведение общественных обсуждений, рейтингового голосования, нормативная база (https://www.bratsk-city.ru/pp-fkgs/). 
Все актуальные новости размещаются в средствах массовой информации, в сети «Интернет» - на официальных страницах органа местного самоуправления, на личных страницах депутатов Думы города Братска. 
В 2023 году в рамках федерального проекта проводилось благоустройство пешеходно-парковой зоны по улице Крупской и девяти крупных дворовых территорий, объединяющих дворы 25 многоквартирных домов. 
Общественная территория стала победителем рейтингового онлайн-голосования федерального приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2022 году. Проект реализуется совместно с ПАО «РУСАЛ Братск». 
В соответствии с проектом благоустройства, на ул. Крупской обустроены тротуары с различным покрытием и выделенные дорожки для катания на велосипедах, самокатах и роликах. Освещение заменено на современное и функциональное, установлены малые формы. Проектом также предусмотрен ремонт покрытий тротуара (тротуарной плиткой) вдоль цветника «Ручей», площади вокруг «Орла», а также другие работы. 
При благоустройстве дворов проводился ремонт асфальтового покрытия внутриквартальных проездов, тротуаров, парковочных площадок, обустройство новых тротуаров и парковок, также установка скамеек и урн.
В 2023 году по рекомендации депутатов Думы города Братска на ряде участков осуществлялась синхронизация проектов. Когда, например, выполнялось не только благоустройство двора по федеральной программе, но и ремонт прилегающих проездов (заезды, примыкания) за счет средств городского бюджета, а также исполнение программы наказов жителей города Братска депутатам Думы города Братска (в частности - установка детских площадок). 
Депутаты Думы города Братска контролировали ход проведения работ, участвовали в приемке объектов, проводили работу с горожанами. Ведь одно из главных условий реализации федерального проекта  – это заинтересованность и активность самих жителей. Депутаты Думы города Братска обратили  внимание на содержание и обслуживание вновь созданных общественных пространств, в том числе на регулярный полив зеленых насаждений. На особом контроле - территории, которые были благоустроены в прошлые годы. 
Также отметим, что депутаты Думы города Братска входят в состав общественной комиссии по обеспечению реализации муниципальной программы города Братска «Формирование современной городской среды» на 2018-2025 годы». Председателем Общественной комиссии является председатель Думы города Братска Лариса Михайловна Павлова. Общественная комиссия: 
1) рассматривает и оценивает заявки заинтересованных лиц о включении дворовой территории в муниципальную программу на предмет соответствия заявки и прилагаемых к ней документов установленным требованиям, в том числе к составу и оформлению;
2) рассматривает и оценивает заявки заинтересованных лиц о включении общественной территории в муниципальную программу на предмет соответствия заявки установленным требованиям, в том числе к составу и оформлению;
3) рассматривает и согласовывает дизайн-проект благоустройства общественной территории;
4) проводит оценку предложений заинтересованных лиц к проекту муниципальной программы;
5) контролирует и координирует реализацию муниципальной программы;
6) участвует в общественной обсуждении дизайн-проектов благоустройства общественных территорий;
7) организует проведение открытого голосования по общественным территориям муниципального образования города Братска в порядке, определенным нормативным правовым актом муниципального образования города Братска.
Депутаты Думы города Братска совместно с жителями в отчетном периоде принимали участие во всех этапах участия в федеральном проекте - подготовке вместе с жителями проектов, подачи заявки, участия в общественных обсуждениях, голосовании, контроле качества выполнения работ при благоустройстве дворовых и общественных территорий. 
Отмечу, что братчане проявили и проявляют небывалую активность на протяжении всех этапов реализации проекта, активно участвуют в рейтинговом голосовании. В 2023 году на общественные обсуждения было вынесено более 70 проектов благоустройства различной направленности.  
Перед проведением рейтингового голосования при участии депутатов Думы города Братска были организованы встречи с населением по обсуждению дизайн-проектов общественных территорий, подлежащих благоустройству. 
Рейтинговое голосование проходило с 15 апреля по 31 мая 2023 года на официальном портале «Госуслуги». Каждый братчанин, в возрасте от 14 лет, имел возможность проголосовать за ту территорию, которую считал необходимым благоустроить по национальному проекту. В голосовании приняло участие 13 972 братчан.  Вся актуальная информация о голосовании размещалась на страницах в социальных сетях депутатов. Депутатами Думы города Братска были разработаны листовки с пошаговой инструкцией по участию в голосовании.
Большое внимание уделялось деятельности волонтеров, которые информировали жителей о проекте. Депутаты Думы города Братска совместно с администрацией города Братска в июне 2023 года волонтёров поблагодарили за работу в организации голосования в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды». 
Депутаты города Братска в течение года на заседаниях депутатских слушаний рассматривали информацию о ходе реализации муниципальной программы по формированию комфортной городской среды. 
На заседании Общественной комиссии депутаты Думы города Братска неоднократно поднимали вопросы качества выполнения работ, предотвращения фактов вандализма на вновь благоустроенных территориях - установлении видеокамер с подключением к системе «Безопасный город», проведение работы с населением города Братска. 
Также депутаты Думы города Братска принимали участие во всех выездных заседаниях общественной комиссии, как при благоустройстве новых территорий, так и при мониторинге состояния дворовых и общественных территорий, благоустроенных в предыдущие годы. 
Отметим, что Думой города Братска неоднократно направлялись предложения в Правительство Иркутской области об увеличении объема субсидий из областного бюджета местным бюджетам на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды; о включении работ по оборудованию детских и (или) спортивных площадок, обустройства ограждений, в рамки основных видов работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов, в случае технической возможности, а также об исключении обязательства о софинансировании собственниками многоквартирных домов работ по оборудованию детских и (или) спортивных площадок, обустройству ограждений.
В ходе исполнения мероприятий по благоустройству некоторых территорий города Братска по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» и наказов жителей депутатам Думы города Братска возникают сложности - организации, заключившие контракты на выполнение работ, недобросовестно подходят к выполнению своих обязательств.
Дума города Братска обратилась в адрес администрации города Братска с просьбой рассмотреть возможность принятия всех возможных правовых мер, предусмотренных законодательством к недобросовестным подрядчикам, а также установления в последующие годы в контрактах отдельных этапов выполнения работ. 
Формирование комфортной городской среды невозможно без решения актуальных городских проблем, связанных с развитием города Братска. Большая работа была проведена по приведению Правил землепользования и застройки, утвержденных решением Думы города Братска от 07.11.2006                        № 227/г-Д, в соответствием с вышестоящим законодательством. 
При взаимодействии с администрацией были выделены средства на благоустройство частного сектора. Большое внимание  уделено вопросу благоустройства территории автостанции. 
Дума города Братска в течение 2023 года вела работу с Правительством Иркутской области по важному и масштабному вопросу. Были направлены обращения с обозначением проблемы необходимости проработки с Правительством России вопроса о выделении денежных средств в рамках действующих государственных программ на осуществление мероприятий по строительству, реконструкции, модернизации, капитальному ремонту канализационных и очистных сооружений.
Дума города Братска была привлечена к проработке вопроса с Законодательным Собранием Иркутской области об обращении в Правительство России с предложением расширения экологических направлений, отраженных в федеральном законе «Об охране окружающей среды». Платежи могли бы направляться в том числе, на строительство и реконструкцию КОС, а также на другие экологические мероприятия.
Документ был направлен Заксобранием Председателю Правительства Михаилу Владимировичу Мишустину. Предложение поддержано другими регионами. Пока находится на рассмотрении. 
В октябре 2023 года председатель Думы города Братска Лариса Михайловна Павлова приняла участие в режиме ВКС и выступила с докладом и обозначила масштабную проблему и пути решения вопроса ремонта и реконструкции КОС на совещании, организованном Союзом городов Заполярья и Крайнего Севера и Общественной палатой Российской Федерации. 
Также на контроле в Думе находится вопрос обустройства и ремонта              ливневых канализаций. Считаем, что также необходима разработка государственной программы, предусматривающей за счет расходов федерального, областного и местных бюджетов осуществление мероприятий по строительству и ремонту сетей и объектов ливневой канализации, а также разработки ПСД по данным видам работ. В этом направлении Дума города Братска вела работу с  Правительством Иркутской области, Правительством Российской Федерации. Но пока вопрос остается открытым.  
Большое внимание депутаты Думы города Братска уделили вопросу озеленения города. Депутаты рекомендовали администрации рассмотреть возможность установления в контрактах на выполнение работ по посадке деревьев, гарантийный срок три года на приживаемость посаженных деревьев. В течение которых, подрядчик обязан за счет собственных средств, произвести повторную посадку новым посадочным материалом и осуществить уход за ним, в случаях гибели. Наше предложение принято в работу, гарантийные обязательства будут предусмотрены. 
Также с 2023 года реализуется перспективный план озеленения – это новый документ, которого раньше в Братске не было. План включает в себя все районы города. Предусматривает оценку и перспективы по новым насаждениям. Именно о разработке перспективного плана говорили депутаты еще несколько лет назад, мы работали совместно с администрацией. И сейчас, к примеру, те же средства за негативное воздействие на окружающую среду,  можно тратить на озеленение уже в соответствии с планом, с рекомендациями специалистов. 
В ноябре 2023 года была принята новая редакция Правил  благоустройства территории муниципального образования города Братска. Отметим, что депутаты Думы города Братска совместно с администрацией города Братска проводят большую работу по совершенствованию Правил благоустройства города Братска, своевременно вносятся изменения и дополнения. 
В новой редакции Правил благоустройства города Братска, утвержденных решением Думы города Братска от 29.06.2012  № 421/г-Д, регулируются вопросы размещения и содержания детских игровых и детских спортивных площадок, малых архитектурных форм, площадок для выгула животных, обустройство территории муниципального образования в целях обеспечения беспрепятственного передвижения по указанной территории инвалидов и других маломобильных групп населения, содержание элементов благоустройства, общие требования к уборке территории муниципального образования, в том числе в зимний период, внешний вид фасадов и ограждающих конструкций зданий, строений, сооружений, организация освещения территории муниципального образования и другие  обязательные к исполнению нормы и требования к благоустройству и элементам благоустройства территории муниципального образования города Братска, порядок и периодичность проведения мероприятий по благоустройству. Установлены требования по участию владельцев зданий, строений, сооружений, земельных участков в содержании прилегающих территорий, по организации пешеходных коммуникаций, к информационным конструкциям, к площадкам накопления твердых коммунальных отходов. 
Отметим, что Думой города Братска был внесен в Законодательное Собрание Иркутской области проект Закона Иркутской области «О внесении изменений в Закон Иркутской области «Об отдельных вопросах регулирования административной ответственности в области благоустройства территорий муниципальных образований Иркутской области», предлагаемые изменения направлены на обеспечение возможности привлечения к административной ответственности лиц за размещение транспортного средства на газонах, детских и спортивных площадках, вне зависимости от наличия такой нормы в Правилах благоустройства муниципального образования.
	7 декабря 2023 года в городе Братске состоялось выездное совещание под руководством председателя Законодательного Собрания Иркутской области Александра Викторовича Ведерникова с участием депутатов Законодательного Собрания региона, представителей Правительства Иркутской области, мэра города Братска и депутатов Думы города Братска,  представителей органов местного самоуправления муниципальных образований региона, Управления государственной инспекции безопасности дорожного движения ГУ МВД России по Иркутской области.  В рамках данного совещания при рассмотрении вопроса «О проблемных вопросах привлечения к административной ответственности за нарушение требований Правил благоустройства территорий муниципальных образований Иркутской области», председатель Думы города Братска Лариса Михайловна Павлова выступила с докладом и представила информацию по вышеуказанной законодательной инициативе. 
Конструктивный диалог, активное взаимодействие с жителями - депутаты Думы города Братска принимают активное участие в реализации проектов, направленных на улучшение качества жизни населения. Безусловно, проекты «Формирование комфортной городской среды» и инициативное бюджетирование доказали свою эффективность Поэтому вовлечение горожан в благоустройство, активация сообществ выходят на первый план в вопросах территориального развития. В результате их реализации получается выстроить диалог между властью и обществом. Благодаря этому находятся наиболее эффективные решения для развития городской среды, но и на территориях появляются активные сообщества, способные и дальше инициировать перемены, привлекать к проектам бизнес и других, некогда равнодушных жителей. Мы в свою очередь, в свою очередь, видим в таких сообществах опору для дальнейшего развития и реализации других идей, а также формирование у людей бережного отношения к своему городу. 
Работа по всем обозначенным направлениям будет продолжена в 2024 году.
