ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Законодательного Собрания Иркутской области
«О внесении изменений в Положение об областном конкурсе на лучший проект по патриотическому воспитанию обучающихся общеобразовательных организаций, посвященном памяти дважды Героя Советского Союза Белобородова А.П.»

Проект постановления Законодательного Собрания Иркутской области «О внесении изменений в Положение об областном конкурсе на лучший проект по патриотическому воспитанию обучающихся общеобразовательных организаций, посвященном памяти дважды Героя Советского Союза Белобородова А.П.» (далее – проект постановления) разработан в соответствии со статьей 47 Устава Иркутской области, статьями 83 – 86 Регламента Законодательного Собрания Иркутской области. 
Проектом постановления предлагается внести изменения в Положение об областном конкурсе на лучший проект по патриотическому воспитанию обучающихся общеобразовательных организаций, посвященном памяти дважды Героя Советского Союза Белобородова А.П., утвержденное постановлением Законодательного Собрания Иркутской области от 18 марта 2015 года № 22/26-ЗС (далее соответственно – Положение о конкурсе, конкурс), в части дополнения нового направления, которому может быть посвящен проект по патриотическому воспитанию обучающихся общеобразовательных организаций в Иркутской области, в целях участия в конкурсе. А именно – вовлечение обучающихся общеобразовательных организаций в мероприятия по оказанию поддержки участникам специальной военной операции, проводимой с 24 февраля 2022 года, их семьям.
Кроме того, проектом постановления предлагается скорректировать критерии оценки проекта по патриотическому воспитанию в соответствии с обозначенными в Положении о конкурсе целями проведения конкурса.
Принятие проекта постановления не повлечет необходимости принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу иных правовых актов Иркутской области, а также не потребует дополнительного расходования средств бюджета Иркутской области.
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