ОТЗЫВ

на проект федерального закона № 782260-8 «О внесении изменений в часть первую Налогового кодекса Российской Федерации и статьи 12 и 30 Федерального закона «Об исполнительном производстве» 

В Законодательное Собрание Иркутской области из Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации поступил для рассмотрения проект федерального закона № 782260-8 «О внесении изменений в часть первую Налогового кодекса Российской Федерации и статьи 12 и 30 Федерального закона «Об исполнительном производстве» (далее - проект федерального закона), внесенный Правительством Российской Федерации.
В соответствии с пунктом «и» части 1 статьи 72 Конституции Российской Федерации установление общих принципов налогообложения и сборов в Российской Федерации находится в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]Проект федерального закона направлен на оптимизацию механизма взыскания задолженности по налогам и сборам, снижение судебных издержек физических лиц и налоговых органов, связанных с процедурой взыскания задолженности по налогам и сборам, а также совершенствование института единого налогового счета. Предусмотренные изменения также обеспечивают процессуальные и процедурные гарантии соблюдения конституционных прав граждан при обращении взыскания на денежные средства по исполнительному документу. 
Законодательное Собрание Иркутской области поддерживает принятие проекта федерального закона. 
