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к проекту закона Иркутской области «О внесении изменений 
в отдельные законы Иркутской области по вопросу о порядке 
назначения наблюдателей при проведении выборов 
в Иркутской области»

1. Субъект правотворческой инициативы
Проект закона Иркутской области «О внесении изменений в отдельные законы Иркутской области по вопросу о порядке назначения наблюдателей при проведении выборов в Иркутской области» (далее – проект закона) вносится на рассмотрение Законодательного Собрания Иркутской области Избирательной комиссией Иркутской области на основании пункта 2 части 2 статьи 53 Устава Иркутской области, части 6 статьи 5 Закона Иркутской области «Об Избирательной комиссии Иркутской области». 

2. Правовые основания принятия проекта закона 
Правовой основой проекта закона являются положения Конституции Российской Федерации (статьи 3, 32, подпункт «б» части 1 статьи 72), Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» (подпункты «в», «к» пункта 2 статьи 5), Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (часть 3 статьи 1, статьи 11, 30), Федерального закона от 21 июля 2014 года № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации» (часть 1 статьи 9), Устава Иркутской области (статья 6, часть 4 статьи 49, часть 3 статьи 57).

3. Состояние правового регулирования в данной сфере; обоснование целесообразности принятия проекта закона
Порядок назначения, полномочия наблюдателей и гарантии их деятельности при проведении выборов регулируются Федеральным законом от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».
Федеральным законом от 3 июля 2018 года № 184ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» в статью 30 названного Федерального закона внесены изменения, предусматривающие возможность в законе субъекта Российской Федерации, регулирующем порядок организации и проведения соответствующего вида выборов, предусмотреть, что наблюдатели помимо кандидатов, избирательных объединений могут назначаться также некоторыми субъектами общественного контроля (Общественной палатой Российской Федерации, общественной палатой субъекта Российской Федерации).
Включение в законодательные акты Иркутской области о выборах соответствующих положений позволит сделать избирательный процесс в Иркутской области более гласным, повысить гарантии прав граждан Российской Федерации на реализацию их избирательных прав в строгом соответствии с законом.

4. Предмет правового регулирования и основные правовые предписания проекта закона
Проект закона состоит из 4 статей.
Статьями 1–3 проекта закона вносятся изменения в законы Иркутской области, регулирующие вопросы порядка организации и проведения выборов в Иркутской области, в целях обеспечения возможности назначения Общественной палатой Российской Федерации, Общественной палатой Иркутской области наблюдателей в избирательные комиссии.
Статья 4 определяет порядок вступления закона в силу. 
5. Перечень правовых актов Иркутской области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие проекта закона
Принятие проекта закона не потребует внесения изменений в нормативные правовые акты Иркутской области.

6. Финансирование действия закона Иркутской области
Принятие проекта закона не потребует дополнительного финансирования за счет средств областного бюджета.

7. Перечень органов и организаций, с которыми проект закона согласован
Проект закона прошел все необходимые согласования, замечаний не получено. Проект закона коррупциогенных факторов не содержит, оценке регулирующего воздействия не подлежит.
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