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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Иркутской области «О внесении изменений 
в Закон Иркутской области «О дополнительной мере социальной поддержки отдельных категорий граждан в Иркутской области в виде компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме»
1. Субъект правотворческой инициативы
Субъектом правотворческой инициативы является Губернатор Иркутской области.

Проект закона Иркутской области «О внесении изменений 
в Закон Иркутской области «О дополнительной мере социальной поддержки отдельных категорий граждан в Иркутской области в виде компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме» (далее – проект закона) подготовлен министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области.
2. Правовое основание принятия закона Иркутской области
Правовой основой для принятия проекта закона является 
Федеральный закон от 29 июля 2018 года № 226-ФЗ «О внесении изменения в статью 169 Жилищного кодекса Российской Федерации» 
(далее – Федеральный закон № 226-ФЗ), Устав Иркутской области.
3. Состояние правового регулирования в данной сфере; обоснование целесообразности принятия:  

В соответствии с частью 1 Закона Иркутской области 
от 13 июля 2016 года № 65-ОЗ «О дополнительной мере социальной поддержки отдельных категорий граждан в Иркутской области в виде компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме» (далее – Закон № 65-ОЗ) его правовой основой является Жилищный кодекс Российской Федерации (статья 169) (далее – ЖК РФ).
Согласно статье 1 Федерального закона № 226-ФЗ статья 169 ЖК РФ излагается в новой редакции, путем дополнения перечня категорий лиц, которым может быть предоставлена компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме – неработающими инвалидами I и (или) II групп. 

Таким образом, принятие проекта закона обусловлено необходимостью внесения соответствующих изменений в отдельные положения Закона 
№ 65-ОЗ в целях приведения в соответствие с Федеральным законом 
№ 226-ФЗ.
4. Предмет правового регулирования и основные правовые     предписания:  

Проектом закона предлагается внести изменения в  отдельные положения Закона № 65-ОЗ путем дополнения перечня категорий лиц, которые имеют право на дополнительную меру социальной поддержки отдельных категорий граждан в виде компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме неработающими инвалидами I и (или) II групп.
5. Перечень правовых актов области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие данного правового акта: 
Принятие проекта закона повлечет необходимость внесения изменений в Порядок организации работы по предоставлению дополнительной меры социальной поддержки отдельных категорий граждан в виде компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, утвержденный приказом министерства 
от 14 июля 2016 года № 108-мпр, а также в административный регламент предоставления государственной услуги «Предоставление дополнительной меры социальной поддержки отдельных категорий граждан 
в Иркутской области в виде компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме», утвержденный приказом министерства от 15 сентября 2016 года № 152-мпр.
6. Перечень органов и организаций, с которыми проект закона согласован: 
Проект закона прошел все необходимые согласования, замечаний не получено. 

7. Финансирование действия закона Иркутской области

Принятие проекта закона потребует дополнительного финансирования за счет средств областного бюджета. Финансово-экономическое обоснование прилагается.

8. Антикоррупционная экспертиза:

По результатам проведения антикоррупционной экспертизы проекта закона коррупциогенные факторы не выявлены. Проект закона оценке регулирующего воздействия не подлежит. 

9. Результаты общественного обсуждения проекта закона; оценка социально-экономических последствий применения проекта закона:

Проект закона в установленном порядке размещен на официальном сайте министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

Реализация проекта закона не повлечет за собой отрицательных социально-экономических последствий, а также снижения объема прав и гарантий граждан.
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