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Пояснительная записка

к проекту Закона Иркутской области

«О признании утратившим силу Закона Иркутской области
«О дополнительной мере социальной поддержки граждан, проживающих в поселках Брусово, Екунчет, селе Еланка и деревне Пойма Тайшетского района Иркутской области»

1. Субъект правотворческой инициативы:

Субъектом правотворческой инициативы является Губернатор Иркутской области. 

Проект закона Иркутской области «О признании утратившим силу Закона Иркутской области «О дополнительной мере социальной поддержки граждан, проживающих в поселках Брусово, Екунчет, селе Еланка и деревне Пойма Тайшетского района Иркутской области» (далее – проект закона) подготовлен министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области и вносится на рассмотрение Законодательного Собрания Иркутской области Губернатором Иркутской области.

2. Правовое основание принятия:

Правовой основой для принятия проекта закона являются Конституция Российской Федерации, статья 26.3.1 Федерального закона 
от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации)», Устав Иркутской области.
3. Состояние правового регулирования в данной сфере; обоснование целесообразности принятия:

В соответствии со статьей 26.3.1 Федерального закона 
от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации)» органы государственной власти субъекта Российской Федерации вправе устанавливать за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации (за исключением финансовых средств, передаваемых из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации на осуществление целевых расходов) дополнительные меры социальной поддержки и социальной помощи для отдельных категорий граждан вне зависимости от наличия в федеральных законах положений, устанавливающих указанное право.

На основании данной нормы принят Закон Иркутской области
от 19 декабря 2017 года № 108-ОЗ «О дополнительной мере социальной поддержки граждан, проживающих в поселках Брусово, Екунчет, селе Еланка и деревне Пойма Тайшетского района Иркутской области» (далее – Закон 
№ 108-ОЗ), предусматривающий предоставление дополнительной меры социальной поддержки в виде единовременной социальной выплаты на приобретение жилого помещения на территории Иркутской области 
(далее – жилищная субсидия) гражданам Российской Федерации (далее – граждане), проживающим на день вступления в силу данного закона в поселках Брусово, Екунчет, селе Еланка, а также гражданам, проживающим по состоянию на 27 мая 2017 года в деревне Пойма Тайшетского района Иркутской области, в связи с бесперспективностью развития указанных населенных пунктов. 
В рамках исполнения положений Закона № 108-ОЗ было установлено, что право на получение жилищной субсидии имеется у 45 граждан. 
Уведомления о возможности предоставления социальной выплаты на приобретение жилого помещения выданы 45 гражданам, проживающим в вышеуказанных населенных пунктах. По состоянию на 1 июля 2018 года всеми указанными гражданами приобретены жилые помещения. Оплата произведена в полном объеме. В связи с этим, дальнейшая реализация Закона Иркутской области № 108-ОЗ представляется нецелесообразной. 
4. Предмет правового регулирования и основные правовые предписания: 

Проектом закона предлагается признать утратившим силу Закон 
№ 108-ОЗ в связи с его исполнением в полном объеме.
5. Перечень правовых актов области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие проекта закона:

Принятие проекта закона потребует внесения изменения в Государственную программу Иркутской области «Социальная поддержка населения» на 2014-2020 годы», утвержденную постановлением Правительства Иркутской области от 24 октября 2013 года № 437-пп.

Кроме того, в связи с принятием проекта закона потребуется признание утратившим силу постановления Правительства Иркутской области 
от 29 января 2018 года № 42-пп «Об организации предоставления дополнительной меры социальной поддержки в виде единовременной социальной выплаты на приобретение жилого помещения на территории Иркутской области гражданам, проживающим в поселках Брусово, Екунчет, селе Еланка и деревне Пойма Тайшетского района Иркутской области».

6. Перечень органов и организаций, с которыми проект закона Иркутской области согласован: 
Проект закона прошел все необходимые согласования, замечаний не получено. 

7. Финансово – экономическое обоснование проекта закона:

Реализация проекта закона не потребует дополнительных расходов областного бюджета.

Финансово-экономическое обоснование не требуется.
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