ФИНАНСОВО  –  ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ 

к проекту закона Иркутской области «О внесении изменений
в приложение к Закону Иркутской области «О Реестре должностей государственной гражданской службы Иркутской области»
Частью 2 статьи 10 Федерального закона от 27 июля 2004 года           № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» установлено, что должности государственной гражданской службы субъекта Российской Федерации в государственных органах субъекта Российской Федерации, учреждаемые с учетом структуры этих органов и классифицируемые по категориям, группам должностей, составляют перечни должностей государственной гражданской службы субъекта Российской Федерации, являющиеся соответствующими разделами реестра должностей государственной гражданской службы субъекта Российской Федерации. Реестр должностей государственной гражданской службы субъекта Российской Федерации составляется с учетом принципов построения Реестра должностей федеральной государственной гражданской службы и утверждается законом или иным нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации.

Законом Иркутской области от 24 декабря 2007 года № 137-оз «О Реестре должностей государственной гражданской службы Иркутской области» утвержден Реестр должностей государственной гражданской службы Иркутской области.
В связи с обращениями Уполномоченного по правам человека в Иркутской области и Уполномоченного по правам ребенка в Иркутской области, Губернатором Иркутской области принято решение о внесении изменений в закон Иркутской области от 24 декабря 2007 года № 137-оз в части дополнения главной группы должностей категории «специалисты» перечня должностей в аппаратах Уполномоченного по правам человека в Иркутской области и Уполномоченного по правам ребенка в Иркутской области должностью «главный советник».

Для реализации проекта закона Иркутской области «О внесении изменений в приложение к Закону Иркутской области «О Реестре должностей государственной гражданской службы Иркутской области» потребуются дополнительные средства бюджета Иркутской области на оплату труда государственных гражданских служащих Иркутской области в аппаратах Уполномоченного по правам человека в Иркутской области и Уполномоченного по правам ребенка в Иркутской области в размере
853 045 руб. (расчет прилагается).
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