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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Иркутской области «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О государственных должностях Иркутской области»
1. Субъект права законодательной инициативы

Субъектом права законодательной инициативы подготовки проекта  закона  Иркутской области «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О государственных должностях Иркутской области» (далее – проект Закона) является Губернатор Иркутской области. 

Названный проект  Закона  подготовлен управлением Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области по государственной гражданской службе, кадрам и государственным наградам.
2. Правовые основания принятия проекта закона 
  Правовой основой для разработки и принятия названного проекта Закона являются  статья 44 Закона Иркутской области от 12.01.2010 № 1-оз «О правовых актах Иркутской области и правотворческой деятельности в Иркутской области», статья 53 Устава Иркутской области. 
3. Состояние правового регулирования в данной сфере; обоснование целесообразности принятия проекта закона
 Проектом Закона вносятся изменения в пункт 1 части 3 статьи 12 Закона Иркутской области от 13 декабря 2010 года № 125-ОЗ «О государственных должностях Иркутской области» (далее - Закон Иркутской области «О государственных должностях Иркутской области»), установив должностной оклад Губернатора Иркутской области в том же размере, который был установлен до его сокращения на 10% в 2016 году. Учитывая индексацию должностных окладов лиц, замещающих государственные должности Иркутской области на 4% в 2018 году, размер должностного оклада Губернатора Иркутской области составит 21 768 рублей (20930 руб.*1,04 раза= 21768 руб.). 

Поскольку размеры должностных окладов лиц, замещающих областные государственные должности, предусмотренные пунктами 11, 61, 62, 8 - 10, 12 - 15 части 2 статьи 2 Закона Иркутской области «О государственных должностях Иркутской области»,  установлены в процентном отношении от  должностного оклада Губернатора Иркутской, размеры их должностных окладов так же увеличатся. При этом редакция приложения 1 к Закону Иркутской области «О государственных должностях Иркутской области» не изменяется.

Проектом Закона размеры должностных окладов лиц, замещающих областные государственные должности в иных государственных органах Иркутской области, не изменяются, поскольку их сокращение на 10% в 2016 году не происходило.

Проектом Закона предлагается исключить норму, в соответствии с которой денежная премия лица, замещающего областную государственную должность, устанавливается за фактически отработанное время, в этих целях абзац второй пункта 2 части 71 статьи 12 Закона Иркутской области «О государственных должностях Иркутской области» признается утратившим силу. Следует отметить, что в соответствии с действующим законодательством премия государственных гражданских служащих Иркутской области так же не зависит от фактически отработанного времени.

Закон Иркутской области «О государственных должностях Иркутской области»  предлагается дополнить статьей 121, в соответствии с которой, лицам, замещающим государственную должность Иркутской области, за проведение на высоком профессиональном уровне мероприятий, направленных на развитие Иркутской области и повышение благосостояния ее жителей, выплачивается  премиальное вознаграждение.
Названное вознаграждение не входит в оплату труда лиц, замещающих государственные должности Иркутской области, не носит обязательный характер и выплачивается из фонда материального стимулирования, формируемого из расчета 10 должностных окладов по каждой областной государственной должности в соответствующем органе государственной власти Иркутской области, ином государственном органе Иркутской области, для непосредственного исполнения полномочий которого установлена данная областная государственная должность, за исключением должностей, указанных в пунктах 1,11, 61 – 15 части 2 статьи 2 Закона Иркутской области «О государственных должностях Иркутской области». По указанным должностям фонд материального стимулирования формируется аппаратом Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области.

 В силу абзацев 1, 2 части 2 статьи 1,   абзаца 1 части 1 статьи 11 Закона Иркутской области «О государственных должностях Иркутской области» действие проекта Закона не распространяется на  мировых судей Иркутской области, лиц, замещающих государственные должности Иркутской области Председателя Уставного Суда Иркутской области, заместителя Председателя Уставного Суда Иркутской области, судьи Уставного Суда Иркутской области, депутатов Законодательного Собрания Иркутской области.

4. Предмет правового регулирования и основные правовые предписания проекта закона
Проектом Закона вносятся изменения в статью 12 Закона Иркутской области «О государственных должностях Иркутской области», регулирующую вопросы оплаты труда лиц, замещающих государственные должности Иркутской области, кроме того названный закон дополняется статьей 121 «Премиальное вознаграждение».  

Предлагаемые изменения реализуются в соответствии с пунктом 1 части 2 статьи 26.3 Федерального закона от 06 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».
5. Перечень правовых актов Иркутской области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие проекта закона

В связи с принятием проекта Закона потребуется разработать Указ Губернатора Иркутской области, определяющий порядок расходования фонда материального стимулирования.

6. Финансирование действия правового акта Иркутской области

Принятие проекта закона потребует дополнительного финансирования за счет средств областного бюджета. 
В целях реализации проекта Закона потребуются дополнительные средства областного бюджета:

1) в 2018 году - 3 109,1 тыс. рублей на увеличение должностных окладов с учетом начислений;   
2) в 2019 году – 23 105,1 тыс. рублей, в том числе:

на увеличение должностных окладов с учетом начислений - 12 436,2 тыс. рублей;
на формирование фонда материального стимулирования, с учетом начислений – 10  668,9 тыс. рублей.
Дополнительные средства областного бюджета на выплату денежной премии вне зависимости от фактически отработанного времени не потребуется, поскольку в законе об областном бюджете средства на ее выплату закладываются в полном объеме. 
7. Перечень органов и организаций, с которыми проект правового акта области согласован
Проект закона согласован в установленном порядке. 
Проект закона коррупциогенных факторов не содержит. Оценке регулирующего воздействия не подлежит. 
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