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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Иркутской области «О признании утратившей силу статьи 15 Закона Иркутской области «Об отдельных вопросах государственной гражданской службы Иркутской области»

1. Субъект права законодательной инициативы

Субъектом права законодательной инициативы подготовки проекта закона Иркутской области «О признании утратившей силу статьи 15 Закона Иркутской области «Об отдельных вопросах государственной гражданской службы Иркутской области» (далее – проект закона) является Губернатор Иркутской области. 

Названный проект закона Иркутской области подготовлен управлением Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области по государственной гражданской службе, кадрам и государственным наградам. 

2. Правовые основания принятия проекта закона 
Правовой основой для разработки и принятия названного проекта закона является статья 1 Федерального закона от 2 июня 2016 года 
№ 176-ФЗ «О внесении изменений в статьи 45 и 46 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» в части упорядочения продолжительности отпусков на государственной гражданской службе», статья 44 Закона Иркутской области от 12 января 2010 года № 1-оз «О правовых актах Иркутской области и правотворческой деятельности в Иркутской области», статья 53 Устава Иркутской области.

3. Состояние правового регулирования в данной сфере, обоснование целесообразности принятия правового акта 

Статьей 1 Федерального закона от 2 июня 2016 года № 176-ФЗ «О внесении изменений в статьи 45 и 46 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» в части упорядочения продолжительности отпусков на государственной гражданской службе» внесены изменения в Федеральный закон от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», вступающие в силу со 2 августа 2016 года. 

Данной нормой федерального закона продолжительность ежегодных оплачиваемых отпусков за ненормированный служебный день для государственных гражданских служащих всех групп должностей установлена в количестве 3 календарных дней. Указанная норма федерального закона не предоставляет права представителю нанимателя устанавливать продолжительность дополнительного отпуска за ненормированный служебный день, как это было ранее. 
В этой связи, рассматриваемым законопроектом статья 15 Закона Иркутской области от 04.04.2008 № 2-оз «Об отдельных вопросах государственной гражданской службы Иркутской области», посвященная порядку установления дополнительного оплачиваемого отпуска за ненормированный служебный день, признается утратившей силу.
4. Перечень правовых актов Иркутской области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие проекта закона
Рассматриваемый проект закона не потребует принятия, отмены, изменения или признания утратившими силу иных правовых актов Иркутской области. 

5. Финансово-экономическое обоснование правового акта
Принятие проекта закона не потребует дополнительного финансирования за счет средств областного бюджета. 

6. Перечень органов и организаций, с которыми проект правового акта области согласован

Проект закона согласован в установленном порядке. 

7. Результат проведения антикоррупционной экспертизы

Проект закона коррупционных факторов не содержит. Оценке регулирующего воздействия не подлежит.
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