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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Иркутской области «О внесении изменения
в Закон Иркутской области «О системе исполнительных
органов государственной власти Иркутской области»

1. Субъект правотворческой инициативы

Субъектом правотворческой инициативы является Губернатор Иркутской области.

Проект закона Иркутской области «О внесении изменения в Закон Иркутской области «О системе исполнительных органов государственной власти Иркутской области» (далее – проект) подготовлен Иркутским областным государственным научно-исследовательским казенным учреждением «Институт законодательства и правовой информации имени М.М.Сперанского».
2. Правовые основания принятия проекта

Согласно Конституции Российской Федерации (пункт «н» части 1 статьи 72, статья 73) установление общих принципов организации системы органов государственной власти находятся в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, а вне пределов ведения Российской Федерации и полномочий Российской Федерации по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации субъекты Российской Федерации обладают всей полнотой государственной власти. Исходя из положений части 2 статьи 76 Конституции Российской Федерации, по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации издаются федеральные законы и принимаемые в соответствии с ними законы и иные нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации.

3. Состояние правового регулирования в данной сфере; обоснование целесообразности принятия проекта 

Нормативными правовыми актами исполнительных органов государственной власти Иркутской области в настоящее время утверждены положения о ведомственных наградах данных органов (приказ министерства строительства, дорожного хозяйства Иркутской области от 29 сентября 2011 года № 41-мпр «О ведомственных наградах министерства строительства, дорожного хозяйства Иркутской области», приказ агентства лесного хозяйства Иркутской области от 2 декабря 2013 года № 23-агпр «Об утверждении Положения о порядке объявления Благодарности и награждения Почетной грамотой агентства лесного хозяйства Иркутской области», приказ министерства природных ресурсов и экологии Иркутской области от 25 ноября 2013 года № 28-мпр «Об утверждении Положения о порядке объявления Благодарности, награждения Почетной грамотой министерства природных ресурсов и экологии Иркутской области» и другие).
Согласно части 3 статьи 13 Закона Иркутской области от 12 января 2010 года № 1-оз «О правовых актах Иркутской области и правотворческой деятельности в Иркутской области» приказы и распоряжения министерства, иного исполнительного органа государственной власти области должны содержать указание на правовые акты, на основании и во исполнение которых издается соответствующий правовой акт. Однако законодательное закрепление полномочия исполнительных органов государственной власти Иркутской области по учреждению ведомственных наград и утверждению положений о них отсутствует. 
В целях устранения указанного пробела необходимо в Закон Иркутской области «О системе исполнительных органов государственной власти Иркутской области» внести соответствующее изменение.

4. Предмет правового регулирования и основные правовые предписания проекта

Проект состоит из 2 статей.

Статьей 1 вносится изменение в Закон Иркутской области от 11 мая 2010 года № 30-ОЗ «О системе исполнительных органов государственной власти Иркутской области», которое дополняет полномочия исполнительных органов государственной власти Иркутской области полномочием по учреждению ведомственных наград, определяет виды ведомственных наград, устанавливает перечень лиц, которые могут быть награждены ведомственными наградами.
Статьей 2 устанавливается порядок вступления проекта в силу.

5. Перечень правовых актов Иркутской области, принятия, отмены, изменения или признания утратившими силу которых потребует принятие проекта 

Принятие проекта потребует внесения изменений в нормативные правовые акты исполнительных органов государственной власти Иркутской области, регулирующие порядок награждения ведомственными наградами, в части приведения их в соответствие с положениями проекта.
6. Перечень органов и организаций, с которыми проект согласован

Проект прошел необходимые согласования, замечаний не получено. Оценке регулирующего воздействия не подлежит. Коррупциогенных факторов не содержит.

7. Финансирование действия проекта

Принятие проекта не повлечет дополнительных расходов за счет средств областного бюджета.
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