Информация  «О рассмотрении  протеста прокуратуры Иркутской области от 06.09.2018 №  7/1-05-2018 на части 1 и 2 статьи 2 Закона Иркутской области от  07.10.2009  года № 67/33-оз  «Об исключительных случаях заготовки древесины на основании договоров купли-продажи  лесных насаждений в Иркутской области».
В Законодательное Собрание Иркутской области внесен протест прокуратуры Иркутской области от 06.09.2018 № 7/1-05-2018 (далее – протест)   на ч.1, ч. 2 ст. 2 Закона Иркутской области от  7 октября 2009 года №  67/33-ОЗ «Об исключительных случаях заготовки древесины на основании договоров купли-продажи лесных насаждений в Иркутской области».
Постановлением Законодательного Собрания Иркутской области от 08.10.2018 № 4/27-ЗС принята к сведению информация комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве Законодательного Собрания Иркутской области о создании временной рабочей  группы  в составе:  членов  вышеуказанного профильного  комитета, представителя прокуратуры (по согласованию),  уполномоченных областных государственных органов исполнительной власти (представитель министерства сельского хозяйства Иркутской области, представитель министерства  лесного комплекса  Иркутской области, представитель главного правового управления  Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области) (по согласованию) для выработки правового решения, направленного на совершенствование регулирования правоотношений в сфере установления исключительных случаев заготовки древесины на основании  договоров купли-продажи лесных насаждений.  
Комитетом по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве Законодательного Собрания Иркутской области проведены  три  заседания временной  рабочей  группы, также запланировано очередное заседание на 07.12.2018, с целью продолжить работу над рассмотрением протеста прокуратуры, в связи с поступившими предложениями  министерства сельского  хозяйства  Иркутской области  и прокуратуры  Иркутской области.
[bookmark: _GoBack]Комитетом по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве Законодательного Собрания Иркутской области 14.11.2018 принято решение о внесении в Совет законодателей Российской Федерации при Федеральном Собрании Российской Федерации проекта законодательной инициативы в форме проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 76 Лесного кодекса Российской Федерации»
Очередное заседание временной рабочей группы и заседание комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве Законодательного Собрания Иркутской области запланировано   07.12.2018.


  



